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 2مبحث 
40 

  (در صورتی که مهندسان سایر رشته های ساختمان )غیر از رشته مسئول دفتر  ،ظرفیت اشتغال دفاتر مهندسی اجرای ساختمان  ( 1
 13901 (402مهر –اجرا  –)عمران چقدر افزایش می یابد؟   ،در این دفاتر به صورت شریک اشتغال به کار داشته باشند

 درصد 50درصد و حداکثر تا  10مهندس رشته های دیگر ساختمان حداقل ( به ازای هر 1
 درصد  70درصد و حداکثر تا  10حداقل  ( 2
 درصد 60درصد و حداکثر تا  15( به ازای هر مهندس رشته های دیگر ساختمان معادل ۳
 درصد به ازای هر مهندسی رشته های دیگر ساختمان  50درصد و حداکثر تا  15( حداقل ۴
مهندسی اجرای ساختمان    دفتر( در  رشته مسوول دفتر )به غیر از    مهندسان رشته های دیگر ساختماندر صورتی که  :    40صفحه    3-4-8بند    2مبحث    ☑

درصد، و حداکثر   15معادل    رشته های دیگر ساختمانبه صورت شریک، اشتغال به کار داشته باشد ظرفیت اشتغال این گونه دفاتر به ازای هر مهندس  
آنان با   همکاریافزایش می یابد، در چنین حالتی ظرفیت اشتغال مهندسان رشته های دیگر ساختمان که    مانتدفتر اجرای ساخدرصد ظرفیت    60تا  

 می یابد. شیا طراحی کاه ظرفیت اشتغال نظارتدرصد  15باشد معادل  نیمه وقتدفتر به صورت 
 

  40ص2 ”(ظرفیت اشتغال)  ساختمان دفاتر مهندسی اجرای "  /ظرفیت اشتغال 
 صحیح است  3گزینه  

79 
با توجه  .متر مربع و در دو طبقه در شهر یزد احداث نماید 1900بانک مسکن در نظر دارد یکی از شعب اصلی خود را به مساحت  ( 2

نظارت   –شود؟ )عمران    به عوامل مؤثر در پیچیدگی و حجم کار این ساختمان از نظر نوع کاربری در کدام گروه طبقه بندی می
 13902 (402مهر –

 ا( گروه ب 
 ( گروه الف 2
 ( گروه د ۳
 ( گروه ج ۴
   -18ماده:  79صفحه   18ماده  2مبحث  ☑
 باشد:   در تعیین فعالیت های مهندسی ساختمان به شرح زیر می عوامل سه گانه اصلی موثر در پیچیدگی و حجم کار 18-1
مترمربع   ۵۰۰۰تا    ۲۰۰۱مترمربع در گروه »ب« و از    ۲۰۰۰تا    ۶۰۱مترمربع در گروه »الف« و از    ۶۰۰به ترتیب از یک تا    ها از نظر سطح زیربنا  ساختمان  18-1-1

 مترمربع در گروه »د« طبقه بندی شده اند. ۵۰۰۰در گروه »ج« و بیشتر از 
  ۱۰لغایت    ۶طبقه از روی شالوده در گروه »ب«، از    ۵و    ۴،  ۳طبقه از روی شالوده در گروه »الف«، از    ۲و    ۱به ترتیب    طبقاتها از نظر    ساختمان  18-1-2

 طبقه در گروه »د« تقسیم بندی شده اند.  ۱۰طبقه روی شالوده در گروه »ج« و بیشتر از 
تقسیمات توزیع خدمات ها در قالب    حیطه عملکرد کاربریآن براساس    خصوصیات اجراییو    پیچیدگی دخالت نوع کاربری در طراحی ساختمان  18-1-3

عمدتا براساس پیشنهادات   عامل کاربریساختمان دارد.    کار  طبقه بندی پیچیدگیقابلیت مناسبی برای    معیار کاربریطبقه بندی شده است و    شهری
باشد و    شهر   و  منطقه،  ناحیه،  محله )برزن(شامل:    (قانون شهرداری ها  ۱۰۰)ساختمان های مشمول ماده    تقسیمات شهری توزیع کاربری های می 

سازمان های متولی کاربری مانند  ها و در مواردی هم از طریق مصوبات سازمانشهرداریمورد عمل  تفضیلی شهرو  هادی، منعکس در طرح های جامع
– کاربری بهداشتیهای با    های ذی ربط برای ساختمان  های با کاربری آموزش عمومی و یا سازمان  درباره ساختمان  تجهیز مدارسنوسازی و توسعه و  

 ها به لحاظ کاربری به شرح زیر تقسیم می گردند: و موارد مشابه قابل بررسی است. ساختمان درمانی
که عملکرد خدماتی ساختمان در محدوده کوچکی می باشد مانند واحد های    کاربری ها با حیطه عملکردی محله )برزن(ساختمان های گروه »الف«:  

 ...  مسکونی، تجاری کوچک، مدارس ابتدایی، کلینیک ها، کودکستان ها، کارگاه ها و
سالن های ها،    خوابگاهها،    درمانگاه،  مدارس متوسطهها،    شعبات فرعی بانکمانند    کاربری های با حیطه عملکردی ناحیهساختمان های گروه »ب«:  

 ه و... ورزشی ساد
،  ایستگاه های فرعی مترو،  مراکز فرهنگیها،    بیمارستان،  گفروشگاه های بزر مانند    کاربری ها با حیطه عملکردی منطقهساختمان های گروه »ج«:  

 و... هتل های کوچکها،  مهمان پذیر،  ها  شعب اصلی بانک، آتش نشانی، پلیس، ساختمان های: پست
مراکز  ،  مراکز اصلی مخابراتها،    دانشگاهها،    استادیومها،    فرودگاهمانند    کاربری ها با حیطه عملکرد شهری و فراشهریساختمان های گروه »د«:  

 و...   هتل های بزرگ، بناهای یادبود، ایستگاه های اصلی مترو، تحقیقاتی
، حیطه عملکردی کاربری مورد نظر تعیین  استعلام از وزارت راه و شهرسازیمیسر نباشد از طریق    بررسی گروه کاربری ساختمان در مواردی که    18-1-3-1

 خواهد شد.
هر یک از عوامل سه گانه فوق به تنهایی گروه ساختمان را برای ارایه خدمات مهندسی توسط مهندسان حقیقی در پایه های مختلف ساختمان    18-1-4

ملاک تعیین گروه ساختمان    کاربری ساختمانو    طبقه  دو عامل  اشخاص حقوقیتوسط    ارایه خدمات مهندسی ساختمانتعیین می نماید. در خصوص  
 موثر می باشد. ظرفیت اشتغال اشخاص حقوقیدر  عامل زیربنای ساختمانخواهد بود و  برای ارایه خدمات مهندسی

  )78ص2پیچیدگی عوامل و حجم کار )کلیات 
 صحیح است 4گزینه 

 3مبحث 
61 

 ( 402مهر   –اجرا    –)عمران  ؟  ا زنگ اعلام حریق از فلاشرهای اعلام حریق نیز استفاده کردیدر چه فضاهایی باید علاوه بر آژیر    - ( ۳
13903 

 دسی بل باشد. 65( هرگاه صدای معمول محیط کمتر از 1
 دسی بل باشد.  120هرگاه صدای معمول محیط کمتر از  ( 2
 دسی بل باشد.  65هرگاه صدای معمول محیط بیشتر از ( ۳
 دسی بل باشد.  90هرگاه صدای معمول محیط بیشتر از  ( ۴
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  زنگ اعلام حریقآژیر یا  4-7-5-3بند  ☑
نوع .  نصب دست کم یک آژیر یا زنگ اعلام حریق، در هر طبقه از بنا، به گونه ای که صدای آن در سر تا سر طبقه به وضوح شنیده شود، الزامی است

تفاده باید از سایر آژیرها که ممکن است در بعضی مکان ها پخش شوند، باید متمایز باشد. به هیچ وجه نباید از این نوع آژیر در موارد دیگر اس  آژیر
 متر باشد.  2.1باید  ارتفاع نصب آژیرهاشود. 
دسی بل بیشتر است،   ۶۵از    صدای معمول محيطدسی بل باشد. در مکان هایی که    ۶۵باید    صدای تولید شده توسط آژیر در فضاهای معمولیحداقل  

دسی بل باشد، علاوه بر آژیر، باید از   ۹۰در فضاهایی که صدای محیطی بیشتر از  در نظر گرفته شود.    صدای محیطدسی بل بالاتر از    ۵  صدای آژیر
 . استفاده شود فلاشرهای اعلام حریق

 
  61ص3  ”آژیر )زنگ اعلام حریق(“ / فلاشر اعلام حریق 

 صحیح است 4گزینه 

 4مبحث
12 

کدام یک   .شوند  همچنین از نظر نوع استفاده هر کدام به سه دسته تقسیم می  ،  آشپزخانه ها از نظر نحوه قرارگیری و معماری    - ( ۴
 13904  (402مهر  –اجرا    –)عمران  از آشپزخانه های زیر جزء دسته بندی از نظر نحوه قرارگیری و معماری محسوب نمی شود؟  

 ( آشپز خانه باز 2     شپرخانه عمومی آ( 1
 شپزخانه دیواری آ( ۴     ( آشپزخانه مستقل۳
فضای آشپزخانه: فضایی دارای نور و تهویه لازم مطابق الزامات مربوط که به امکانات و لوازمی تجهیز شده تا به منظور    -۵:    12صفحه    4مبحث    ☑

نیز در همین فضا قرار می    وسایل لازم برای غذاخوردنمورد استفاده قرار گیرد. در مواردی    پخت و پز و تهیه غذا،  آماده سازی،  نگهداری مواد غذایی
 گیرد.  

 بر سه نوع هستند:   نحوه قرار گیری و معماریاز نظر آشپزخانه ها 
 از دیگر فضاها جدا شده است؛ عناصر جدا کننده ، که توسط در و سایر آشپزخانه مستقل -الف
 است؛ که فضای آشپزخانه بدون وجود در یا دیگر عناصر معماری با سایر فضاها مرتبط، آشپزخانه باز -ب
هیچ    حد فاصل ردیف قفسه با فضای مجاوردر جوار یا در داخل دیوار جاسازی شده به شکلی که    تجهیزات آشپزخانه، که در آن  آشپزخانه دیواری  -پ

 عنصر ساختمانی یا قفسه ای قرار نگرفته باشد و فقط می تواند توسط درهای قفسه ها پوشانده شده و از فضای اصلی مجزا شود؛ 
 آشپزخانه ها از نظر نوع استفاده بر سه دسته هستند:  

 می شود؛ ، که برای استفاده یک خانواده یا گروهی مشخص از افراد در نظر گرفتهآشپز خانه خانگی -الف
 عرضه کننده غذا مورد استفاده قرار می گیرد؛  یا مراکز ها  مانند رستوران ها و هتل فعالیت تجاری، که برای یک آشپزخانه تجاری یا عمومی -ب
 ایجاد می شود.   تولید صنعتی و بسته بندی انبوه غذا، که برای آشپزخانه صنعتی -پ

 آشپزخانه صنعتی تابع مقررات جداگانه و خاص خود است.
  12ص 4 ”)تعریف( فضای آشپزخانه“ /نحوه قرارگیری و معماری 

 صحیح است 1گزینه  
44 

درصد سطح فضا حداقل ارتفاع مجاز زیر سقف از کف تمام شده چه مقدار است؟    50در بیشتر از    ،در فضای ورودی ساختمان   -  ( 5
 13905 (402مهر –اجرا  –)عمران 

 متر  2.05( 2      متر  2.10( 1
 متر  2.20( ۴      متر  2.15( ۳
 :نباید از موارد زیر کمتر باشدارتفاع زیر سقف از کف تمام شده در فضای ورودی، :  44صفحه   3-3-1-5-4بند  ☑
 درصد سطح فضا.   ۵۰متر در بیشتر از  2.10حداقل  -
 . سطح فضادرصد باقی  ۵۰متر به صورت موضعی یا محدود در  2.05حداقل  -

 44ص4 فضای ورودی ساختمان 
 صحیح است 1گزینه  

48 
حداقل ارتفاع مجاز غیر سرگیر هر راه پله تا سقف بالای آن که از خط فرضی متصل کننده لبه پله ها به صورت عمود اندازه    - ( 6

 13906 (402مهر –اجرا  –)عمران چه مقدار است؟  ،شود  گیری می
 سانتی متر  215( 1
 سانتی متر  210( 2
 سانتی متر  205( ۳
 سانتی متر  220( ۴
اندازه گیری   لبه هر کف پلهمتر است که از  2.05ها و پاگردهای آن ها در تمام طول مسیر  ارتفاع غیر سر گیر پلهحداقل :  48صفحه  6-7-1-5-4بند  ☑

 می شود. 
 

  48ص4راه پله )کلیات و الزامات(  /ارتفاع غیر سرگیر پله و پاگرد 
 صحیح است  3گزینه  
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 5مبحث 
13 

در منطقه ای که رطوبت نسبی   ،کیسه ای قبل از مصرف مورد آزمایش قرار نگیرد حداکثر چند روز بعد از تولیدهرگاه سیمان   ( 7
 13907( 402مهر –نظارت  –درصد است باید مصرف شوند؟ )عمران  75آن 

 روز 90( 1
 روز 80( 2
 روز 120( ۳
 روز ۴5( ۴
روز پس از تولید، و در سایر    ۴۵درصد، تا حداکثر    ۹۰باید در مناطق با رطوبت نسبی بیش از  سیمان های کیسه ای  :    13صفحه    13-1-6-2-5بند    ☑

روز پس از تولید مصرف شوند و اگر بنا به دلایل غیرقابل اجتناب این امر میسر نشد، این سیمان ها باید قبل از مصرف مورد    ۹۰مناطق تا حداکثر  
 آزمایش قرار گیرند.

  )11ص5سیمان کیسه ای )بسته بندی، حمل و نگهداری 
 صحیح است 1گزینه  

28 
اجرا   –)عمران  ؟  کدام یک از عبارات زیر در مورد نگهداری گچ پاکتی در فضای سرپوشیده به صورت دراز مدت صحیح نیست  - ( 8

 13908 (402مهر –
 .پلاستیکی استفاده شود  یا توان از سکوهای چوبی های گچی بر روی کف انبار خودداری شود برای این کار می اکتپدر صورت امکان از قرار دادن ( 1
 باشد.  پاکت می 1۴توان بر روی هم چید بدون توجه به شرایط محیطی و نوع گچ   هایی که می ( حداکثر تعداد پاکت2
 یا پلاستیکی قرار داد. نایلونیهای گچ را روی یک ورقه  توان پاکت ( در صورت در اختیار نبودن سکوها می۳
 سانتی متر از دیوار انبار شوند.  10باید با فاصله حداقل  چهای گ  ( پاکت۴
محل های تمیز ساختمانی باید در    پاکت های گچ: نگهداری  درازمدتو به صورت    فضای سرپوشیدهدر    گچ پاکتینگهداری  :    28صفحه    7-6-4-5بند    ☑

 سکوهای چوبی یا پلاستیکیخودداری شود. برای این کار لازم است از    روی کف انبارقرار دادن پاکت های گچ بر  باشد. در صورت امکان از    و سرپوشیده
فاصله قرار داد. پاکت های گچ باید با  ورقه نایلونی یا پلاستیکیها می توان پاکت های گچ را روی یک سکواستفاده گردد. در صورت در اختیار نبودن 

سانتی متر توصیه می شود. در صورتی که امکان این فاصله گذاری وجود ندارد، توصیه می شود یک ورقه نایلونی   ۱۰انبار شوند. حداقل فاصله    از دیوار
کثر بین پاکت ها و دیوار استفاده شود. پاکت ها باید در ردیف هایی به گونه ای چیده شوند که امکان دسترسی به آن ها وجود داشته باشد. حدا

 می باشد. مدت انبار کردنو  نوع گچتابع شرایط محیطی،  بر روی هم چیدیی که می توان تعداد پاکت ها
 

  28ص5  ”به صورت دراز مدت( “نگهداری گچ پاکتی )درفضای سر پوشیده  /گچ پاکتی 
 صحیح است 2گزینه 

53 
 13909( 402مهر – اجرا –در رابطه با کاشی سرامیکی کدام عبارت صحیح است؟ )عمران  ( 9

 ان بخش است. یهای لعاب دار برای محیط زیست ز( استفاده از تمام انواع کاشی 1
 است.های ضد اسید برای مقاومت در برابر تمام اسیدها مؤثر  ( استفاده از کاشی2
 تیتانیوم باشد.  نانواکسید های  سطح کاشی سرامیکی ضدباکتری خود تمیزشونده نباید دارای پوشش( ۳
 های با جذب آب کم است.  ( کاشی ضد اسید جزو کاشی۴
 

استفاده از کاشی های لعاب دار که در لعاب آن ها ترکیباتی مانند اکسیدهای سرب و کادمیم وجود دارد، برای :    53صفحه     1-4-8-5: بند    1گزینه  ☑
 محیط زیست زیان بخش است.

درصد می    5/0( محصولاتی بدون لعاب با جذب آب متوسط کمتر یا مساوی  کاشی های ضداسید )مقاوم در برابر اسید  9-2-8-5: بند    4و    2گزینه  
 ( هستند. اسید فلوئوریدریکباشند که دارای استحکام بالا و مقاومت در برابر اسیدها )به جز 

درصد(    ۱۰-۳)    کاشی های با جذب آب متوسطدرصد(؛ ب(    ۳)کمتر از    کاشی های با جذب آب کم: الف(  مقدار جذب آب:    51صفحه    2-2-8-5بند  
 درصد(  ۱۰)بیش از  کاشی های با جذب آب بالادرصد(؛ پ(  ۱۰-۶درصد( و ) ۶-۳در دو زیر گروه )

 
پوشش هستند که در سطح آن ها از    خاصیت خود تمیز شوندگیبا    کاشی های سرامیکی ضدباکترییکی از انواع کاشی ها،    8-2-8- 5: بند    3گزینه  

 استفاده می گردد.  پوشش های حاوی نانواکسید تیتانیومهمچون  های فوتوکاتالیستی
 

 صحیح است 4گزینه 
73 

 13910( 402مهر –نظارت  –در خصوص مصالح ساختمانی کدام عبارت زیر صحیح است؟ )عمران  ( 10
 نیست. مجاز شرایط های آهکی برای تامین گرانروی مخلوط در هیچ  ( در بتن خود متراکم استفاده از پودر سنگ1
 ی حباب هواساز استفاده شود.زودنسبک نباید از ماده اف بتن های در ( 2
 .( استفاده از هر اندازه حداکثر سنگدانه در ساخت بین خود متراکم شونده مجاز است۳
 ولین به عنوان جایگزین بخشی از سیمان مجاز نیست. ن( در بتن خود متراکم استفاده از مواد افزودنی معدنی مانند کا۴
 بتن خود متراکم شونده :   73صفحه  5-1-3-10-5بند  ☑
مخلوط بتن مجاز   گرانرویبرای تأمین  سیمان پرتلند آهکیحاصل از آسیاب کردن سنگ ها و  کوارتزو  بازالت، آهکیمانند  پودر سنگ های خنثی -ث

می تواند ریزدانه تر یا درشت دانه تر و یا    دانه بندی پودر سنگدر ترکیبات پودرها نباید وجود داشته باشد.    ترکیب زیان آورمی باشند. اما هیچ نوع  
 مشابه دانه بندی سیمان پرتلند باشد. 

 در مخلوط بتن مجاز است.   پرکنندهبه عنوان جایگزین بخشی از سیمان و یا به عنوان  سربارهو  کائولین، دوده سیلیسمانند  مواد افزودنی معدنی -ج
حداکثر    اندازهدر ساخت بتن خود متراکم شونده مجاز است، اما توصیه می شود برای حفظ پایداری مخلوط،    سنگدانهاستفاده از هر اندازه حداکثر    -خ
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 میلی متر محدود شود.  ۲۰به  

 بتن های سبک  :  77صفحه  7-1-3-10-5بند 
 در مورد بتن های سبک موارد زیر باید رعایت شود

راین  کارایی بتن تازه سبک، نیاز به توجه خاصی دارد، زیرا سنگدانه های سبک در مخلوط های دارای روانی زیاد، تمایل به جدا شدن دارند. بناب  -الف  
زدن و آب    درصد )صرفنظر از افزایش دوام بتن در برابر یخ   ۷تا    ۵لازم است که حداکثر اسلامپ محدود شده و از ماده افزودنی حباب هواساز به میزان  
 نظر حاصل گردد.  شدن( استفاده شود تا بدون جدا شدگی سنگدانه ها و آب انداختگی بتن، کارایی مورد

  )73ص5تن خودمتراکم شونده )استاندارد ها و ویژگی ها 
 صحیح است  3گزینه  

84 
 13911 (402مهر  –اجرا  –)عمران کدام یک از عبارات زیر صحیح است؟   - ( 11

 قیر با بشکه حمل و صرفا برای مصارف ساختمانی عرضه می شوند.  امولسیون( 1
 از حل کردن قیر خالص در موادی مانند نفت سفید تهیه می شود. MC( قیرهای 2
 درجه سلسیوس تجاوز کند. 176( حداکثر دما برای گرم کردن قیرهای محلول نباید از ۳
 ( حساسیت قیرهای دمیده به دما زیاد است. بنابراین صرفا در آسفالت سرد کارخانه ای مورد استفاده قرار می گیرد. ۴
: این قیرها از حل کردن قیر خالص در موادی مانند نفت سفید و یا حلال های مشابه  MCقیرهای کندگیر یا    -ث  :    84صفحه    2-1-2-11-5: بند    2گزینه    ☑

جه بندی  تهیه می شود که سرعت تبخیر این حلال ها نسبت به حلال بنزین در قیرهای زودگیر، کندتر و طولانی تر است. قیرهای کندگیر در پنج نوع در
سانتی استوکس، و برای غلیظ ترین یا   ۳۰معادل    MC-۳۰وس، برای رقیق ترین نوع آن یا  درجه سلسی  ۶۰شده است که حداقل کندروانی آن ها در  

۳۰۰۰ -MC  سانتی استوکس است.   ۳۰۰۰مساوی 
حمل نمی شوند زیرا جابه جایی و نقل و انتقال بشکه ها به ویژه اگر   بشکه: این امولسیون ها با  امولسیون های قیر:    89صفحه    2-6-11-5: بند    1گزینه  

حمل قیرهای  برای    تانکرمی شود و در نهایت آن را غیر قابل مصرف می سازد. از این رو، از    شکست امولسیون قیرشود موجب    غلتیده روی زمین  
موجب   افزایش دمابزند، زیرا این عمل باعث شکست آن شده و قیر را از آب جدا می سازد.    یخاستفاده می شود. امولسیون های قیر نباید  امولسیون  

 قیر می شود.  شکست زودهنگام امولسیون
قیرهای محلول: دما مناسب برای این قیرها بر حسب این که قیر محلول در چه رده ای از قیرهای زودگیر، کندگیر یا  :   88صفحه  2-4- 11-5: بند  3گزینه 

عال باید در دیرگیر قرار گرفته باشد، باید همواره کمتر از درجه اشتعال قیر باشد. در غیر این صورت، کلیه نکات ایمنی برای پیشگیری از حریق و اشت
، نباید    MC   ،RC ،SC70     ،MC-   ۳۰این قیرها رعایت شود. دمای مناسب برای قیرهای محلول به ویژه برای انواع رقیق آن ها مانند    موقع حرارت دادن
، حداکثر دما  RCو    MC , SC3000  ،۳۰۰۰درجه سلسیوس باشد. برای گروه های غلیظ تر این قیرها مانند    ۵۰درجه سلسیوس و    ۳۰به ترتیب بیشتر از  

سلسیوس باشد. افزایش دمای قیرهای محلول به سهولت موجب فراریت و انتشار حلال های موجود در این قیرها )هیدروکلریدها(    ۱۱۵تا    ۸۰باید بین  
 در هوای محیط می شود و نتیجه آن افزایش شدید آلدهیدها در محیط کار است که باید مورد توجه قرار گیرد. 

و از آن ها بیشتر برای پر کردن ترک های روسازی بتنی و درزها استفاده   حساسیت این قیرها نسبت به دما کمتر استقیرهای دمیده:    -ب: بند    4گزینه  
درجه    ۳۰۰تا    ۲۰۰، را با دمیدن هوای تحت فشار و دمای    70/60،    100/85،  300/200می شود. قیرهای خالص نیمه جامد، یا قیرهای با درجه نفوذ  

، با درجه نفوذ کمتر نسبت به قیر اولیه، به نام قیرهای دمیده، تولید می  سلسیوس در شرایط واکنش های تراکمی قرار می دهند و قیرهای جامدی
نقطه نرمی این قیرها را نشان می دهد. موادی که از    90،  85درجه نفوذ و    15،  25، که اعداد  85R    ،15/90  R/  25کنند. انواع این قیرها عبارتند از:  

به قیر دمیدن مازوت یا نفت کوره به روش های غیرپالایشگاهی به دست می آیند در هیچ یک از این دسته ها قرار نمی گیرند زیرا دارای ساختار مشا 
 نیستند. 

 
   قیر کندگیر یاMC /  “)84ص5 ”قیر و قطران )دسته بندی 

 صحیح است 2گزینه 
110 

توانایی مقاومت مناسب در برابر آتش را برای چندین ساعت   ،زیر علاوه بر مقاومت در برابر شکستگیهای  کدام یک از شیشه ( 12
 13912( 402مهر –نظارت  –دارد؟ )عمران 

   شه سیمی( شی2       تی( شیشه بوروسیلیکا1
 دار  ششپو( شیشه ۴      کن حرارتی ( شیشه نش۳
فاصله شبکه  فلزی را به طور کامل در وسط شیشه قرار می دهند، به گونه ای که    شبکه سیمیدر شیشه های سیمی، یک  :    110صفحه    7-1-14-5بند  
محل های برخورد سیم ها  از دو سطح شیشه به یک اندازه باشد. به طور معمول فقط از یک نوع شبکه سیمی استفاده می شود و این شبکه در    سیمی
است. لیکن سیم فلزی قرار   ترک خوردنقرار گیرد، مستعد    شوک حرارتییا    ضربه،  تحت بار سنگین، جوش خورده است. شیشه سیمی وقتی که  باهم

می شکند. شیشه سیمی بر حسب    تحت تنش های شدیدرا در کنار هم نگه می دارد و فقط    شیشه ترک خورده یا شکسته شدهداده شده در شیشه،  
 اندازه ای که دارد می تواند تا چند ساعت به طور مناسب در برابر آتش مقاومت کند. 

  )110ص5شیشه سیمی )تعریف 
 صحیح است 2گزینه 

146 
 13913 (402مهر –اجرا  –)عمران کدام یک از گزینه های زیر در مورد پودر گذارآور جوشکاری صحیح است؟  - ( 1۳

 پودر جوشکاری نباید خاصیت قلیایی داشته باشد.( 1

 (این پودر در جوشکاری با الکترود روکش دار استفاده می شود.2

 درصد برای این پودر قابل قبول نمی باشد. 0.15(پیش ازمصرف، رطوبت ۳

 (درجوشکاری باسیم، این پودر در برقراری قوس الکتریکی نقشی ندارد. ۴
: از این پودرها در جوش قوس الکتریکی، با الکترود فولادی بدون روکش، استفاده می شود و  پودر گداز آور جوشکاری:    146صفحه    3-2-2-19-5بند    ☑

باید خاصیت قلیایی داشته و با شرایط مکانیکی و فشار وارد بر آن پودر جوش کاری  جوش کاری با سیم، برای برقراری قوس الکتریکی به کار می رود. 
 درصد تجاوز کند.  1/0پیش از مصرف نباید از  رطوبت پودرانطباق داشته باشد. 

 
  146ص5  ”مصالح جوش کاری )تعریف(“ /پودر گداز آور جوش کاری 

 صحیح است  3گزینه  
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168 
 13914( 402مهر –نظارت  –؟ )عمران نمی شودسیل محسوب گ کدام یک از گزینه های زیر از مشخصات شیشه های کم  ( 1۴

   تندد نیسلنقادر به کاهش انتشار امواج گرمایی با طول موج ب( 1
 نسبت به نور مرئی شفاف هستند ( 2
 دارند  مرئیتوانایی بال در عبور نور ( ۳
 مادون قرمز را دارند.   شعهزیاد ا  یشقابیت بازتا( ۴
 شیشه های کم گسیل :  168صفحه  1-3-1-پبند   5مبحث  ☑

 هستند که عبارت اند از:  مشخصه کلی. این شیشه ها دارای دو با طول موج بلند هستند انتشار امواج گرماییشیشه های کم گسیل قادر به کاهش 
 و توانایی بالا در عبور نور مرئی  نور مرئیشفاف بودن نسبت به  -1
 بازتابش زیاد اشعه مادون قرمز قابلیت  -2

  )168ص5شیشه کم گسیل )تعریف 
 صحیح است 1گزینه  

173 
 13915 (402مهر –نظارت  –)عمران ؟ شود  نمیکدام یک از خواص زیر در اثر افزودن نانو ذرات به سیمان حاصل  ( 15

 ( خود مقاومت حرارتی 1
 ( خواص خود تمیزشوندگی  2
 به عمل آوری  زا نی( خواص عدم ۳
 خواص ضد میکروبی ( ۴
 سیمان های نانویی :  173صفحه   8-1-پبند   5مبحث  ☑
 ۱ذرات دارای اندازه نانومتر بوده و یا حاوی ذرات نانویی )  ۱۰۰تا  ۱محصولی است که با اندازه ذرات سیمان آن در محدوده  سیمان بر پایه نانوفناوری 
( بوده که دارای خواص نوین یا بهتری نسبت به سیمان های معمولی هستند. وارد کردن نانوذرات متداول ترین راه حل برای بهبود  نانومتر   ۱۰۰تا  

خواص ،  خواص ضدآب،  استحکام مکانیکیخواص مواد سیمانی است. خواص ایجاد شده در اثر افزودن این مواد نانویی در سیمان عبارتند از: افزایش  
 خواص ضد میکروبی، خواص خودتمیزشوندگی، مقاومت به خوردگی، دوام بالا، خواص مقاومت حرارتی،  مقاومت به ترک

  )173ص5سیمان نانویی )تعریف 
 صحیح است  3گزینه  

178 
 13916( 402مهر –نظارت  –کدام عبارت زیر در خصوص میراگرهای جاری شونده )تسلیمی( صحیح است؟ )عمران   ( 16

تبدیل بخش عمده ای از انرژی مکانیکی به انرژی حرارتی باعث اتلاف انرژی وارد به سازه می    اارتجاعی ب  ریه ورود به ناحیه غطگر تسلیمی به واسرا ( می1
 گردد. 

 ( فولاد مصرفی در ساخت میراگر تسلیمی باید دارای مقاومت تسلیم بالا و مقدار کرنش نهایی پایین باشد. 2
 .ی در استهلاک انرژی ندارندثیریین در ارتعاشات کوچک در محدوده ارتجاعی بوده بنابراین تاپا( میراگرهای ساخته شده از فولاد با مقاومت تسلیم ۳
 ای وارد ناحیه غیرارتجاعی شوند.   ( میراگرهای تسلیمی باید بعد از اعضای اصلی سازه۴
 :   178بند صفحه  5مبحث  ☑

 میراگر های جاری شونده ) تسلیمی ( 
وابسته به تغییر مکان هستند که به واسطه ورود به ناحیه ی غیرارتجاعی، با تبدیل بخش عمده  اتلاف انرژی ( از ابزار میراگرهای هیسترتیک )تسلیمی

سلیم  مکانیکی به انرژی حرارتی باعث اتلاف انرژی وارد شده به سازه خواهند شد. نحوه پیکربندی این نوع از میراگرها می تواند منجر به تای از انرژی  
( تیر پیوند کوتاه )همانند    برشی( و یا  ADASیا    TADAS  میراییو    قطعات افزایش سختی )همانند    خمشی(،  BRBمهاربند کمانش ناپذیر  )همانند    محوری
شکلی نمونه ای از این مواد   آلیاژهای حافظه داراز مواد شکل پذیر استفاده خواهد شد. فولادهایی با مقاومت پایین و    میراگرهای تسلیمیشود. در  
 می باشند.

 فولاد مورد استفاده در میراگر تسلیم شونده   1-13-1-پ
باید قبل از اعضای اصلی سازه ای وارد ناحیه غیرارتجاعی شوند. همچنین در هنگام وقوع زلزله   میراگرهای تسلیم شوندهفولادهای مورد استفاده در  

ه  خستگی کم چرخقابل توجه قرار خواهد گرفت، بنابراین ویژگی های    کرنش های غیر ارتجاعیفولاد استفاده شده در میراگر، بارها و بارها در معرض  
فولادهای مورد استفاده در ساخت میراگرهای تسلیم شونده دارای مقاومت تسلیم آن ها امری مهم به شمار می رود. با توجه به موارد مطرح شده باید  

باشند. اگرچه با طراحی مناسب شکل میراگرها و کاربرد و جانمایی صحیح آن ها در سازه می توان به این مهم دست   مقدار کرنش نهایی زیادو    پایین
ز می  یافت، لیکن راهکار ساده تر ساخت میراگرها از فولادهایی با نقطه تسلیم پایین می باشد که در نهایت منجر به کاهش کرنش تسلیم آن ها نی

، مشخصه  بارگذاری های چرخه ایوع فولادها در حدود دو تا سه برابر مقاومت تسلیم آن ها می باشد و همچنین تحت  گردد. مقاومت کششی این ن
شدگی کرنشی مطلوبی از خود نشان می دهند. یکی دیگر از دلایل استفاده از فولاد با مقاومت تسلیم پایین به جای فولاد معمولی در ابزار  های سخت

در ارتعاشات کوچک در محدوده ارتجاعی بوده و    فولاد معمولیاتلاف انرژی، مؤثر بودن آن ها در ارتعاشات کوچک است. میراگرهای ساخته شده با  
که به ترتیب دارای مقاومت تسلیم    LY225و    LY100نخواهند داشت. از جمله فولادهای با مقاومت تسلیم پایین می توان از    استهلاک انرژی تأثیری در  

 40و    50به ترتیب بالای    LY225و    LY100)  مقاومت تسلیم کم و کرنش زیادمگاپاسکال می باشند، نام برد. این فولادها دارای محدوده    225و    100
آن ها  درصد( هستند. همچنین در ادامه به برخی از عوامل تأثیرگذار بر خصوصیات فولاد پرداخته شده است که لازم است در استفاده از میراگر به  

 توجه کرد. 
  )178ص5میراگر جاری شونده یا تسلیمی )تعریف 

 صحیح است 1گزینه  

 6مبحث 
60 

 13917 (402مهر –اجرا  –)عمران در بررسی و لحاظ نمودن باربرف در ساختمان ها کدام گزینه صحیح نیست؟ - ( 17
 ( برای اینکه انباشت برف در بام پایین تر لحاظ گردد، الزامی است که دو سازه مجاوربه هم چسبیده باشند. 1

 ( تابش آفتاب وسایه نیز می تواند سبب انباشت برف شود.2

 در بارگذاری این قسمت لحاظ می گردد.rP2.0حداکثر مقدارمتر که امکان تجمع برف وجود دارد،1.5( درطراحی طره لبه پایین بام با طول کمتر از ۳

 ( در سازه، باد می تواند هم انباشت رو به باد ایجاد کند و هم انباشت پشت به باد.۴
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 پایین تر در ساختمان مجاوربام :  60صفحه  2-9-7-6بند  ☑
بار انباشتگی برف بر روی بام نیازی به در نظر گرفتن   ، باشد،hآنها،  اختلاف تراز بام  برابر    ۶متر یا بیشتر از    ۶، بیشتر از  d،  افقی دو ساختمانفاصله  اگر  

پشت به  ، برای حالت  1-9-7-6بر روی بام پایین تر بر اساس قسمت الف بند  بار انباشتگی    9-7-6نمی باشد. در غیر این صورت مطابق شکل  پایین تر  
برابر طول ناحیه مثلثی  ( محاسبه می شود.  6h - d)  /6  ( وطول بام ساختمان بلندتر )بر اساس    hdبرابر کمترین مقادیر  اختیار ارتفاع انباشت برف  ، با  باد

روی لبه بام پایین بدون لحاظ دست و  دست انداز  با لحاظ  اختلاف تراز لبه بام بلندتر  بیانگر    h( در نظر گرفته می شود.  6h-dو )  6hdکمترین مقدار  
 باشد. میانداز 

  60ص6 ”)انباشتگی برف در بام پایین تر( بام پایین تر در ساختمان مجاور“  /بار انباشتگی برف 
 صحیح است 1گزینه  

76 
در صورتی که قرار باشد همان نقشه را در بندر انزلی با همان   .نقشه یک سازه برای ساخت در بندر لنگه طراحی شده است ( 18

فشار خارجی باد روی سیستم   ،یمئ های اطراف اجرا نما  شرایط از نظر کاربری و نیز پستی و بلندی زمین و تراکم ساختمان 
 (402مهر   –نظارت    – )عمران  نزدیکترین گزینه به پاسخ دقیق را انتخاب نمائید.  ؟  ه حدوداً چند برابر میشودز اصلی باربر سا

13918 
1 )1.2   2 )1.0 
۳ )0.6   ۴ )1.8 
 فشار یا مکش داخلی :  76صفحه   2-4-10-6بند  ☑

 ب( به دست می آید.-3-10-6از رابطه ) ساختمان تحت اثر باد مکش داخلیفشار یا 
 Pi= Iw q Ce Ct Cgi Cpi Cd        ب(-6-10-3)

 در این رابطه :
Pi  :در حالت مکش به سمت خارج از سطح و  در حالت فشار به سمت رو به سطحاست که  در جهت عمود بر سطح فشار یا مکش داخلی استاتیکی  

 عمل می کند. 
Cgi :8- 10-6طبق بند  ضریب اثر تندباد   
Cpi :11-10-6طبق بند  ضریب اثر بازشو   

سرعت مبنای باد  1-10-6جدول   

ف 
دی
ر

 

 ( Vسرعت مبنای باد )  نام ایستگاه 
km/h ( فشار مبناq  )kN/m2 

 0.68 120 بندر انزلی  54
 0.38 90 بندر لنگه  58

 با توجه به صورت سوال و شرایط یکسان در دو منطقه فقط فشار مبنای باد متفاوت است.
0.68
0.38 = 1.78 → 1.8 

 صحیح است 4گزینه 

 7مبحث 
21 

درخاکی اجراشودکه درعمق شش برابر قطر شمع،خاک سخت وجود دارد.درمحاسبات    rشعاع قراراست یک شمع آزمایشی به    - ( 19
برابر قطر پیشنهاد شده است.کدام گزینه میتواند معرف حداقل عمق مورنیاز گمانه حفاری آزمایش 4طول شمع آزمایشی  

 13919 (402مهر –اجرا  –)عمران   باشد؟
1 )6r 

2 )12r  
۳ )r16 
۴ ) r8 

 :   21صفحه  7-1-2-3-2-7بند  ☑
با    شناسایی شرایط زمینباید تا عمقی صورت گیرد که    آزمایش های برجایا سایر    آزمایش های نفوذ، گمانه ها و  هاپی های عمیق یا شمعبرای  -ث

به    گروه شمعادامه پیدا می کند. برای    شمععلاوه بر طول    برای یک شمع  (4Dچهار برابر قطر شمع ) حاصل شود. این عمق معمولا تا    اطمینان کافی
 ها گسترش داده شود.  پایین تر از نوک شمع عرض گروه( شمع B) B ۲اندازه

D = 2r    ,     L1 = 8r        L= 8r + 8r = 16r 
  21ص7)فاصله، عرض ساختمان یا پی("  عمق گمانه "  /عمق نهایی گمانه 

 صحیح است 2گزینه 
21 

 13920( 402مهر –نظارت  –کدام عبارت زیر در خصوص حفاری و نمونه برداری خاک صحیح است؟ )عمران  ( 20
 برای نمونه دست نخورده در خاک و سنگ باید همواره از حفاری دورانی با مغزه گیری پیوسته استفاده کرد. ( 1
 اکیدا توصیه می شود. هایی که قلوه سنگ دارند حفاری اوگر با میله توخالی های مخلوط به خصوص خاک ( در خاک2
 است قابل قبول است.دار یر فقط برای خاک چسبنده ترم و کم عمق که دیواره گمانه پاپ( حفاری با اوگر با میله تو۳
 مجاز نیست.  هایی که زیر سطح آب است ( در هیچ شرایطی گمانه زنی به روش حفاری دورانی در خاک۴
 روش های حفاری گمانه:   21صفحه  4-2-2-3-2-7بند  ☑

 و با توجه به بندهای ذیل قابل قبول است:  به صورت دستی یا ماشینی گمانه و نمونه گیریحفاری 
خاک در    اخذ نمونه دست نخوردهباید توجه نمود که برای    است.  حفاری دورانی،  زیر سطح آبحتی در    هاروش معمول گمانه زنی در تمام خاک

تغییر در رطوبت یا باعث    عملیات گمانه زنی و نمونه گیریها باید مراقب بود که    نمونه گیریمحدود شود. در    سرعت دوران و فشار متهباید    چسبنده
 نباید استفاده شوند.  آزمون های آزمایشگاهیبه دست می آیند برای هیچ یک از  مصالحی که مستقیما از حفاری دورانینشود.  مشخصات خاک

بالای در  حفاری اوگر با میله توخالی. می باشد  قابل قبولاست  پایدار دیواره گمانهکه  خاک چسبنده نرم و کم عمقفقط در  حفاری با اوگر با میله توپر
 قابل قبول نیست.   زیر سطح آبدر این روش در  اخذ نمونه دست نخوردهقابل قبول است.  سطح آب 
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انجام می گیرد. باید توجه نمود که    طبق نظر متخصص ژئوتکنیک ذیصلاحدر صورت لزوم و    حفاری دورانی با مغزه گیری پیوسته در خاک و سنگ
نیاز به نمونه دست نخورده . در صورت  مورد استفاده قرار گیرد   نمونه دست نخوردهدر این روش نمی تواند به عنوان    نمونه خاک اخذ شده از داخل مغزه

 استفاده شود.  کربارل دو جدارهلازم است از  هادر خاک
حفر  می باشند(    هایی که دارای قلوه سنگخاکبه خصوص    های مخلوطخاکوجود ندارد )از قبیل    نمونه گیری توسط ماشیندر خاکهایی که امکان  

آزمایش های برای    نمونه دست خوردهو    آزمایش مکانیکی دقیقبرای    نمونه گیری بلوکی دست نخوردهو    انجام آزمایش های برجاو    چاه دستی
 اکیدا توصیه می گردد.  شناسایی و طبقه بندی
ها مدنظر قرار    تفسیر نتایج آزمایشها باید گزارش شود تا اثر به کار گیری این روش ها هنگام    جابجایی و انبار کردن نمونه،  روش های نمونه گیری

 گیرد. 
 21ص7و نمونه برداری خاک )روش حفاری(   حفاری گمانه 

 صحیح است  3گزینه  
24 

 13921 (402مهر –اجرا  –)عمران ؟ شود در مطالعات ژئوتکنیکی زمین کدام یک از آزمایشات زیر آزمون برجا محسوب نمی - ( 21
 ( آزمایش بارگذاری صفحه  SPT      2 ( آزمایش نفوذ استاندارد1
 برگ ر( آزمایش ات۴      آزمایش پرسیومتری  ( ۳
:   24صفحه   2-3-7جدول  ☑  

های برجا استانداردهای برخی از آزمون   
 ASTMشماره  نشریه ایرانی  آزمایش 
 D11-1586 سازمان برنامه و بودجه   SPT ۲۲۶نفوذ استاندارد  

C.B.R  D16-1883 
 D07-4719 سازمان برنامه و بودجه  ۲۲۳ پرسیومتری 

C.P.T ۲4۳  سازمان برنامه و بودجه D09-4771 (2014) 
 D09-1195(2015) طرح استاندارد آب  ۲۳۱ بارگذاری صفحه 
 D12-4554  برش برجا

 23ص7برجا   آزمون 
 صحیح است 4گزینه 

24 
 – نظارت    –های برجا در شناسایی ژئوتکنیکی زمین است؟ )عمران    های متداول آزمون  های زیر جزو روش  کدام یک از گزینه ( 22

 13922( 402مهر
 SPT -اتر برگ  –( تحکیم 1
 SPT -درصد رطوبت  -( پرسیومتری 2
 C.B.R - C.P.T( پرسیومتری ۳
 درصد رطوبت   -بارگذاری صفحه ای  -( تحکیم ۴

:   24صفحه  2-3-7جدول بند  ☑  
های برجا استانداردهای برخی از آزمون   

 ASTMشماره  نشریه ایرانی  آزمایش 
سازمان برنامه و بودجه   SPT ۲۲۶نفوذ استاندارد    D11-1586 

C.B.R  D16-1883 
سازمان برنامه و بودجه  ۲۲۳ پرسیومتری   D07-4719 

C.P.T ۳4۲  سازمان برنامه و بودجه  D09-4771 (2014) 
طرح استاندارد آب  ۲۳۱ بارگذاری صفحه   D09-1195(2015) 
 D12-4554  برش برجا

 23ص7برجا   آزمون 
 صحیح است  3گزینه  

36 
 13923 (402مهر –اجرا –)عمران در بررسی ناپایداری گودهای موقت کدام یک از موارد زیر موثر نیست؟  - ( 2۳

 ( سربار اطراف گود1
 ( عرض گودبرداری2
 ( سطح آب زیرزمینی ۳
 ( لرزه خیزی منطقه۴
 الزامی نیست.  در نظر گرفتن بار زلزله تحلیل گود در شرایط موقتبرای  :  36صفحه  6-7-3-3-7بند ☑

  35ص7)تحلیل("  پایداری و تغییر شکل گود" /گود در شرایط موقت 
 صحیح است 4گزینه 

52 
 – اجرا    –)عمران  کدام یک از حالت های حدی زیر بین دیوار انعطاف پذیر مهار شده و دیوار خاک مسلح مشترک نیست؟    - ( 2۴

 13924 (402مهر
 کمبود عمق فرورفت ( 1
 ( پایداری کلی  2
 لغزش ( ۳
 ( گسیختگی کششی مهارها)کشش مسلح کنندها(۴
 انعطاف پذیر مهار شدهحالت های حدی دیوارهای :  52صفحه   2-3-5-7بند  ☑
 ( کنترل شود. 1-5-7باید حالتهای حدی شکل ) طراحی دیوارهای مهار شده از پشتبرای  7-5-3-2-1
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 های حدی دیوارهای مهارشدهحالت(: 1-5-۷شکل شماره )

کنترل   بدون در نظر گرفتن مهارها(  1-5-7نشان داده شده در شکل )  ۱۰تا    4  های حدیتمام حالتباید    دیوارهای مهارنشده  تحلیلجهت    7-5-3-2-2
 گردند. 

، حالت های حدی علاوه بر موارد فوق باید دیوار با مهار متقابل یا مایلباشد. در    مهارهای مایل یا متقابلمی تواند با    دیوار مهارشده از جلو  7-5-3-2-3
 نیز بررسی شود. جوشش ماسه در کف گودو   بالاآمدگی کف گود، کمانش مهارها

 53ص7)پایداری، حالت حدی(  دیوار خاک مسلح
 های حدی دیوارهای خاک مسلححالت  7-5-3-3

 ( کنترل شود. 2-5-7نشان داده در شکل ) حالت های حدیباید  طراحی دیوارهای خاک مسلحبرای 

 
 (: حالت های حدی دیوارهای خاک مسلح2-5-7شکل شماره )

 
 52ص 7)پایداری، حالت حدی(  دیوار انعطاف پذیر مهار شده 

 صحیح است 1گزینه  
66 

محاسبه شده  60tonسال استفاده شود. بار طراحی مهارها    1.5مهار به مدت    200قرار است برای نگهداری یک سازه نگهبان از    - ( 25
کدام گزینه در مورد   ،چنانچه تجربه اجرای چنین سازه ای از نظر نوع خاک و مهار در نزدیکی کارگاه وجود نداشته باشد.است

 13925 (402مهر –اجرا  –)عمران بار آزمایش و تعداد مهارهایی که باید آزمایش شوند صحیح است؟ 
 150tonو سه عدد تحت  75tonعدد تحت  15( 1
 150ton تحتو سه عدد  90tonعدد تحت  20( 2
 200tonو سه عدد تحت  75tonعدد تحت  15( ۳

 150tonو سه عدد تحت  75tonعدد تحت 20( ۴ 
 :   66صفحه   1-8-5-7بند  ☑

مورد استفاده قرار می گیرند   مهاربندی هایی که بیشتر از دو سالاستفاده کرد.    به عنوان عناصر موقتی یا دایمی سازه نگهبان از مهاربندی ها می توان  
 شوند. طراحی مهاربندی های دایمیباید به عنوان 

:   68صفحه  9-5-7جدول   
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 آزمایش باربری مهارها
تعداد آزمایش هاحداقل  بار آزمایش  شرایط کارگاه و خاک حالت  
مهار مورد نظر در   وجود تجربه در خاک و 1

داشته باشد   نزدیکی کارگاه وجود  
  بار  ٪۱۵۰

آزمایش شوند.  باید تعداد کل مهارها  از  5% طراحی   

تجربه در خاک و مهار مورد نظر وجود   2
کارگاه داشته باشد اما نه در نزدیکی  

بار  150٪
 طراحی 

الى   ۲همچنین  شوند.  از تعداد کل مهارها باید آزمایش  %5
آزمایش شود.  ٪ بار طراحی۲۰۰مهار تا   ۳  

تجربه در خاک و مهار مورد نظر وجود   3
باشد  نداشته  

بار   150٪
 طراحی 

الى   ۲٪ از تعداد کل مهارها باید آزمایش شوند. همچنین  ۱۰
شود. ٪ بار طراحی آزمایش ۲۵۰مهار تا   ۳  

 
 انجام گیرد.   آزمایش خزش فوق  انتهای کلیه آزمایش هایدر  

 انجام شود.   مجددا باید طراحی   گسیخته شود  ٪ بار طراحی۲۰۰اگر در آزمایش های فوق، مهاری زیر 
 ٪ بار طراحی آزمایش ها انجام شود. ۱۲5٪ در ۱5۰استفاده شوند می توان به جای  مهارها به صورت موقتدر صورتی که  

٪ بار  ۲۵حداقل   هر پله بارگذاری و باربرداریانجام شود.   تعیین عملکرد مهارها جهت  باربرداری - بارگذاری های فوق باید با آزمون 
 باشد.   طراحی
 استفاده شود:  ٪125اگر از 

1.25 × 60 = 75 ton       ,        0.1 × 200 = 20                , 2.5 × 60 = 150 ton     
 استفاده شود:  ٪150اگر از 

150 × 60 = 90 ton         ,                 0.1 × 200 = 20                    ,                 2.5 × 60 = 150 ton 
اما گزینه اعلام   .هستندصحیح    4و    2  طبق متن آیین نامه و با توجه به موقت بودن مهار ها و اختیاری بودن مقدار بارگذاری ، در این سوال دو گزینه

 است. 4شده از طرف سازمان نظام مهندسی گزینه 
 67ص7 ”سازه نگهبان )آزمایش مهار("  / آزمایش مهار 

 صحیح است  گزینه  
69 

طراحی  ( 26 بار  مقدار  و  شوند  استفاده  موقت  صورت  به  مهارها  که  صورتی  در  نگهبان  سازه  یک  مهارهای  خزش  آزمایش  در 
20kN13926( 402مهر –نظارت  –کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟ )عمران  ،باشد 

 ساعت باشد.  2۴و مدت نگهداری بار ۳0kNد مقدار بار آزمایشی بای ،.باشد ماسه ای ( در صورتی که خاک 1

 ساعت باشد. 2بار  و مدت نگهداری  25kNتواند  مقدار بار ازمایشی می ،باشد(در صورتی که خاک ماسه ای 2
 ساعت باشد. 2بار و مدت نگهداری  ۳0kNمقدار بار آزمایشی باید  ،باشد رسی( در صورتی که خاک ۳
 ساعت باشد.   1بار مدت نگهداری و   25kNتواند  ر آزمایشی میامقدار ب ،ی باشدرس( در صورتی که خاک ۴
 :   69صفحه 10-5-7جدول  ☑

آزمایش خزش مهارها    
مدت نگهداری بار حداکثر در   مقدار بار  خاک

خزش  آزمایش   نرخ قابل قبول  

بار   ٪150 ماسه
ساعت  ۲الى  ۱ طراحی    دقیقه  ۲۰خزش در بازه های  باید   لگاریتم زمان - نمودار تغییر مکان در  

باشد.  میلی متر  ۲از    کمتر بار   ٪150 رس  
ساعت  24 طراحی   

 ٪ بار طراحی انجام شود.  125٪ در 150ر صورتی که مهارها به صورت موقت استفاده شوند آزمایش ها می تواند به جای د
150 × 20 = 30 Kn 
125 × 20 = 25 Kn 

 ( آزمایش مهاسازه نگهبان )67ص7ر 
 صحیح است 2گزینه 

87 
 13927 (402مهر –نظارت  –های بارگذاری شمع کدام جمله صحیح است؟ )عمران   در خصوص آزمایش ( 27

 یکی قرار گیرد.تشمع اصلی مورد آزمایش استا 2( در هر پروژه ای همواره باید حداقل 1

 شمع های اصلی تحت آزمایش بارگذاری نباید بیش از بار طراحی بارگذاری شوند.( 2
 .( بر روی یک شمع نمی توان هم ازمایش استاتیکی و هم آزمایش دینامیکی انجام داد۳
 برابر بار طراحی یا حد گسیختگی بارگذاری گردد.  2تا شمع آزمایشی باید حداقل  ( ۴
  حد گسیختگی بارگذاری برابر بار طراحی یا    ۲قرار می گیرد باید حداقل تا    تحت بارگذاریدر صورتی که شمع آزمایشی  :    87صفحه    6-3-8-6-7بند    ☑

 قابل استفاده باشد.  ظرفیت باربریگردد تا نتایج در تدقيق 
با نظر  استاتیکی و دینامیکی)  جهت تعیین تعداد کل شمع های مورد آزمایش:    88صفحه    5-4-8-6-7بند   زیر  الزامات کلیه بندهای  باید  مشاور ( 

  :لحاظ گردد ژئوتکنیک
 مورد آزمایش استاتیکی و دینامیکی قرار گیرد.  ٪ از کل شمع های اصلی۲تعداد حداقل 

 قرار گیرد.   آزمایش استاتیکیشمع اصلی مورد  ۲در هر پروژه حداقل 
 باشد می توان از انجام آزمایش های استاتیکی صرفنظر نمود.  عدد ۱۰کمتر از  تعداد شمع های اجراشدهدر صورتی که در یک پروژه 

  87ص7"شمع اصلی )تعداد، درصد آزمایش("   /آزمایش بارگذاری 
 صحیح است 4گزینه 
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 8مبحث 
28 

 (402مهر  –نظارت    –؟ )عمران  کدام عبارت زیر در خصوص مشخصات مصالح مصرفی ساختمان با مصالح بنایی صحیح است ( 28
13929 

 آید برای ساخت ملات مجاز نیست   ( آبی که از عبور آب گل آلود از میان حوضچه ها ته نشین به دست می 1
 در ساخت اعضای سازه ای مجاز است.   با سیمانبه صورت مخلوط  از گچ( استفاده 2
 لح مجاز نیست مسایی  نی در ببنای( استفاده از سیمان ۳
 ( میتوان از آهنگ زنده پیش از شکفته شدن در مصارف ساختمانی استفاده کرد.  ۴

 سیمان :  28صفحه   1 - 2  - 2 -  2 - 8: بند   3گزینه  ☑
   :سیمان بنایی

. استفاده (3516  -  1می توان به کار برد )استاندارد ملی ایران، شماره    بنایی غیرمسلحمورد استفاده در    تهیه انواع ملات و دوغابسیمانی است که در  
در جایی که میلگرد و همچنین    پیها و    کلاف، مانند  های بنایی غیر مسلح  ساختمانو بتن آرمه در    اعضای بتنیو    بنایی مسلحاز سیمان بنایی در  

 تولید می کنند. سیمان را رنگی ، این نوع ساخت بتنآن در  پرهیز از مصرفو  شناسایی سیمان بنایی. برای ، مجاز نمی باشدوجود دارد
 آب  :  29صفحه   3 -  2 - 2 - 8: بند 1گزینه 

ها،    نمکها،    قلیاییها،  اسیدها،    روغن  عاری از مقادیر زیان آور بوده و    صاف و    تمیز،  ۱۴۷۴۸باید بر اساس استاندارد ملی ایران، شماره    آب مصرفی
  آسیب   اقلام مدفون در کارها و سایر  میلگردها،    ملات،  بتنبه ویژه    کارهای ساختمانییا مواد دیگری باشد که ممکن است به    آلیمواد  ،  مواد قندی
ساختن است برای    آبی که دارای خزهمورد استفاده قرار داد. مصرف    ملاتو    بتنرا می توان در ساخت    بدون طعمو    بی رنگ،  بی بو،  آب زلالبرسانند.  

 های دیگر تصفیه کرد.  گذراند و یا با روش حوضچه های ته نشیناز میان  قبل از مصرفرا باید  آب گل آلودمناسب نیست. همچنین  بتن و ملات
 گچ  :  29صفحه  3 - 2 -  2 - 2  -  8: بند  2گزینه 

های تاق    سقف در    تاق آجریمی توان برای اجرای    ملات گچ و خاکمورد استفاده قرار می گیرد. هم چنین، از    مصارف اندود کاریگچ عمدتا برای  
ملات  ، مجاز نمی باشد، ولی استفاده از  مخلوط با سیمان، چه به تنهایی و یا به صورت  ای  اعضای سازهدر ساخت    استفاده از گچاستفاده کرد.    ضربی
بنایی غیرسازهبرای    گچ بناییدر    گچ مورد استفادهمجاز است.    ای  چسباندن قطعات  با ضوابط مندرج در مبحث پنجم مقررات ملی    کارهای  باید 

 (، مطابقت داشته باشد.۱۲۰۱۵ - ۱ساختمان و استانداردهای ملی مربوطه، از جمله استاندارد ملی ایران )شماره 
 آهک  :  29صفحه  2  - 2 -  2 - 2  - 8: بند 4گزینه 
 مصارف ساختمانی استفاده شود.  نباید برای آهک زنده پیش از شکفته شدن(. از ۵۷۱۷)استاندارد ملی ایران، شماره  آهک زنده -۴

 28ص 8 ”)ساختمان با مصالح بنایی( ” سیمان/ سیمان بنایی 
 صحیح است  3گزینه  

37 
 13930 (402مهر –اجرا  –)عمران در سقف تاق ضربی کدام یک از ملات های زیر برای اجرا مرسوم است؟ - ( 29

 سیمان(ملات ماسه 2    (ملات ماسه سیمان آهک 1
 (ملات گچ و خاک۳    ( ملات آهکی و گلی ۳
 موارد کاربرد و ملاحظات ساخت ملات  :   37صفحه   2 - 6 -  2  - 2 -  8بند  ☑
 استفاده می شود.  سقف های تاق ضربی، برای اجرای زودگیر بودن، به علت ملات گچ و خاک -4
 

  37ص 8 ”ساختمان با مصالح بنایی(، موارد کاربرد و ملاحظات ساخت)  ملات “  /سقف تاق ضربی 
 صحیح است 4گزینه 

40 
باشد؟    شود. کدام یک از موارد زیر مجاز می   برای ساخت پی یک ساختمان با مصالح بنایی از بتن خرده سنگی استفاده می  - ( ۳0

 13931 (402مهر –اجرا  –)عمران 
 درصد خرده سنگ  28وMpa  20روزه 28درصد بتن با مقاومت فشاری   72( 1
 درصد خرده سنگ  20وMpa  15روزه  28درصد بتن با مقاومت فشاری   80( 2

 درصد خرده سنگ  ۳5وMpa  25روزه  28درصد بتن با مقاومت فشاری  65( ۳
 درصد خرده سنگ  25و Mpa  18روزه  28درصد بتن با مقاومت فشاری  75 ( ۴
 بتن :  40صفحه  10 -  2  - 2 -  8بند  ☑
یا    سنگ لاشهدرصد    ۳۰مگاپاسکال و    ۲۰روزه    28  درصد بتن با مقاومت فشاری  ۷۰با مصرف حداقل    بتن خرده سنگیاستفاده از    پی سازیبرای    -۵

 ، مجاز است.خرده سنگ
  40ص 8 ”)ساختمان با مصالح بنایی( بتن“ / بتن خرده سنگی 

 صحیح است 1گزینه  
45 

کدام یک از گرینه های زیر در محدوده قابل   ،به منظور بررسی کارآیی مصالح سیمانی گروت  ،های با مصالح بنایی  در ساختمان  ( ۳1
 13932( 402مهر –نظارت  –قبول بر مبنای میزان نشست آزمایش اسلامپ قرار دارد؟ )عمران 

 میلی متر  150( 2       میلی متر 250( 1
 میلی متر  100( ۴       میلی متر  ۳00( ۳
 کارآیی مصالح سیمانی :  45صفحه   6 - 2 -  8بند  ☑

، باید در محدوده های زیر  میزان نشست آزمایش اسلامپ(، بر مبنای  گروت )  دوغاب سیمانو    ملات ماسه سیمان،  بتن مصالح سیمانی، شامل:    کارآیی
 قرار داشته باشد. 

 میلی متر   ۱۵۰تا  ۵۰: بتن
 میلی متر ۲۰۰تا  ۱۰۰: ملات
 متر. میلی  ۲۷۰تا  ۲۰۰: دوغاب

  45ص8)کارایی(  مصالح سیمانی 
 صحیح است 1گزینه  
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52 
 13933 (402مهر  –اجرا  –)عمران کدام یک از عبارات زیر در ساختمان های با مصالح بنایی صحیح است؟  - ( ۳2

 افقی( درخرپشته الزامی نیست.  -( اجرای کلاف بندی)قائم 1
 است.( استفاده از نعل درگاه فولادی در طبقه زیرزمین مجاز 2
 متری بلامانع است.2میلی متر درهر طرف تیر نعل درگاه با دهانه  ۳50( تکیه گاه با طول ۳
 تعبیه بیش از یک بازشو در یک راستای قائم دیوار سازه ای تحت هیچ شرایطی مجاز نیست.  ( ۴
 نعل درگاه :  52صفحه  8 -  4 - 3 -  8بند  ☑
نعل  ، استفاده از  طبقه زیرزمینباشد. در    پیش ساخته  بتن مسلحو یا    بتن مسلح در جا،  فولاد،  بنایی مسلحنعل درگاه می تواند از مصالحی مانند    -1

 مجاز نمی باشد.  درگاه فولادی
  کف می سازد. تمام بار مثلث به اضافه    درجه  60  زاویهآن با افق    اضلاع جانبیکه    دیوار مثلثی شکلعبارت است از بخشی از    بار وارد بر نعل درگاه  -۲

 گرفته شوند.   در نظر طراحی نعل درگاهها باید در تیرها و 
 کدام که بیشتر است، در نظر گرفته شود.  ، هریک دهم طول دهانهمیلی متر یا  ۳۵۰نعل درگاه در هر طرف باید حداقل  طول تکیه گاه تیر -3
 خرپشته :  52صفحه   9 - 4 -  3 - 8بند 
 در خرپشته نیز اجرا شود. ،های قائم و افقی کلاف، شامل کلاف بندی ساختماندر ساختمان های بنایی با کلاف، لازم است  -۳
 :   113صفحه  3 - 3 - 5 -  5 - 8بند 
نعل درگاه متصل شوند. استفاده از   مجاورهای قائم    کلاف  ساخته شده و به  بنایی مسلحو یا    بتن درجاها در طبقه زیرزمین باید از    نعل درگاه کلیه    -۴

 در زیرزمین مجاز نمی باشد.  فولادی
 بازشو:  116صفحه   4 - 5 -  5 - 8بند 

 است: ، رعایت ضوابط زیر در ساختمان های موضوع این فصل الزامی7 - 4 - 3  - 8علاوه بر موارد ذکر شده در بند 
 شود.  سبب قطع کلاف بازشو نباید  -1
 بیشتر باشد. سطح آن دیوار ای نباید از یک سوم  در هر دیوار سازهمجموع سطح بازشوها  -۲
 بیشتر باشد.  طول دیوار ای نباید از یک دوم  در هر دیوار سازهمجموع طول بازشوها  -3
 باشد.   میلی متر کمتر ۷۵۰و یا ارتفاع بازشو نباید از دوسوم فاصله اولین بازشو از ابتدای طول دیوار  -۴
کمتر باشد. در غیر این  مجموع طول آن دو بازشو    خود و همچنین از یک ششمارتفاع کوچکترین بازشوی طرفین  نباید از دو سوم  فاصله دو بازشو    -۵

 ای به حساب آورد.  منظور می شود و نباید آن را به عنوان دیوار سازه جرز بین دو بازشو جزئی از بازشوصورت 
 متر بیشتر باشد.  ۲نباید از  ابعاد بازشو هیچ یک از  -۶
تعبيه   کلاف بازشو،  3  -  6  -  5  -  5  -  8ضوابط بند    مربوطه، بر اساساطراف بازشوهای  برآورده نشود، لازم است    ۶تا    ۲چنان چه هر کدام از موارد    -۷

 شود. 
 

 52ص8)ساختمان با مصالح بنایی(   نعل درگاه 
 صحیح است  3گزینه  

55 
ارتفاع آن  - ( ۳۳ و  بنایی آجرساخته شده وطول  واحد مصالح  با  که  ای غیرمسلح  باشد،حداقل قطر 3در دیوار غیرسازه  متر می 

 13934 (402مهر –اجرا  –)عمران میلگردبستر چه مقدار بوده ودرچه فاصله ای در ارتفاع دیوار باید اجرا شود؟ 
 میلیمتر وهر چهار رگ افقی 6(حداقل قطر 1
 میلیمتر وهر یک متر در ارتفاع دیوار   6( حداقل قطر 2
 میلیمتر و در سه تراز مختلف در ناحیه یک سوم میانی ارتفاع دیوار   6حداقل قطر  ( ۳
 میلیمتر وهر نیم متر در ارتفاع    6حداقل قطر  ( ۴
 :   55صفحه  1 - 5 - 3 -  8بند  ☑
متر بیشتر باشد، لازم   2.5( ساخته شده و طول آن از  سیمانییا    بلوک سفالیو    آجر)  واحدهای مصالح بناییکه با    غیرمسلحای    در دیوار غیرسازه  -۸

، هر کدام  میلگرد طولیاستفاده شود. میلگرد بستر باید شامل حداقل دو    میلگرد بستراز    ارتفاع دیوار  ناحیه یک سوم میانیاست در سه تراز مختلف در  
ای برابر دوسوم ضخامت دیوار از یکدیگر به صورت قرینه در بند بستر قرار می گیرند، باشد. این میلگردها باید    فاصلهمیلی متر، که در    ۶به قطر حداقل  

 بدون انفصال میلی متر به یکدیگر متصل شوند. میلگردهای بستر باید    ۲۵۰حداکثر    فواصلمیلی متر و در    ۶توسط میلگردهای عرضی به قطر حداقل  
 شوند. مهارادامه یافته و در داخل آنها  های قائم کلافدر سرتاسر دیوار تا محل 

 
  55ص8 ”)ساختمان با مصالح بنایی( ای جداگر دیوار غیر سازه “  /میلگرد بستر 

 صحیح است  3گزینه  
 

59 
 13935 (402مهر –اجرا  –)عمران  کدام عبارت زیر در خصوص عایق رطوبتی ساختمان با مصالح بنایی صحیح است ؟ - ( ۳۴

 مجاز است. لسیوسکاری در دمای بالای صفر درجه سیقهمواره عا( 1
  د.وشان آسفالتی پدرصد با بتن  ۳ا شیب ب مترتوان اطراف ساختمان را تا فاصله یک  برای عدم نفوذ آب برف و باران به دیوار می ( 2
 داشته باشد.  متر همپوشانی  میلی 100ر ثهر طرف حداکباید از ( لایه های عایق  ۳
 عایق رطوبتی در هیچ شرایطی مجاز نیست.  کاهگل به عنوان ( استفاده از ۴

 :   59صفحه عایق رطوبتی  11  - 5 - 3 - 8بند  ☑
مصالح  یا    بتن آسفالتی،  سیمانیبتن  ، با  دیوار  به   عدم نفوذ آب برف و باراندرصد برای    ۳  شیبباید با    اطراف ساختمان تا فاصله یک متر  -۵:    2گزینه  
 دیگر پوشیده شود.   مناسب
 + درجه سلسیوس( مجاز نیست.  ۴)زیر  هوای سردعایق کاری در  -ج:  1گزینه 
باید   هم پوشانی لایه هاشوند. در    چسباندهکاملا به هم    قیرداشته و با    هم پوشانیمیلی متر    ۱۰۰حداقل  باید از هر طرف    لایه های عایق  -ر  :  3گزینه  

 شود.  سرازیر سمت لایه زیریاز روی آنها به  آبانجام شده  شیب بندیدر سمتی قرار گیرند که مطابق  لایه های رویی
 می باشد.  مجاز سقف های آجرى قوسی و چوبی مسطحبه عنوان عایق رطوبتی بر روی   استفاده از کاه گل -۴ ش:  4گزینه 

 59ص8)ساختمان با مصالح بنایی(  عایق رطوبتی 
 صحیح است 2گزینه 
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 59 

 – نظارت    –های بنایی صحیح است )عمران    ای ساختمان   کدام یک از عبارات زیر در مورد لوله و مجاری توکار در عناصر سازه ( ۳5
 13936 (402مهر

 میلی متر است. 500ا مجرای مجاوز ی لوله دو ں( حداقل فاصلة مجاز می1
هرگاه قطر لوله    ( 2

1

2
آمده و ضوابط مربوط به بازشو   ابقسمت از عضو که لوله از آن عبور می کند به عنوان یک بازشو به حس  نباید اضخامت دیوار باشد    
 به آن اعمال شود. 

 ای تحت هیچ شرایطی مجاز نیست   ( تعبیه لوله به صورت افقی در عناصر سازه۳
 .وله ها بلامانع استلخم کردن میلگردهای تسلیح برای عبور دادن ( ۴
  مجاری توکارلوله ها و :   59صفحه  10 - 5 -  3 - 8بند 

 آنها از یک ششم ضخامت عضو سازه  قطرباشد که  ، در صورتی مجاز می به صورت افقی و یا قائم، چه  عناصر سازه ایدر  تعبیه لوله ها و مجاری توکار
مجاز   مجاورت هم در    تعبیه چند لوله یا مجرا شوند. همچنین،    قطع و یا خم شدن میلگردهای تسلیحای کمتر باشد. این لوله ها و مجاری نباید باعث  

ضخامت  از یک ششم    عبور مجرای بزرگترمیلی متر می باشد. چنان چه، به هر دلیل، نیاز به    ۷۵۰  فاصله بین دو لوله یا مجرای مجاورنمی باشد. حداقل  
به حساب آمده و ضوابط مربوط به    بازشویا    انفصالباشد، آن قسمت از عضو که مجرا از آن عبور می کند، به عنوان یک    ای  درون اعضای سازهاز    عضو

 بازشو به آن اعمال می شود.
 59ص8)ساختمان با مصالح بنایی(   لوله و مجاری توکار 

 صحیح است 2گزینه 
61 

برای اجرای دیوار محوطه یک بیمارستان در نظر است از مصالح بنایی آجری استفاده شود. در صورتی که ارتفاع دیوار محوطه   ( ۳6
 13937( 402مهر –نظارت  –متر باشد کدام یک از موارد زیر برای این منظور قابل استفاده است؟ )عمران  2.8

 250mmری مسلح به ضخامت  جار آو( دی1

 کلاف  با۳00mmدیوار آجری به ضخامت ( 2

 ۳00mmجری غیر مسلح به ضخامت آ( دیوار ۳
 با کلاف  250mmدیوار آجری به ضخامت ( ۴
 دیوار محوطه :  61صفحه   6 - 3 -  8بند  ☑
 ، الزامات زیر باید رعایت شوند.  ساخت دیوار محوطه بناییدر 
برای    بنایی غیر مسلح بدون کلافدیوار محوطه    ساختباشد.    بنایی غیر مسلحو یا    بنایی با کلاف،  بنایی مسلحدیوار محوطه می تواند از انواع    -۱

 پر تردد   معابرمندرج در مبحث ششم مقررات ملی ساختمان و در    ۲و    ۱های خطر پذیری    گروه)  ساختمان های با اهمیت خیلی زیاد و اهمیت زیاد 
 مجاز نمی باشد.  

به دو و یا چند قسمت تقسیم شده،    درز انقطاعتوسط    متر بیشتر باشد. در غیر این صورت، لازم است دیوار  ۲۰محوطه نباید از    طول پیوسته دیوار  -۲
 بیشتر نباشد.  متر ۲۰از  طول هر قسمتبه گونه ای که 

 بیشتر باشد.  ۱۰محوطه نباید از  نسبت ارتفاع به عرض دیوار -3
بیشتر باشد. چنان چه ارتفاع دیوار محوطه   با کلاف  دیوار بناییمتر، برای    ۳و    دیوار بنایی غیرمسلحمتر، برای    ۲محوطه بنایی نباید از    ارتفاع دیوار  -۴
نیروهای جانبی    برای  پی دیوار(، به همراه  کلاف یا    میلگردآن )   عناصر مقاومتیمتر بیشتر باشد، لازم است، علاوه بر رعایت الزامات دیگر، دیوار و    ۳از  

 گردند.  محاسبه و طراحی خارج از صفحه
2800
250 = 11.2 > 10 𝑛𝑜𝑡 𝑜𝑘

2800
۳00 = 9.۳۳ < 10 𝑜𝑘

 

 61ص8)ساختمان با مصالح بنایی(  دیوار محوطه 
 صحیح است 2گزینه 

72 
به کدام    ( پوشش اپوکسیبدون  )  Φ20در ساختمان بنایی مسلح حداقل طول مهاری مورد نیاز میلگرد در کشش برای آرماتور ( ۳7

 13938 (402مهر –نظارت  –میلی متر فرض شود. )عمران  80حداقل پوشش بنایی ؟ های زیر نزدیکتر است یک از گزینه
fm = 17MPa , fy = 400 MPa 

 میلی متر 950( ۴   میلی متر 750( ۳    میلی متر 800( 2  میلی متر  1100( 1

 مهاری طول :  72صفحه  3 - 3 -  4 - 4 -  8بند  ☑
 میلی متر کمتر در نظر گرفته شود.  ۳۰۰محاسبه شود، اما نباید از  2 - 4  - 8طول مهاری مورد نیاز میلگرد در کشش و فشار باید با استفاده از رابطه 

(8 - 4 - 2 )         𝑙𝑑 =
1.5𝑑𝑏

2𝑓𝑦𝛾

𝐾√𝑓𝑚
ˊ

 

باید برای میلگردهای   γ، هر کدام کمتر است، بیشتر باشد. همچنین مقدار  قطر میلگردبرابر    ۹و یا    پوشش بنایینباید از حداقل    Kدر معادله فوق، مقدار  
در    1.5میلی متر و بیشتر برابر با    ۲۵و برای میلگردهای با قطر    1.3میلی متر برابر با    ۲۲تا    ۱۸های با قطر  میلگرد، برای  ۱میلی متر برابر با    ۱۶تا    ۱۰با قطر  

 در نظر گرفته شود.  2  - 4 - 8برابر مقدار محاسبه شده از رابطه  1.5باید  میلگردهای با پوشش اپوکسینظر گرفته شود. طول مهاری 

𝑙𝑑 =
1.5 ×  202 × ۴00 × 1.۳

80 √17
= 9۴5.91 = 950 𝑚𝑚 

 71ص8( بنایی مسلح ساختمان)  طول مهاری 
 صحیح است 4گزینه 
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51,  90 
متر به کدام یک از مقادیر زیر نزدیک  4حداقل ضخامت دیوار با مصالح بنایی آجری مسلح با تکیه گاه های پیوسته و ارتفاع    - ( ۳8

 13939 (402مهر –اجرا  –)عمران  است.10Mpaتراست؟ مقاومت واحد سطح خالص برابر 
1 )100mm  2 )150mm  ۳ )200mm  ۴ )1۳۳mm 
  الزامات ابعادی:   90صفحه  1 - 9 -  6 - 4 -  8بند  ☑
، ضخامت دار  آجر سوراخ  واحد مصالح بناییبا    مسلح  دیوار باربر بناییمیلی متر کمتر باشد. در مورد    ۱۵۰نباید از    ای مسلح  ضخامت اسمی دیوار سازه  -1

 میلی متر مجاز است، به شرط آنکه الزامات زیر برآورده شود:  ۱۰۰اسمی 
 مگاپاسکال باشد،  5.5بیشتر از   خالصمقاومت واحد سطح  -الف
 نباشد،   ۲۵بزرگتر از   نسبت لاغری -ب
 قرار داشته باشند،  پیوند ممتدواحدها در  -پ
 میلی متر نباشد و  ۱۲بیشتر از  قطر میلگرداندازه  -ت
 قرار گیرد.   سوراخدر هر  یک میلگرد با یک وصله حداکثر  -ج
 بیشتر باشد.  1  -  3 - 8ای مسلح نباید از مقادیر مندرج در جدول  دیوار سازه نسبت ارتفاع به عرض -۲

 :   51صفحه 1 –  3 - 8جدول 
ای مسلح حداکثر نسبت لاغری در دیوارهای سازه   

مجاز   حداکثر نسبت لاغری شرایط انتهایی   
گاه ساده تکیه  03  
گاه پیوسته تکیه  04  

51 دیواره طره   

max {
150 𝑚𝑚

4000
𝑙

 ≤ 40 → 𝑙 = 100 𝑚𝑚
= 150 𝑚𝑚 

  89ص8 ”(بنایی مسلح ساختمان)  طراحی دیوار“ / دیوار بنایی مسلح 
 صحیح است 2گزینه 

111 
دریک ساختمان بنایی محصور شده با کلاف، درصورتی که از پی بتن آرمه استفاده شده باشد،حداقل میلگرد عرضی )خمشی(   - ( ۳9

  طبقه و مقاومت خاک2ساختمان با احتساب زیرزمین  را نشان می دهد.  300mm  Φ@12چقدر باید لحاظ گردد؟ محاسبات
mpa    0.12  13940 (402مهر –اجرا  –)عمران  باشد.می 

1 ) 14@300mm Φ 

2 ) 12@300mm Φ 
۳ ) 12@250mm Φ 

۴ ) 14@200mm Φ 

 پی بتن آرمه :  111صفحه   3 - 2 -  5 - 5 -  8بند  ☑
دیوار محاسبه شده و نباید از مقادیر   نیروی محوری  انتقالجهت    پی نواری بتنیمورد نیاز یک    میزان میلگرد خمشی پی بر مبنای    میلگرد عرضی   -۵

 باشد.  میلی متر بیشتر  ۳۰۰نباید از  فاصله بین میلگردهای عرضیگرفته شود. همچنین،  کمتر در نظر 2  - 5 - 8مندرج در جدول  
 میلی متر طول دیوار   ۳۰۰پی در هر  ( اندازه میلگرد عرضی )خمشیحداقل  2 -  5 -  8جدول 

 نوع خاک محل ساخت
)با احتساب زیرزمین(  تعداد طبقات  

1 2 3 
 حداقل اندازه میلگرد عرضی )خمشی( 

کیلوگرم بر سانتی متر مربع باشد  2خاک هایی که مقاومت آن ها بیش از    12 Φ 12 Φ 12 Φ 
کیلوگرم بر سانتی متر مربع باشد  2تا   1.5ها بین خاک هایی که مقاومت آن    12 Φ 12 Φ 14 Φ 

کیلوگرم بر سانتی متر مربع باشد  1.5تا  1خاک هایی که مقاومت آن ها بین   12 Φ 14 Φ 14 Φ 
 مقاومت خاک :  

0.12 𝑚𝑝𝑎 = 0.12 𝑛
𝑚𝑚2 

0.12 ×  

1
10
1
100

= 0.12 ×  
100
10 = 1.2 𝑘𝑔

𝑐𝑚2

 

  110ص8 ”آرمه )الزامات سازه ای، ساختمان بنایی با کلاف(پی بتن “ / میلگرد عرضی 
 صحیح است 1گزینه  

117 
در ساختمان بنایی محصور شده با کلاف یک لوله قائم از وسط کلافی افقی با حداقل عرض ممکن که بر روی دیوار بیرونی با نما  ( ۴0

قرار دارد عبور کرده است. در صورتی که هیچ یک از میلگردهای کلاف افقی قطع   (میلی متر )ضخامت دیوار  350و به ضخامت  
 13941( 402مهر –نظارت  –یا جابه جا نشود کدام گزینه زیر صحیح است؟ )عمران 

 میلی متر مجاز است.  50عبور لوله با قطر حداکثر ( 1
 له از وسط کلاف افقی روی دیوار مجاز نیست  لو( عبور هر گونه 2
 میلی متر مجاز است.  58داکتر حوله با قطر لعبور ( ۳
 میلی متر فقط برای عبور لوله آب گرم و بدون عایق حرارتی مجاز است.  50 ( عبور لوله با قطر۴
 کلاف بندی افقی :  117صفحه   1 - 6 -  5 - 5 -  8بند  ☑

 :  کلاف افقی محل قرار دادنو  مشخصاتالف( 
 ، کلاف افقی باید در تراز زیر و تراز روی دیوار با رعایت ضوابط زیر ساخته شود:  دیوارهای باربردر کلیه 
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 میلی متر کمتر باشد.  ۲۵۰دوسوم عرض دیوار و یا  آن نباید از ارتفاعمیلی متر و  ۲۵۰و یا  عرض دیوارنباید از  عرض كلاف: تراز زیر دیواردر  -۱ 

 ۵۰می توان عرض کلاف را حداکثر تا  نماسازیمنظور  که بهدیوارهای بیرونی نباید از عرض دیوار کمتر باشد، مگر در عرض كلاف : تراز روی دیواردر  -۲
میلی متر   ۲۰۰کلاف نیز نباید از  ارتفاع  .  میلی متر کمتر باشد  ۲۰۰میلی متر از عرض دیوار کمتر اختیار نمود، ولی در هر حالت عرض کلاف افقی نباید از  

ه تخت بتن مسلح  وتااتخاذ شود. همچنین، چنانچه سقف از  تیرهای سقف  آن به  اتصال مناسب  ، تدابیر لازم برای  اجرای کلاف سقفکمتر باشد. هنگام  
 در تراز سقف نیست.کلاف افقی اضافی ساخته شود، نیازی به درجا 

 : ها در کلاف افقی بتنیمیلگردب( مشخصات و محل قرار دادن 
 میلی متر باشند. ۱۲ قطربا حداقل  آجدارباید از نوع  میلگردهای طولی -1
میلی متر   ۳۵۰از  عرض کلافقرار گیرند. در صورتی که  پوشش بتنی مناسببا  چهار گوشه کلافمیلگردهای طولی باید حداقل چهار عدد بوده و در  -۲

 میلی متر بیشتر نباشد.    ۲۵۰از    فاصله هر دو میلگرد مجاور عدد و یا بیشتر افزایش داده شود به گونه ای که    ۶فراتر رود تعداد میلگردهای طولی باید به  
میلی متر بیشتر باشد.   ۲۰۰ها از یکدیگر نباید از    تنگ  فاصلهمیلی متر به یکدیگر بسته شوند.    ۸هایی به قطر حداقل    تنگمیلگردهای طولی باید با    -3

در ناحیه بحرانی    میلی متر کاهش یابد.  ۱۰۰شود، باید به    نامیده می  ناحیه بحرانی، که  بر کلاف قائممیلی متر از    ۴۵۰ها در طولی برابر با    فاصله تنگ
 شود.  وصلهبه یکدیگر، نباید میلگرد  محل اتصال کلافهاو در 
 میلی متر کمتر باشد.  ۳۰از  کلاف سقف میلی متر و در مورد ۵۰از  کلاف زیر دیوارنباید در مورد  پوشش بتن اطراف میلگردهای طولی -۴

 های افقی:   پ( اتصال کلاف 
 باشد،  شبکه به هم پیوستهبه صورت یک   کلاف بندیشوند تا  متصل، کلاف ها باید به یکدیگر در هر تراز -۱
 داشته باشند.  هم پوشانی میلی متر  ۵۰۰باید حداقل به اندازه  میلگردها در محل تلاقی کلافها -۲
 قطع باشد. عبور لوله نباید باعث    عرض كلافیک ششم    ، قطر آن نباید بیش ازعبور لولهباشد. در صورت نیاز به    منقطعکلاف افقی نباید در هیچ جا    -3

 پوشانده شود. عایق حرارتیباید با   لوله آب گرمشود. همچنین  جابجایی میلگردهاو یا 
350 – 50 = 300 mm ➔  300 ÷ 6 = 50 mm 

 117ص 8( مشخصات و محل قرار دادن)  کلاف بندی افقی 
 صحیح است 1گزینه  

 9مبحث 
57 

در سازه های لرزه بر ویژه کدام عبارت زیر در خصوص مقدار مقاومت فشاری مشخصه بتن بدون در نظر گرفتن محدودیت دوام  ( ۴1
 13942( 402مهر –نظارت  –بتن صحیح است؟ )عمران 

 مگاپاسکال است.  ۳5و  25ن معمولی به ترتیب برابر ت( حداقل و حداکثر آن برای ب1
 مگاپاسکال است.   ۳5و  25برابر ن سبک به ترتیب تحداقل و حداکثر آن برای ب( 2
 مگاپاسکال است.  50و  20( حداقل و حداکثر آن برای بتن سبک به ترتیب برابر ۳
 . مگاپاسکال است 50و  20معمولی به ترتیب برابر  تن( حداقل و حداکثر آن برای ب۴
𝑓𝑐مقاومت فشاری مشخصه ی بتن، :  57صفحه  3-3-9بند  ☑

ʹ 
𝑓𝑐،  مقاومت فشاری مشخصه ی بتن  9-3-3-1

 ۳۰۰و ارتفاع    ۱۵۰به قطر    ی استوانه ای  دو نمونهبر روی حداقل    روزه  ۲۸های   آزمایش، باید بر اساس  ʹ
میلی متر تعیین شود. در صورتی که سن دیگری برای آزمایش نمونه ها مورد نظر    ۲۰۰و ارتفاع    ۱۰۰به قطر    ی استوانه ای سه نمونهمیلی متر یا حداقل  

 باشد، باید در مدارک ساخت ذکر گردد. 
𝑓𝑐مقاومت فشاری مشخصه ی بتن،    9-3-3-2

بر اساس بند   پذیرش بتنو    ارزیابی، و همچنین در    3-4-22-9 بر اساس بند  طرح مخلوط بتن، باید در  ʹ
 ، ملاک عمل قرار گیرد.  9-22-11
𝑓𝑐 مقدار   9-3-3-3

  باید با توجه به محدودیت های زیر، در نظر گرفته شود:ʹ
 مگاپاسکال است. ۵۰مگاپاسکال و حداکثر آن  ۲۰برابر با  بتن های معمولی و سبکحداقل مقدار برای انواع  -الف
مگاپاسکال   ۷۰، با تأمین شرایط بند پ زیر، می توان حداکثر مقاومت را در بتن های معمولی تا  طبقه از روی شالوده  ۲۰های بلندتر از   ساختماندر    -ب

 افزایش داد. 
 مقاومتی در اجرا امکان پذیر است. نشان داده شود که بدست آوردن چنین  کنترل کیفیت بتنبرای  پیش بینی تدابیر ویژهبا  -پ
𝑓𝑐، حداقل مقدار  ۲۰، موضوع فصل  لرزه بر ویژهسازه های  در    -ت

  ۳۵  بتن های سبکمگاپاسکال و حداکثر آن برای    ۲۵سبک    برای بتن های معمولی و ʹ
 . مگاپاسکال می باشد

𝑓𝑐 در کلیه موارد حداقل مقدار  -ث
 تعیین شده، کمتر در نظر گرفته شود.  ۱-پ-۹، طبق ضوابط پیوست دوام بتننباید از آنچه برای ʹ

 مقاومت فشاری مشخصه  بتن ) “ /  سازه لرزه بر ویژه𝑓𝑐
 57ص 9 ”(ʹ

 صحیح است 2گزینه 
63 

( 402مهر  –نظارت    –های فولادی زیر است؟ )عمران    از نظر شکل پذیری جزو کدام یک از طبقه بندی    S420جدار رده  آآرماتور   ( ۴2
13943 

 فولاد سخت  ( 2      رمن( فولاد 1
 ی  آلیاژ( فولاد ۴     سختنیمه ( فولاد ۳

 از نظر شکل پذیریآرماتورها  طبقه بندی:  63صفحه  4-4-9بند  ☑
 می شوند:   تقسیم دستهاز نظر شکل پذیری به سه  آرماتورهای فولادی 4-1- 9-4

 است.  دارای پله ی تسلیم مشهودآن   کرنش  -منحنی تنش (، که S240فولاد نرم ) -الف
 است.  دارای پله ی تسلیم بسیار محدودکرنش آن  -(، که منحنی تنش S420,S400,S350,S340فولاد نیمه سخت ) -ب
 است. فاقد پله ی تسلیمکرنش آن  -(، که منحنی تنش S520,S500فولاد سخت ) -پ

 S420 /  63ص9  ”(طبقه بندی از نظر شکل پذیری)  “آرماتور 
 صحیح است  3گزینه  
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70 
کدام یک از گزینه های زیر در خصوص حداقل کرنش   ،میلی متر در دیوار برشی ویژه  36به قطر    S400برای میلگرد طولی با رده   ( ۴۳

 13944 (402مهر –نظارت  –است؟ )عمران گسیختگی صحیح 
 درصد 1۴، میلی متر  200( برای طول 1
 درصد  5A 12برای ( 2
 درصد  10A، 16 برای ( ۳
 صددر 10 ،میلی متر  200( برای طول ۴
 :   70صفحه  9-8-4-بند  ☑
آرماتورهای درصد، برای    ۱۴برابر با    میلی متر  ۲۰تا    ۱۰آرماتورهای به قطر  میلی متری برای    ۲۰۰  طول آزموندر    درصد ازدیاد طول گسیختگیحداقل    -پ

 .درصد باشد ۱۰برابر  میلی متر ۵۷میلی متر و تا  ۳۵آرماتورهای به قطر بزرگتر از برای درصد، و   ۱۲برابر  میلی متر  ۳۵تا  ۲۲به قطر 
  70ص9 ”(قاب و دیوار لرزه ای ویژه ) “آرماتور طولی آجدار  / گسیختگی 

 صحیح است 4گزینه 
174 

سردارج- ( ۴۴ میخ  گل  از  استفاده  صورت  دال  هتدر  برشی  چقدر   ،آرماتور  زیر  شکل  در  برشی  میخ  گل  مجموعه  ارتفاع 
 13945 (402مهر –اجرا  –)عمران برابر پوشش میلگردها می باشد  خپایه گل می لتن روی ریباشد؟پوشش بمیتواند.

 
1 )228mm 

2 )2۳۴mm 
۳ )220mm 
۴ )270mm 
   گل میخ سر دار - آرماتورهای برشی:  174صفحه  9-10-7-3-8 ☑
 قرار داده شود.  عمود بر صفحه ی دالمجاز است که  استفاده از گل میخ برشی سر داردر صورتی  -الف 
 ( باشد:3( تا )۱منهای مجموع ) ضخامت دالباید حداقل برابر  ارتفاع کلی مجموعه ی گل میخ برشی -ب
 پوشش بتن میلگردهای خمشی فوقانی ( ۱)
  پوشش بتن روی ریل پایه ی گل میخ( ۲)
 نصف قطر میلگرد خمشی در کشش( ۳)

300 – )30 + 30 + 122  ) = 234 mm 
  172ص9  ”(گل میخ سر دار  -آرماتور برشی دال دوطرفه )“ /گل میخ سر دار 

 صحیح است 2گزینه 
203 

 13946 (402مهر –نظارت  –در مورد آرماتورهای جلدی کدام عبارت زیر صحیح است؟ )عمران  ( ۴5
 ش اعمال نمود.نازی کرهمستوان با تحلیل  ر آرماتورهای جلدی بر مقاومت را میث( ا1
 الزامی است.ای آرماتورهای جلدی است متر اجرمیلی  900تیرهای با عمق موثر پیش از  ( فقط در2
 میلگرد مصرفی دارد.  yfرماتورهای جلدی رابطه مستقیم با ( فاصله آ۳

 گرد جوش شده نمی توان به عنوان میلگرد جلدی استفاده کرد.ل ( از شبکه می۴

در   به طور یکنواخت( باید  آرماتورهای جلدی )گونه میلی متر بیشتر است،    ۹۰۰از    hکه در آنها    ارتفاع زیادتیرهای با  در  :    203صفحه    4-1-6-11-9بند    ☑
این مبحث     3- 19-9بر اساس ضابطه های بخش    Sنباید از مقدار    ی آرماتورهای جلدی  فاصلهشوند.    توزیع  از وجه کششی  h/2فاصله ی  در    دو وجه تیر

تحلیل را می توان با    اثر آرماتورهای جلدی بر مقاومتاست.    فاصله ی پوشش خالص آرماتورهای جلدی از وجه کناری  Ccبیشتر باشد؛ که در آن  
میلی متر مربع   ۲۱۰حداقل برابر با    سطح مقطعبا    شبکه ی میلگرد جوش شده، و یا  میلی متر  ۱۶تا    ۱۰آرماتورهای با قطر  .  اعمال نمود  همسازی کرنش
 مناسب هستند.  به عنوان فولاد جلدی، ارتفاع در یک متر 
  203ص9 ”(جزئیات آرماتور گذاریتیر بتنی / ) “ / اثر آرماتور جلدی بر مقاومت 

 صحیح است 1گزینه  
206 

ر تواین آرماتورها پس از مقطعی که بر اساس محاسبه به آرما  ،ورهای پیچشی طولیتدر تیرهای بتنی در صورت نیاز به آرما ( ۴6
 13947( 402مهر –نظارت  –تداد یابند؟ )عمران مپیچشی طولی نیاز ندارد باید حداقل به چه میزان ا

 ور طولی پیچشی رماتبرابر قطر ا 12( بزرگترین مقدار از بین عمل مؤثر مقطع و 1
   پیچشیر طولی آرماتور طقبرابر  12ر مقطع به علاوه وثق مم( ع2
 را در بر گیرد. در برابر پیچشسمتی از سطح مقطع که خاموت های بسته مقاوم ق( عمق مؤثر مقطع به علاود عرض ۳
 برابر قطر آرماتور طولی پیچشی   12 مقطع و ثر( کوچکترین مقدار از بین عمق مو۴
آرماتورهای پیچشی طولی پس از مقطعی که بر اساس محاسبه به آرماتور پیچشی نیازی ندارد، باید حداقل به اندازه :    206صفحه    2-4-6-11-9بند    ☑
 شوند. مهار انتهای تیرامتداد یابند. آرماتورهای پیچشی طولی باید در هر دو  d +btی 
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 واحد  تعریف  علامت  

bt .میلی متر  عرض قسمتی از سطح مقطع که خاموت های بسته ی مقاوم در برابر پیچش را در بر می گیرد 
d ی دورترین تار فشاری بتن از مرکز ثقل آرماتور کششی طولی فاصله .  میلی متر  

  206ص9 ”(جزئیات آرماتور گذاریدر تیر )   “آرماتور پیچشی طولی /آرماتور پیچشی طولی 
 صحیح است  3گزینه  

206 
حداقل قطر قابل قبول برای آرماتورهای طولی پیچشی کدام   ،متر باشد میلی  200های پیچشی   در صورتی که فاصله خاموت ( ۴7

 13948 (402مهر –نظارت  –؟ )عمران یک از موارد زیر است
1 )Φ8   2 )Φ10   ۳ )Φ6   ۴ )Φ12 
محيط خاموت بسته و یا  داخل  در    پیرامون مقطعباید    آرماتورهای طولی پیچشیاگر آرماتور پیچشی مورد نیاز باشند،  :    206صفجه    1-4-6-11-9بند    ☑

گوشه ی خاموت بسته میلی متر باشد. لازم است در هر    ۳۰۰نباید بیشتر از    فاصله ی این آرماتورها از یک دیگرتوزیع شوند.    به طور یکنواخت  دورگیر
،  0.042sها،    فاصله ی خاموتبرابر    0.042 قرار داده شود. آرماتورهای پیچشی طولی باید قطری معادل  آرماتور پیچشی طولیحداقل یک    ی پیچشی

 میلی متر داشته باشند.  ۱۰ولی نه کمتر از 

max {
0.0۴2 × 200 = 8.۴ 𝑚𝑚

10 𝑚𝑚
= 10 𝑚𝑚 

  206ص9 ”(جزئیات آرماتور گذاریدر تیر )   “آرماتور پیچشی طولی /آرماتور طولی پیچشی 
 صحیح است 2گزینه 

208 
قطر آرماتورهای   میلی متر چه مقدار است  450  ×  450حداکثر فاصله مجاز بین آرماتورهای پیچشی عرضی یک تیر به ابعاد   ( ۴8

 ( 402مهر  –نظارت    –میلی متر است )عمران    45میلیمتر بوده و پوشش بتن روی این آرماتورها برابر    10پیچشی عرضی برابر  
13949 

 میلی متر  150( 1
 میلی متر  ۳00( 2
 میلی متر  250( ۳
 میلی متر  200( ۴

 میلی متر اختیار شود.   ۳۰۰و  ph/8نباید بیشتر از دو مقدار  فاصله ی بین آرماتورهای پیچشی عرضی:  208صفحه  8-5-6-11-9بند  ☑
 :   23جدول صفحه 

 واحد  تعریف  علامت 
Ph پیچشی ی   محیط خط مرکزی بیرونی ترین آرماتورهای عرضی بسته .  میلی متر  

min {
(۳50 + ۳50)  × 2 

8
= 175 𝑚𝑚

۳00 𝑚𝑚
 

  208ص9 ”)پیچشی(“آرماتور عرضی  /فاصله بین آرماتور پیچشی عرضی 
 صحیح است 1گزینه  

342 
( بین آرماتورهای طولی خمشی در تیری با مقطع نشان داده شده که aبه منظور کنترل عرض ترک خوردگی حداکثر فاصله )  ( ۴9

در شکل ابعاد ؟  مسکونی در شرایط محیطی معمولی است. به کدام یک از گزینه های زیر نزدیکتر استمربوط به سازه متعارف  
 13950 (402مهر –نظارت  –به میلی متر است. )عمران 

MPa 30c = ՛MPa , f  265MPa , fs =  400= y f   

 
 میلی متر  255( 1
 میلی متر  275( 2
 میلی متر  265( ۳
 میلی متر  2۴5( ۴

 کنترل عرض ترکو  آرماتور خمشیتوزیع :  342صفحه  3-19-9بند  ☑
فاصله ی میلگردهای ، کافی است  ی تحت کشش بتن  ناحیهآنها در    میزان گستردگیها و    برای کنترل عرض ترک  دال های یک طرفهها و  تیردر    9-19-3-1

 که از حدودی که در زیر تعیین شده اند تجاوز نکند.  ،s ،خمشی آجدار
(9-19-4)  𝑠 = 380 (

280
𝑓𝑠

) − 2.5𝑐𝑐 
(9-19-5)     𝑠 = 300 (

280
𝑓𝑠

) 
ی سطح میلگردهای کششی    کمترین فاصله  ccبر حسب مگاپاسکال، و    زیر اثر بارهای بهره برداری  میزان تنش در آرماتور کششی  fsدر این روابط،  

 است. بر حسب میلی متر آجدار از وجه کششی عضو
، میتوان آن را برابر  ارتفاع مقطعها در   روابط سازگاری کرنش  ، به جای محاسبه ی دقیق بر مبنایآرماتورهادر    fs  تنش کششیدر محاسبه ی    9-19-3-2
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2با 
3 𝑓𝑦 .به حساب آورد 

 1-3-19-9که از بند    sنباید از    عرض دورترین وجه کششی   موجود است،  مقطع تنها یک میلگرد به عنوان آرماتور کششی در  در مواردی که    3-3- 9-19
 تعیین می شود، بیشتر باشد. 

 قرار دارد، قسمتی از  شکل در کشش Tبال های تیر با مقطع در مواردی که  9-19-3-4
عرض  ها توزیع شوند؛ و در صورتی که    بال، در  ln/10و نه بیشتر از    طولی به اندازه ی عرض موثر تیر، باید در  3-3-6-9، طبق بند  میلگردهای کششی

-3-19-9مشمول ضوابط بند  فاصله ی این میلگردها از یک دیگرپیش بینی شود.  آرماتور اضافیآن  طول اضافیبیشتر باشد، باید در  ln/10از  موثر تیر
 میشود.  1
 میشوند. 3-19-9 ، مشمول ضوابط بند4-1-6-11-9، موضوع بند فواصل آرماتورهای گونه ی تیرها 9-19-3-5
قرار می گیرند    بارهای تکراریمانند آنهایی که زیر اثر    ویژه  سازه هایرا شامل می شوند. برای    های عادی  تیرها و دالتنها    3-19-9ضوابط بند    9-19-3-6

شوند، ضوابط ویژه ی دیگری باید مورد توجه قرار داده شوند. در   آب بندیجوابگو باشند، و نیز سازه هایی که باید  را شرایط محیطی مهاجمو یا باید 
 از آن چه در این جا آورده شد، بیشتر شود. ی میلگردها از یک دیگر فاصلهاین سازه ها به هر حال نباید 
 فاصله مرکز به مرکز میلگردها:

min {
300 ×  

280
265 = 316.98

380 ×  
280
265 − (2.5 ×  50) = 276.5

= 276.5  𝑚𝑚 

 :    aمقدار 
276.5-20 =256.5 ➔ 255 mm 

 342ص9  ”(الزامات بهره برداری) “توزیع آرماتور خمشی و کنترل عرض ترک  / عرض ترک 
 صحیح است 1گزینه  

399 
( که جزئی از سیستم مقاوم در برابر زلزله با شکل پذیری متوسط بوده و روی قطعات tحداقل ضخامت دیافراگم در شکل زیر )   - ( 50

)عمران   است.  150mm  Φ@10 راستا . دو  در  گردلمی  شبکه    ؟است  چقدر  ،بدون عملکرد مرکب اجرا شود  هالوکور()پیش ساخته  
 13951 (402مهر –اجرا  –

 
1 )50mm 

2 )65mm 
۳ )60mm 
۴ )75mm 
 دیافراگم ها   ضخامتحداقل :  399صفحه  6-8-20-9بند ☑
روی قطعات میلی متر؛ و حداقل ضخامت دیافراگم هایی که بر    ۵۰ساخته میشوند،    به طور یکپارچهحداقل ضخامت دیافراگم هایی که    9-20-8-6-1

 میلی متر می باشد. ۶۵با آنها ندارند،  عملکرد مرکبریخته می شوند و  پیش ساخته
 

  399ص 9 شکل پذیری متوسط و زیاد()  ضخامت/ /دیافراگم 
 صحیح است 2گزینه 

409 
ها و جزئیات خاک   به کار گرفته شده است. قطر شبع  غلافهای درجا ریخته بدون    شمع  ،در زیر فونداسیون یک بیمارستان - ( 51

به شکل زیر است به آرما  ،زیر فونداسیون  نیاز  یپ تباشد؟ خاک    ور عرضی میتتا چه طولی در شمع های زیر فونداسیون 
Ш 13952 (402مهر –اجرا  –)عمران است 

 
1 )۳m 

2 )5m 
۳ )1۴m 

۴ )12m 
 :   409صفحه  5-20-9جدول  ☑
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ی بدون غلاف   حداقل آرماتور در شمع های درجا ریخته    

سازه با شکل پذیری متوسط  
 IV زمین نوع - و زیاد

سازه با شکل پذیری  
 زمین  –متوسط و زیاد  

 IIIو IIوIنوع
سازه با شکل پذیری کم  

 حداقل آرماتور  هر نوع خاک   –

برابرقطر شمع از زیر سر   7
 شمع 

برابر قطر شمع از زیر   3
 سر شمع 

برابر قطر شمع از زیر   3
 سر شمع 

طول ناحیه ی  
 آرماتور گذاری شده 

ناحیه آرماتورهای  
 محصور کننده عرضی 

میلی متر؛دورگیر یا دور   500در شمع های با قطر حداکثر 
 میلی متر   10پیچ به قطر حداقل 
میلی متر؛دورگیرها یا    500در شمع های با قطر بیش تر از  
- 6-2- 9میلی متر مطابق بند    14دور پیچ ها به قطر حداقل 
3-3-20 

دورگیرها و دور پیچ ها  
میلی   10به قطر حداقل 
 متر 

نوع آرماتورهای  
 عرضی 

 
 408ص9)شالوده عمیق(  بدون غلاف   شمع درجا ریخته 

 صحیح است 1گزینه  
437 

حداکثر   ،میلی متر باشد  850اگر طول وصله    .استفاده شده است  Φ16گرد  لبرای می  پوششی  در یک عضو خمشی از وصله    - ( 52
 13953 (402مهر –اجرا  –)عمران میلگردها چقدر می تواند باشد؟  مرکزفاصلة مرکز به. 

 
 میلی متر  50( 1
 عملی متر  170( 2
 میلی متر  85( ۳
 میلی متر  150( ۴
نباید از یک   مرکز میلگردهای وصله شده  فاصله ی عرضی مرکز به،  ی پوششی غیر تماسی در اعضای خمشی  وصلهبرای  :    437صفحه    1-4-4-21-9بند    ☑

 میلی متر تجاوز نماید.  ۱۵۰و   طول وصلهپنجم 

min {
150 𝑚𝑚

1
50  × 850 = 170 𝑚𝑚

= 150 𝑚𝑚 

 436ص9 ”( کلیات ) وصله میلگرد “ /  پوششی وصله 
 صحیح است 4گزینه 

465 
 13954 (402مهر –اجرا  –)عمران کدام یک از عبارات زیر صحیح است؟  ( 5۳

 و دوام بتن است.  مقاومت بتنروند کسب  ،دمای محیط ،آوری کم پس از دوره عمل اشرایط محیطی ح به هستن بتمدت عمل آوری ب ( 1
 مشخصه ادامه یابد. باید حداقل تا رسیدن به مقاومت  مدت عمل آوری بتنت دارد یاهمبتن  در مواردی که دوام ( 2
 دوام بتن مستقل از روش عمل آوری است. ( ۳
 نگهداری شود  روز پس از بتن ریزی  1۴درجه به مدت حداقل  10روند کسب مقاومت متوسط باید در دمای  ( بتن با۴
  الزامات اجرایی:  465صفحه  3-2-5-22-9بند  ☑
 دوام بتنو هم چنین    روند کسب مقاومت بتن،  دمای محیط،  ی عمل آوری  دورهپس از    شرایط محیطی حاکمبسته به    مدت عمل آوری بتن  - الف  
 است.
شود؛ مگر    نگه داری  روز پس از بتن ریزی  ۷مدت معمولا  ، باید به  محیط مرطوبو    درجه  ۱۰دمای حداقل  ، در  بتن با روند کسب مقاومت متوسط  -ب

 استفاده شده باشد. روش عمل آوری سریعدر مواردی که از 
نگه داری شود؛ مگر    روز پس از بتن ریزی  ۳مدت معمولا  درجه و در محیط مرطوب به    ۱۰، باید در دمای حداقل  بتن با روند کسب مقاومت سریع  -پ

 شده باشد. در مواردی که از روش عمل آوری سریع استفاده
نگه داری شود؛ مگر    روز پس از بتن ریزی  ۱۴مدت معمولا  درجه و در محیط مرطوب به    ۱۰، باید در دمای حداقل  بتن با روند کسب مقاومت کند  - ت  

 در مواردی که از روش عمل آوری سریع استفاده شده باشد. 
 ادامه یابد.  درصد مقاومت مشخصه ۷۰رسیدن به بتن باید حداقل تا  مدت عمل آوریاز اهمیت برخوردار باشد،  دوام بتندر مواردی که  -ث 
 

  465ص9  ”(الزامات اجرایی) عمل آوری بتن “ /مدت عمل آوری بتن 
 صحیح است 1گزینه  

510 
( قرار دارد و میزان سیمان استفاده شده XCA4)  کربناته شدن که در شرایط محیطی خوردگی ناشی از    C35برای بتن با رده    - ( 5۴

)عمران ؟  باشد. کدام یک از مواد زیر جایگزین سیمان و حداقل مقدار آن چقدر است    کیلوگرم می  300در طرح مخلوط برابر  
 13955 (402مهر –اجرا  –
 کیلوگرم  125 -( پوزولان طبیعی 1
 کیلوگرم  125 -خاکستر بادی  ( 2
 کیلوگرم  25 -دوده سیلیسی ( ۳
 کیلوگرم   85خاکستر بادی  12( ۴

 :   510صفحه  6-1پ9جدول  ☑
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 ضوابط طرح مخلوط برای شرایط محیطی خوردگی ناشی از کربناته شدن 

شرایط  
 محیطی 

 پوشش میلگرد، میل متر 
 
 

 مشخصات طرح مخلوط 

ی بتن، حداکثر نسبت آب به مواد سیمانی و حداقل مقدار سیمان  رده 
 برای بتن معمولی 

25 30 35 40 45 50 55 60 

XCA4 
 حداقل رده بتن  

 مورد 
 ندارد 

 مورد  
 ندارد 

C35 C30 C25 C25 C25 C25 
 0.55 0.55 0.50 0.50 0.45 0.45 حداکثر نسبت آب به مواد سیمانی

مواد سیمانی، کیلوگرم بر  حداقل عیار 
 300 300 300 300 325 350 مترمکعب 

آورده    7-1پ-۹های آمیخته برای ساخت بتن استفاده می شود، مقدار سیمان را می توان تا حدودی که در جدول    در مواردی که از سیمان  3-2-1پ-9
مواد جایگزین  داده شده است، لازم است مقدار سیمان با منظور کردن    6-1پ-۹حداقل سیمان که در جدول    شده، کاهش داد. در محاسبات مقدار

 به صورت ذیل اصلاح گردد: سیمان
(K ×  + )مقدار سیمان معادل =  مقدار سیمانمواد جایگزین سیمان 
K : ضریب اصلاح سیمان 

به    پوزولان های طبیعیو    ی کوره ی آهن گدازی  سرباره،  دوده ی سیلیسی،  خاکستر بادی( مقادیر ضریب اصلاح سیمان برای  ۱-۱پ-۹ی )  در رابطه
 ارائه شده اند.  7-1پ -۹صورت خلاصه در جدول 

ضریب اصلاح مقدار سیمان با در نظر گرفتن مواد مکمل سیمانی   7- 1پ 9جدول   

ی مکمل  نوع ماده 
 سیمانی 

حداکثر  
درصد، نسبت  
به وزن مواد  
 سیمانی 

ضریب اصلاح  
 مشخصات لازم  سیمان 

استانداردهای ملی ایران به   0.4 25 [۱]پوزولان طبیعی  
 3433و   3432ی شماره 

استانداردهای ملی ایران به   2.0 10 [ 2]ی سلیسی دوده 
 13278ی شماره 

ی آهن  ی کوره سرباره
استانداردهای ملی ایران به   0.6 50 [ 3]گدازی

 3517ی شماره 
 EN 450-1 0.4 25 [4] خاکستر بادی 

گردد. در سیمان های آمیخته درصد لحاظ    ۲۵درصد نسبت به مواد سیمانی، نسبت جایگزینی برابر    ۲۵های جایگزینی بیش از    [ در نسبت۴[ و ]۱]
 کاهش می یابد.  ٪۲۰نسبت مذکور به  

  .درصد در نظر گرفته شود ۱۰درصد نسبت به مواد سیمان، نسبت جایگزینی برابر  ۱۰[ در نسبت های جایگزینی بیش از ۲]
 درصد در نظر گرفته شود.  ۵۰درصد نسبت به مواد سیمان، نسبت جایگزینی برابر  ۵۰[ در نسبت های جایگزینی بیش از ۳]
 

 510ص9 ”(خوردگی ناشی از کربناته شدن)  بتن آرمه “ /6-1پ9جدول/ شرایط محیطی خوردگی ناشی از کربناته شدن 
 صحیح است  3گزینه  

516 
یخ زدن و آب شدن قرار می گیرد و شرایط محیطی دارای درجه   چرخه های  ن برای یک کف سازی که تحت  بت ساخت  در  - ( 55

حداکثر    ؟باشد  کدام گزینه صحیح می  ،زدا روی کف سازی وجود ندارد  یخهای    اشباع زیاد است اما احتمال استفاده از نمک 
 13956 (402مهر –اجرا  –)عمران  است. C30لیمتر و رده بتن می 25اندازه اسمی سنگدانه در این بتن 

 درصد باشد  ۴.5های هوا  ساز ساخته شود و مقدار کل حباب حبابباید با مواد افزودنی  تنب( 1
 درصد باشد. 5(بتن باید با مواد افزودنی حباب ساز ساخته شود و مقدار کل حباب های هوا 2
 درصدباشد. 6(بتن باید با مواد افزودنی حباب ساز ساخته شود و مقدار کل حباب های هوا۳
 (برای این شرایط نباید از موادافزودنی حباب ساز استفاده نمود.۴

:   516صفحه ۱-9پ-۹جدول ☑  
الزامات بتن در مناطق رویارو با چرخه های یخ زدن و آب شدن    
شرایط   

 محیطی 
حداکثر نسبت آب به مواد  

 سیمانی 
حداقل رده  
 بتن

های یخ زدا وجود  احتمال حضور نمک  درجه ی اشباع زیاد
 XFT2 0.45 C30 ندارد 

 ستون طوسی اضافه شده است
مقدار کل حباب های هوا برای بتن مقاوم در برابر یخ زدن و آب شدن   10-1پ -۹جدول   

 دانه )ملی متر( ی اسمی سنگ حداکثر اندازه 
 در شرایط محیطی  *مقدار درصد هوا

fc≤35 Fc>35 
XFT3  وXFT2 XFT1 XFT3  وXFT2 XFT1 

25 6 4.5 5 3.5 
 طوسی اضافه شده استستون 

 
  516ص9  ”(الزامات دوام) بتن در معرض چرخه یخ زدن و آب شدن“ / چرخه یخ زدن و آب شدن 

 صحیح است  3گزینه  
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 516 

در ساخت بتن برای یک کف سازی که تحت چرخه های یخ زدن و آب شدن قرار دارد. شرایط محیطی دارای درجه اشباع زیاد   ( 56
های یخ زدا روی کف سازی وجود ندارد. رده مقاومتی حداقل برای این بتن کدام یک از موارد   استفاده از نمک بوده و احتمال  

 13957 (402مهر –نظارت  –)عمران  .زیر است
1 )C20   2 )C35   ۳ )C25   ۴ )C30 
 :   516صفحه ۱-9پ-۹دول ج ☑

الزامات بتن در مناطق رویارو با چرخه های یخ زدن و آب شدن    
شرایط   

 محیطی 
حداکثر نسبت آب به مواد  

 سیمانی 
حداقل رده  
 بتن

 XFT0 0.55 C25 درجه ی اشباع کم
های یخ زدا وجود  احتمال حضور نمک  درجه ی اشباع متوسط

 XFT1 0.55 C25 ندارد 
های یخ زدا وجود  احتمال حضور نمک  درجه ی اشباع زیاد

 XFT2 0.45 C30 ندارد 
 XFT3 0.40 C30 های یخ زدا حضور نمکدرجه ی اشباع زیاد با 
 ستون طوسی اضافه شده است 

  516ص9  ”(الزامات دوام) “بتن در معرض چرخه یخ زدن و آب شدن / چرخه یخ زدن و آب شدن 
 صحیح است 4گزینه 

521 
برای این کف   بتن  ردهل  قصنعتی با چرخ لاستیکی متوسط قرار دارد. حدا  بتنی تحت ترافیک ماشین آلاتی  ز سا  فیک ک  - ( 57

 13958 (402مهر –اجرا  –)عمران سازی چیست ؟ 
1 )c30    2 )c35    ۳ )c25   ۴ )c20 

 :   521صفحه 11-1پ9جدول  ☑
 طبقه بندی انواع کف های بتنی  

طبقه  
 پرداخت سطحی  تمهیدات خاص  مورد استفاده  نوع ترافیک عبوری  بندی 

3 
ترافیک ماشین آلات  
صنعتی با چرخ  
 لاستیکی متوسط 

کف های  
صنعتی  
 معمولی 

دانه با سختی سایشی  زیر اساس آماده شده، سنگ 
LA30  ،پر کردن درزها با پرکننده و درز گیر مناسب ،

 3ی مقاومت در برابر سایش، عمل آوری رده 

ی مکانیکی  ماله
معمولی با تیغه های  

 فلزی سخت 
 [(  1ها )بدون روان کننده ]  مقادیر مقاومت و اسلامپ برای انواع کف  12- 1پ 9جدول 

 حداکثر اسلامپ، میلی متر  حداقل رده بتن  نوع کف 
1 C20 90 
2 C25 90 
3 C30 70 
4 C35 40 

ضمنا نباید از اسلامپ طرح مخلوط  [ حداکثر میزان اسلامپ ارایه شده در جدول، مقادير اسلامپ قبل از افزودن روان کننده است و ۱]
 بیشتر باشد. پس از افزودن روان کننده، محدودیتی وجود ندارد؛ مگر این که در طرح مخلوط، محدودیتی پیش بینی شده باشد.

 
  521ص9 ”(الزامات دوام) سایش و فرسایش ” /11-1پ- 9جدول/ ترافیک ماشین آلات صنعتی با چرخ لاستیکی متوسط 

 استصحیح  4گزینه 
522 

کدام یک از مقادیر زیر برای میزان سیمان مصرفی در یک متر مکعب بتن کف سازی مقاوم در برابر سایش که حداکثر انداره   ( 58
 13959( 402مهر –نظارت  –؟ )عمران نیستمجاز  ،میلی متر است 25سنگدانه آن 

1 )۳75 kg 

2 )۴00kg 

۳ )۳50kg 

۴ )۳5kg 
 :   522صفحه  13-1پ9جدول  ☑

حداقل و حداکثر سیمان مصرفی برای کف های بتنی     
ی سنگدانه، میلی متر حداکثر اندازه   حداقل و حداکثر سیمان مصرفی در مترمکعب بتن )کیلوگرم(  

25 300-375  
19 325-400  
13 350-425  
10 375-450  

 520ص9 ”(الزامات دوام) ” سایش و فرسایش / مقاوم در برابر سایش 
 صحیح است 2گزینه 
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 10مبحث 
28 

شرایط پذیرش کدام یک از رده های مصالح فولادی از نظر طاقت نمونه شیار داده شده شارپی سخت گیرانه تر است؟ )عمران  ( 59
 13960( 402مهر –نظارت  –

1 )Jо 

2 )JR 

۳ )J2 
 یکسان است.   J2و  JRو  Jоهای  طاقت نمونه شیار داده شده شارپی در تمامی رده( ۴
 :   28صفحه  2-4-1-10بند  ☑

،    JR  به شرح زیر به سه ردۀ  شیار داده شده شارپی  طاقت نمونهمصالح فولادی از نظر  ،  ISO 630-2و    ISIRI 14262،  EN 10025استانداردهای  مطابق  
J0 و J2  شوند: میطبقه بندی 
 . باشددرجه سلسیوس    +20در دمای  ژول    27حداقل    آنطاقت نمونهٔ شیار داده شده شارپی  شود که  گفته می  ای از مصالح فولادیرده به   :JRرده   الف(

 است. J2 و J0شرایط پذیرش رده های آسان تر از شرایط پذیرش این رده شارپی  به لحاظ طاقت نمونه شیار داده شده
 .باشددمای صفر درجه سلسیوس  ژول در    27حداقل    آن  طاقت نمونۀ شیار داده شده شارپیشود که  گفته میای از مصالح فولادی  رده: به  J0ه  ردب(  

 JRپذیرش رده    تر از شرایطگیرانهسختاما  ،  J2آسانتر از شرایط پذیرش ردۀ    شرایط پذیرش این رده  ،شارپی  به لحاظ طاقت نمونه شیار داده شده
 است.
به   .درجه سلسیوس باشد  -20دمای  ژول در    27حداقل    آن  طاقت نمونه شیار داده شده شارپیشود که  گفته میای از مصالح فولادی  ردهبه  :  J2رده    (پ 

 است. ترگیرانه سخت J0شرایط پذیرش ردۀ و هم از   JRشرایط پذیرش ردۀ شرایط پذیرش این رده هم از  ،شارپی لحاظ طاقت نمونه شیار داده شده
  رده /طاقت نمونهٔ شیار داده شده شارپیJR/  ")29ص10" مصالح فولادی سازه )طاقت نمونه شیار داده شده شارپی 

 صحیح است  3گزینه  
210 

 13961 (402مهر –اجرا  –)عمران ها صحیح است؟   پیچدر یک اتصال برشی کدام گزینه پیرامون ابعاد و فواصل سوراخ  - ( 60
 می باشد. ۳0mmبرابر 20mmبه قطر با اره برای پیچ شده  بریده لبهرکز سوراخ استاندارد تا م( حداقل فاصلة 1
 بر امتداد نیروباشد.کوتاه باید عمود  لوبیایی( در اتصال لغزش بحرانی امتداد طولی سوراخ 2
 می باشند. اتصال اتکایی مجازهای بزرگ شده فقط در  ( سوراخ۳
کرده است   را به هم وصل10mmقطعه با ضخامت یکسان    پیچ تا نزدیکترین لبه در هر راستا که دو فاصلة مرکز هر    ثرشده حداکن( برای قطعات رنگ  ۴

 .می باشد  125mmاز عوامل جوی قرار دارد برابر  و تحت اثرخوردگی ناشی
 فاصله سوراخ ها تا لبهپ( حداقل :  210صفحه   2-3- 9-2-10: بند   1گزینه  ☑

سوراخ های بزرگ شده و  کوچکتر باشد. برای    7-9-2- 10نباید از مقادیر داده شده در جدول    فاصله مرکز سوراخ های استاندارد تا لبه قطعه متصل شونده
 ، کوچکتر باشد.۸- ۹-۲-۱۰مطابق جدول  Cمقدار تعیین شده به اضافه   سوراخ استانداردنباید از آنچه برای  فاصله مرکز سوراخ تا لبه  لوبیایی

 : حداقل فاصله مرکز سوراخ استاندارد تا لبه در هر راستا 7-۹-۲-۱۰جدول 
شده با قیچی  لبۀ بریده 

 )گیوتین( 
 (bd   )قطر اسمی پیچ = 

 نیمرخ، تسمه    - لبۀ نورد شدۀ ورق 
 شده با شعلۀ اتوماتیک یا اره و نیز لبۀ بریده 

bd2 bd1.5 
1.5 × 20 = 30 mm 

استفاده از آنها زمانی   اتصالات اتکایی و پیش تنیدهدر اتصالات لغزش بحرانی مجاز است اما در    تمام امتدادهاسوراخ لوبیایی کوتاه در  -3: بند    2گزینه  
 باشد.   امتداد طولی سوراخ عمود بر امتداد نیرومجاز است که 

 مجاز است.  اتصالات لغزش بحرانیسوراخ های بزرگ شده فقط در -2: بند  3گزینه 
 فاصله مرکز سوراخ تا لبه ث( حداکثر : بند  4گزینه 
 به شرح زیر است:  فاصله مرکز سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در هر راستاحداکثر 

فاصله از مرکز هر سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در ندارند،    احتمال زنگ زدگی و خوردگیولی    شوندقطعاتی که رنگ نمیو    قطعات رنگ شدهبرای    -۱
 متر بیشتر شود.میلی 150و  ضخامت نازکترین قطعهبرابر  12نباید از  هر راستا

فاصله از مرکز هر سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در هر  قرار داشته باشند،.    خوردگی ناشی از عوامل جویکه تحت اثر    قطعات رنگ نشده ایبرای  -2
 متر بیشتر شود. میلی 125و  هشت برابر ضخامت نازکترین قطعهنباید از  راستا

Min (8 × 10 = 80 mm , 125 mm) = 80 mm 
  210ص10"سوراخ در اتصالات پیچی )حداقل فاصله تا لبه("    /فاصله مرکز سوراخ استاندارد تا لبه قطعه متصل شونده     

 صحیح است 1گزینه  
211 

 –نظارت    –؟ )عمران  ح نیستمیلی متر صحی  15و    12های    کدام گزینه در خصوص اتصال پیچی دو قطعه فولادی با ضخامت ( 61
 13962 (402مهر

 میلی متر تجاوز کند.  1۴۴عدم احتمال خوردگی نباید از  ضفاصله مرکز سوراخ تا نزدیک ترین لبه قطعه در هر راستا با فر( 1
 ۳میلی متر تجاوز کند.  96فاصله مرکز سوراخ تا نزدیک ترین لبه قطعه در هر راستا با فرض اثر خوردگی نباید از ( 2
 میلی متر تجاوز کند.  288فرض عدم احتمال زنگ زدگی و خوردگی نباید از   افاصلة بین مرکز سوراخ ها ب ( ۳
 میلی متر تجاوز کند. 288ید از باها ن شده تحت اثر خوردگی ناشی از عوامل جوی باشند، فاصله بین مرکز سوراخن( چنانچه دو قطعة رنگ ۴
 :   211صفحه  2-3-9-2-10بند  ☑

 فاصله مرکز سوراخ تا لبهث( حداکثر 
 به شرح زیر است:  فاصله مرکز سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در هر راستاحداکثر 

فاصله از مرکز هر سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در ندارند،    احتمال زنگ زدگی و خوردگیولی    شوندقطعاتی که رنگ نمیو    قطعات رنگ شدهبرای    -۱
 متر بیشتر شود.میلی 150و  ضخامت نازکترین قطعهبرابر  12نباید از  هر راستا
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فاصله از مرکز هر سوراخ تا نزدیکترین لبه قطعه در هر  قرار داشته باشند،.    خوردگی ناشی از عوامل جویکه تحت اثر    قطعات رنگ نشده ایبرای  -2 

 متر بیشتر شود. میلی 125و  هشت برابر ضخامت نازکترین قطعهنباید از  راستا
 ها در اتصالات پیچی سوراخ فاصله مرکز تا مرکزج( حداکثر 

 به شرح زیر است:   در هر راستاها در اتصالات پیچی حداکثر فاصله مرکز تا مرکز سوراخ
ضخامت برابر    24نباید از    هافاصله بین مرکز سوراخندارند،    احتمال زنگ زدگی و خوردگیولی    شوندقطعاتی که رنگ نمیو    قطعات رنگ شدهدر  -1

 متر بیشتر شود. میلی 300و  نازکترین قطعه متصل شونده
ضخامت نازکترین  برابر  14نباید از  هافاصله بین مرکز سوراخقرار داشته باشند،  تحت اثر خوردگی ناشی از عوامل جویکه  قطعات رنگ نشده ایدر -2

 متر بیشتر شود. میلی 180و  قطعه متصل شونده
 :  1گزینه 

Min ( 12 × 12 = 144 , 150 ) = 144 mm 
 :  2گزینه 

Min ( 8 × 12 = 96 , 125 ) = 96 mm 
 :  3گزینه 

Min ( 24 × 12 = 288 , 300 ) = 288 mm 
 :  4گزینه 

Min ( 14 × 12 = 168 , 180 ) = 168 mm 
 208ص10("  مشخصات و فواصل)  در اتصالات پیچی  سوراخ" /از لبه قطعه  فواصل سوراخ     

 صحیح است 4گزینه 
455 

 13963 (402مهر –اجرا  –)عمران در اجرای یک اسکلت فلزی کدام یک از موارد زیر صحیح نمی باشد؟  - ( 62
 وش کارگاهی باید از جوش کارخانه ای متمایز شود.ج ی،( در نقشه اجرایی کارگاه 1
 ( سازنده موظف است نقشه اجرایی کارگاهی را تهیه و به تصویب طراح سازه برساند.  2
 . خ ها بر عهده مهندس طراح استپ ه( کنترل نقشه اجرایی کارگاهی و مسئولیت آن از جمله کنترل فاصله سوراخ ها و زاوی۳
 با رعایت شرایطی بلامانع است.   s355علامت گذاری با مهرهای سخت برای فولادهای پایین تر از رده ( ۴
 کلیات :  455صفحه  1-3-4-0بند  ☑

مهندس برساند. کنترل    تصویب طراح سازهو به    تهیهرا    نقشه های اجرایی کارگاهیابتدا    نقشه های محاسباتیموظف است براساس    سازندهالف(  
سازنده  بر عهده    هامسئولیت هندسه قطعات، فواصل سوراخ ها و زاویه پخبوده و    انطباق با نقشه های محاسباتی و مشخصات فنیدر حد    طراح
 است.  اسکلت

( را مشخص  لغزش بحرانیو    پیش تنیده،  اتکایی)  نوع اتصال متمایز کرده،    جوش های کارگاهیرا از    ای  جوش های کارخانهپ( نقشه های اجرایی، باید  
 را به وضوح معین نماید.  نوع سطوح تماسو  ها پیچحد و روش سفت کردن نموده و نیز 

به کار رود که بر   نواحی مشخصیمجاز نیست و در سایر موارد باید فقط در     S355فولادهای بالاتر از ردهبرای    مهرهای سختح( علامت گذاری با  
 تأثیری نداشته باشد. شکل پذیری محصولو  مقاومت

 455ص10)کلیات("   ساخت و نصب قطعات فولادی "  / اجرایی کارگاهی نقشه 
 صحیح است  3گزینه  

456 
 13964 (402مهر –نظارت  –است؟ )عمران  ها و قطعات فولادی کدام عبارت صحیح  سوراخکاری ورقدر برشکاری یا   ( 6۳

 میلی متر باید به استفاده از مته دوار باشد.  25( سوراخکاری نهایی ورق 1
 باشد.درجه سلسیوس  60ر باید با استفاده از دستگاه برش حرارتی و با پیش گرمایش یلی متم 50برش مقطع ستون ساخته شده با ورق ( 2
 تواند با استفاده از منگنه انجام شود.  میلی متر می 20( سوراخکاری نهایی ورق ۳
 های دستی و بدون پیش گرمایش باشد.  تواند با استفاده از روش می  متر میلی 25( برش ورق ۴
 سوراخ کاریبریدن و :  456صفحه   2-3-4-10بند  ☑

مصرف    ساختن قطعات فولادیی که در  های  ورقبرش    شوند.  سوراخهای لازم  و در محل  بریده شدهبه دقت    های لازمابعاد و شکلالف( قطعات باید با  
برش کاری ،  میلیمتر  ۱۵با ضخامت مساوی یا کمتر از    ورق هایانجام گیرد. برای    فرایندهای خودکاریا    دستگاه برش حرارتی ریلی باید توسط    می شود

میلیمتر باشند.   ۰.۵بیش از    های سطحیخالی از ناهمواری و    کاملًا یکنواختباید    لبه های برشمجاز است. در این حالت    توسط دستگاه گیوتین
 ، هموار کرد.توسط جوشتعمیر کاری و در صورت لزوم  سنگ زدنمجاز را باید با  های بیش از حدها و زخمناهمواری 
  ۶۵دمای حداقل  تا    پیش گرمایش،  برش حرارتی، باید قبل از  میلیمتر  ۴۰ضخامت اجزای تشکیل دهنده بیش از  با    های سنگین قطعات و نیمرخب( در  

 انجام شود.  درجه سلسیوس
 موافقت مهندس ناظر آن ها مصرف می شوند، در صورت  اتصالاتها و  ستون، تیرها، ساخت مهاربندهاکه برای  های فولادیبرش انتهایی نیمرخپ( 
 سنگ زدن آید، باید با  به وجود می   برش کاریکه بر اثر    هاییناصافی انجام گیرد. در هر صورت کلی    به صورت دستی  اره یا برش حرارتیتواند با  می

 برطرف شوند. 
توان می   های با قطر زیاد  سوراخ. برای  انجام پذیرد  مته دوارباید به کمک    میلیمتر  ۱۵ضخامت بیش از  با    هاها و نیمرخسوراخ کاری نهایی ورق ت(  
به هم متصل می   پیچ( ایجاد نمود و سپس با مته، سوراخ را به قطر دلخواه رساند. قطعاتی که با  منگنه )پانچتوسط    سوراخی با قطر کوچکترابتدا  
های برای ضخامت   ها به کمک منگنهها و نیمرخسوراخ کاری ورق شوند.    سوراخ کاریشده و با هم    خال جوشدر صورت امکان باید همه به هم    ندشو

 میلیمتر مجاز نیست.  ۱۵بیش از 
باید   زبری سطح بریده شده با برش حرارتیساخته شوند.    ایجاد قوسی ملایمبرای    استفاده از برش حرارتیباید با    تیرهای با مقطع کاهش یافتهث(  

کاهش آثار  برای    جهت طول بال تیرباید در    مقطع دست نخوردهو    تیر با مقطع کاهش یافتهبین    نواحی انتقالیمیکرون باشد. تمام    ۱۳حداکثر  
باید   برداشتن لبه های تیزجهت    گوشه های بین سطح مقطع کاهش یافته و بالا و پایین بالهای تیرگرد شوند.    تغییر ناگهانی مقطعناشی از    نامطلوب
 نیاز نیست.  رعایت حداقل شعاع گردی یا زاویه پخیشوند، ولی  سنگ زده
 .است میلیمتر ±۱۰  مقطع هر در هاورق  مؤثر عرض  رواداری حداکثر. است  میلیمتر ±۶ رواداری برش حرارتی از خط برش تئوری ج( حداکثر 

اصلاح نمود.    سنگ زدنتوان با  میلیمتر را می   ۶با حداکثر عمق    سطح برش کاهش یافتهدر    برش حرارتیدر اثر    های ایجادشدهها و زخم تورفتگی(  چ
اصلاح  توان برای  می  جوشکاریکمتر باشد. از    برابر عمق تورفتگی در هر طرف  ۵می شود، نباید از    سنگ زدهکه    طول ناحیه دارای تورفتگی و زخم

عمق   بر اثر سنگ زدناستفاده نمود. هم چنین برای اصلاح نواحی که    میلیمتر  ۱۳میلیمتر و حداکثر    ۶های ایجاد شده با عمق حداقل  ها و زخمتورفتگی
و    برداشته شدهباید    هاها و زخمتورفتگی استفاده نمود.    جوشتوان از  از رواداری های مجاز بیشتر شده است، نیز می  ناحیه کاهش یافته  مؤثر برش

درجه سانتی   ۶۶پیش گرمایش با دمای حداقل  با سنگ زدن ایجاد شود. همچنین در ناحيه موردنظر    میلیمتر  ۶گودی با عمق حداقل  در محل آن ها  
 رسیده است، اصلاح شوند. تأیید نماینده کارفرماباید توسط روشی که به  میلیمتر ۱۳های با عمق بیش از ها و زخمتورفتگیانجام شود.  گراد

  456ص10)قطعات فولادی("  بریدن و سوراخ کاری  " /سوراخ کاری 
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 صحیح است 1گزینه  
457 

 13965 (402مهر –اجرا  –)عمران های یک اسکلت فولادی کدام یک از گزینه های زیر صحیح نیست؟  در برش ورق - ( 6۴
 قابل برش است. ،میلی متر و کمتر با گیوتین 15های با ضخامت  ( ورق1
 .میلی متر است ±6در هر مقطع  ،حرارتی حداکثر رواداری عرض مؤثر ورق در برش ( 2
 حرارتی الزامی است. برشدرجه سانتی گراد قبل از  65گرمایش حداقل  شپی ۴0mmهای به ضخامت بیش از  های ساخته شده با ورق در ستون( ۳
 . مجاز نیست 15mm( سوراخکاری به کمک منگنه برای ورق بیش از ۴
 :   457صفحه  2-3-4- 10 بند:  2گزینه  ☑

 .است میلیمتر ±۱۰  مقطع هر در هاورق  مؤثر عرض  رواداری حداکثر. است  میلیمتر ±۶ رواداری برش حرارتی از خط برش تئوری ج( حداکثر 
ساختن قطعات ی که در  های  ورقبرش    شوند.  سوراخهای لازم  و در محل  بریده شدهبه دقت    های لازمابعاد و شکلالف( قطعات باید با  : بند    1گزینه  
  ۱۵با ضخامت مساوی یا کمتر از    ورق های انجام گیرد. برای    فرایندهای خودکار یا    دستگاه برش حرارتی ریلیباید توسط    می شودمصرف    فولادی
  ۰.۵بیش از  های سطحیخالی از ناهمواری و  کاملًا یکنواختباید  لبه های برشمجاز است. در این حالت  برش کاری توسط دستگاه گیوتین، میلیمتر

 ، هموار کرد.تعمیر کاری توسط جوشو در صورت لزوم  سنگ زدنمجاز را باید با  های بیش از حدها و زخمناهمواری میلیمتر باشند. 
تا   پیش گرمایش،  برش حرارتی، باید قبل از  میلیمتر  ۴۰ضخامت اجزای تشکیل دهنده بیش از  با    های سنگینقطعات و نیمرخب( در  : بند    3گزینه  

 انجام شود.  درجه سلسیوس ۶۵دمای حداقل 
های با قطر    سوراخانجام پذیرد. برای    مته دوارباید به کمک    میلیمتر  ۱۵ضخامت بیش از  با    هاها و نیمرخسوراخ کاری نهایی ورقت(  : بند    4گزینه  
به هم    پیچ( ایجاد نمود و سپس با مته، سوراخ را به قطر دلخواه رساند. قطعاتی که با  منگنه )پانچتوسط    سوراخی با قطر کوچکترتوان ابتدا  می   زیاد

برای    ها به کمک منگنهها و نیمرخسوراخ کاری ورق شوند.    سوراخ کاریشده و با هم    خال جوشدر صورت امکان باید همه به هم    ندمتصل می شو
 میلیمتر مجاز نیست.  ۱۵های بیش از ضخامت 

  456ص 10)قطعات فولادی("   بریدن و سوراخ کاری "  /ورق برش 
 صحیح است 2گزینه 

458 
 13966 (402مهر –اجرا  –)عمران صحیح است؟ کدام عبارت زیر در خصوص نصب قطعات فولادی با اتصالات جوشی  - ( 65

مناسب  باشد همواره باید فواصل خالی با پرکننده فولادی  میلی متر  5فاصله    قسمت ها،اگر  در برخیبین سطوح  ( در صورت نبود سطح تماس کامل  1
 پرشود.

 است. جازهمواره ممیلی متر،  6تا2بین ( نبود سطح تماس کامل بین سطوح با فاصلة 2
 میلی متر ، همواره مجازاست. 2( نبود سطح تماس کامل بین سطوح با فاصله کمتر از۳
 مجاز نیست.  st52برای قطعات فولادرم ساختمانی ناستفاده از فولاد پرکننده از جنس فولاد  ( ۴
 فولادی  قطعات نصب :  459صفحه  10-4-3-5 ☑
(، مجاز است. اگر این  شیاری با نفوذ نسبی یا پیچیجوش  )   صرف نظر از نوع اتصال،  میلیمتر  ۲بين سطوح با فاصله کمتر از    نبود سطح تماس کامل  -3

  مناسب پر شوند.  فواصل خالی با پر کننده فولادیکافی وجود ندارد، باید    سطح تماسباشد و بررسی مهندسی نشان دهد که    میلیمتر  ۶تا    ۲فاصله بین  
 باشد. ساختمانی  ه یجنس فولاد نرمتواند از ، میصرف نظر از نوع قطعه اصلی فولاد پرکننده
  459ص10فولادی )ساخت و کنترل("  قطعات " نصب /نبود سطح تماس کامل 

 صحیح است  3گزینه  
469 

 13967(  402مهر  –نظارت    –( صحیح است؟ )عمران  UTا افزایش تعداد آزمایش فراصوت )یکدام عبارت زیر در خصوص کاهش   ( 66
 وش داشته باشد نباید هیچ کاهشی در میزان آزمایش داد. ج ۴0( در پروژه هایی که تعداد حداکثر 1
 . توان میزان آزمایش را کاهش داد ( بنابر نظر دستگاه نظارت همواره می2
ها تحت آزمایش فراصوت قرار گیرد در هیچ شرایط برای یک جوشکار مشخص نمیتوان   درصد جوش  100( در حالتی که ابتدا مقرر شده باشد که  ۳

 . کاهشی در میزان آزمایش داد
وشکار مشخص نیاز به جها تحت آزمایش فراصوت قرار گیرد در هیچ شرایطی برای یک    درصد جوش  10( در حالتی که در ابتدا مقرر شده باشد که  ۴

 . افزایش در میزان آزمانش نیست
 پرتونگاری یا فراصوتآزمایش  کاهش تعداد:  469صفحه  2-2-4-4-10بند  ☑

صورت گیرد. در حالتی که   در میزان آزمایش های پرتونگاری یا فراصوت  هیچ کاهشیداشته باشند، نباید    جوش  ۴۰در پروژه هایی که تعداد حداکثر  
توان این میزان را تا  ر مشخص مییک جوشکاقرار گیرند، برای    فراصوتیا  تحت آزمایش پرتونگاری    هادرصد جوش  ۱۰۰در ابتدا مقرر شده باشد که  

باشد. در هر پروژه باید به تعداد حداقل   درصد ۵حداکثر    توسط آن جوشکار  نرخ مردودی جوش های اجرا شدهکاهش داد، مشروط بر آنکه    درصد  ۲۵
 صورت گیرد.  هاکاهش تعداد آزمایشباشد تا این ارزیابی برای   جوش کامل اجرا شده ۴۰

  469ص10( کاهش تعداد) آزمایش پرتونگاری یا فراصوت " / کاهش تعداد 
 صحیح است 1گزینه  

470 
 13968 (402مهر –اجرا  –)عمران  در کدام یک از موارد زیر جوشکاری مجاز است؟ - ( 67

  15km/hو سرعت وزش باد  5c+֯( دمای محیط کار 1
 8km/hو سرعت وزش باد8c-֯کار ( دمای محیط 2

 2klm/hو سرعت وزش باد  12c-֯دمای محیط کار( ۳
 12klm/hو سرعت وزش باد  2c+֯( دمای محیط کار ۴
 ضوابط اجرایی :  470صفحه   3-4-4-10بند  ☑
 جوشکاری غیرمجازشرایط  10-4-4-3-1

 زیر مجاز نیست: شرایطجوشکاری در 
 است.  درجه سلسیوس -۱۰کمتر از  دمای محیط کارالف( زمانی که 
 است 5-4-10کمتر از مقادیر ذکر شده در جدول  دمای فلز پایهب( زمانی که 
 است.  سطح کار مرطوب یا در معرض بارش باران و برفپ( زمانی که 
 است. کیلومتر بر ساعت ۱۰وزش باد با سرعت بیش از محل جوشکاری در معرض ت( زمانی که 
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 هستند.  شرایط غیر ایمن و نامتعادلتحت  پرسنل جوشکاریث( زمانی که  

 470ص10(  ضوابط اجرایی)  شرایط غیرمجاز جوشکاری 
 صحیح است 2گزینه 

470 
 –نظارت  –در کدام یک از شرایط زیر جوشکاری مجاز خواهد بود؟ )عمران  ،با فرض مناسب بودن شرایط محیطی و جوشکاری ( 68

 13969( 402مهر
 درجه سانتی گراد ۳0میلی متر با دمای ورق  ۳0( جوشکاری دستی ورق 1
 سطح کار مرطوب باشد.   ( 2

15𝑘𝑚محل جوشکاری در معرض وزش باد با سرعت ( ۳ ℎ𝑟⁄ .باشد 

 درجه سانتی گراد باشد.  5-( دمای محیط کار ۴
 ضوابط اجرایی :  470صفحه   3-4-4-10بند  ☑
 جوشکاری غیرمجازشرایط  10-4-4-3-1

 زیر مجاز نیست: شرایطجوشکاری در 
 درجه سلسیوس است.  -۱۰کمتر از  دمای محیط کارالف( زمانی که 
 است 5-4-10کمتر از مقادیر ذکر شده در جدول  دمای فلز پایهب( زمانی که 

 است.  سطح کار مرطوب یا در معرض بارش باران و برفزمانی که پ( 
 .است کیلومتر بر ساعت ۱۰محل جوشکاری در معرض وزش باد با سرعت بیش از زمانی که ت( 

 هستند.  شرایط غیر ایمن و نامتعادلتحت  پرسنل جوشکاریث( زمانی که 
 :   473صفحه 5-4- 10جدول

رت عبورهای میانی اگرمایش و درجه حر: حداقل پیش   
 مشخصات ورق 

حرارت ورق   هحداقل درج طبقه نوع فولاد  روش جوشکاری 
گراد()سانتی   

ضخامت ورق  
( میلیمتر )   

20 
65 
110 
150 

20  ≥  
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

دار جوش دستی با الکترود روکش   
 )غیر از الکترودهای کم هیدروژن(

St37 
St52 A 

10 
20 
65 
110 

20  ≥  
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

دار کم هیدروژن الکترود روکش جوش دستی با    
 جوش زیرپودری

جوش تحت حفاظ گاز )الکترود فلزی یا تنگستن(  
 جوش با الکترود توپودری 

 
St37 
St52 

B 

10 
65 
110 
150 

20  ≥  
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

دار کم هیدروژن جوش  جوش دستی با الکترود روکش 
 زیرپودری 

)الکترود فلزی یا تنگستن(  جوش تحت حفاظ گاز  
 جوش با الکترود توپودری 

Fy ≥ 400 
MPa C 

 470ص10(  ضوابط اجرایی)  شرایط غیرمجاز جوشکاری 
 صحیح است 4گزینه 

473 
به روش زیر پودری چند درجه سانتی گراد    30mmبه ضخامت    St52حداقل پیش گرمایش برای جوشکاری یک ورق از نوع    - ( 69

 13970 (402مهر –اجرا  –)عمران  است؟ 
1 )20    2 )65   ۳ )110   ۴ )10 

 : 473صفحه  5-4-10جدول ☑
رت عبورهای میانی اگرمایش و درجه حرحداقل پیش    

 مشخصات ورق 
حرارت ورق   هحداقل درج طبقه نوع فولاد  روش جوشکاری 

 گراد()سانتی 
ضخامت ورق  

 ( میلیمتر ) 
20 
65 
110 
150 

20  ≥ 
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

 دار جوش دستی با الکترود روکش 
 )غیر از الکترودهای کم هیدروژن(

St37 
St52 A 

10 
20 
65 
110 

20  ≥ 
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

 دار کم هیدروژن روکش جوش دستی با الکترود 
 جوش زیرپودری

جوش تحت حفاظ گاز )الکترود فلزی یا تنگستن(  
 جوش با الکترود توپودری 

 
St37 
St52 

B 

10 
65 
110 
150 

20  ≥ 
20 < t ≤ 40 
40 < t ≥ 65 

t > 65 

دار کم هیدروژن جوش  جوش دستی با الکترود روکش 
 زیرپودری 

تنگستن(  جوش تحت حفاظ گاز )الکترود فلزی یا 
 جوش با الکترود توپودری 

 400≥  yF
MPa C 

 473ص 10)ضوابط اجرایی(  پیش گرمایش و حرارت عبور میانی 
 صحیح است 1گزینه  

 
 
 

ان
 م 

شار
ت

 د
نی

انو
د ق

گر
 پی

ی
جار

ه ت
فاد

ست
ه ا

گون
هر 

 و 
ت

س
 نی

جاز
ت. 

س
 نی

ت
ضای

د ر
مور

 و 
رد

ا
 

 



 1402مهر عمران سوالات آزمون  25

475 
هرگاه دو ورق توسط پیچ و مهره و دو عدد واشر مناسب یک سمت مهره و دیگری سمت کلگی پیچ به هم متصل شوند طول  - ( 70

 13971 (402مهر –اجرا  –)عمران : برابر با  پیچ گیر 
 ( فاصله بین داخل واشر کلگی پیچ تا داخل مهره  1
 داخل مهره تاگی پیچ ل ( فاصله بین ک2
 داخل واشر سمت مهره  تا گی پیچ ل ( فاصلة بین ک۳
 ( مجموع ضخامت دو ورق ۴
 پیچ اتصال با :  475صفحه  5-4-10بند  ☑

  تا واشر مهره)در صورت وجود(    فاصله خالص مابین واشر کلگی پیچ ،  طول گیر پیچدهد.  را نشان می  مجموعه پیچ و مهره  اجزای مختلف  3-4-10شکل  
 گردد. اتصال می قطعات همهضخامت )در صورت وجود( است که شامل  

 
 اجزای مختلف پیچ و مهره : 3-4-10شکل

 
  475ص10)ساخت،نصب و کنترل("   اتصال با پیچ  "  / طول گیر پیچ 

 صحیح است 4گزینه 
475 

موارد ریر در خصوص پیچ این اتصال در یک اتصال اتکایی با سوراخ لوبیایی از پیچ معمولی استفاده شده است. کدام یک از   ( 71
 13972 (402مهر –نظارت  –؟ )عمران صحیح است

 ی نیست.ز یان( استفاده از واشر مناسب در زیر کنگی پیچ الزامی اما در زیر مهره 1
 استفاده از واشر مناسب در زیر مهره الزامی اما در کلگی پیچ نیازی نیست ( 2
 الزامی است.  پیچاستفاده از واشر مناسب در زیر مهره و کلگی  ( ۳
 الزامی نیست  پیچاستفاده از واشر مناسب نه در زیر مهره و نه در کلگی  ( ۴
 پیچ اتصال با :  475صفحه  5-4-10بند  ☑

 استفاده شود.  واشر مناسب زیر کلگی پیچ و مهرهنصب می شود، لازم است از  پیچ در سوراخ لوبیایی یا سوراخ بزرگ شدهث( درصورتی که  
   475ص10)ساخت،نصب و کنترل("  اتصال با پیچ  " /واشر زیر کلگی پیچ 

 صحیح است  3گزینه  
476 

 (402مهر  –اجرا    –)عمران  های پرمقاومت کدام یک از اجزا زیر به کار برده نمی شود؟  چ  در اتصالات پیش تنیده با استفاده از پی- ( 72
13973 

 (مهره ۴   تخت( واشر۳  (واشرفنری2   واشر گوه ای   ( 1
 :   476صفحه  5-4-10بند  ☑
 وجود داشته باشد. لایه های اتصالنباید در  مواد عایق بندییا  واشرهای لاستیکی یا فنریمانند  مصالح قابل تراکم( هیچ نوع چ

  476ص10)ساخت،نصب و کنترل("  اتصال با پیچ " /واشر لاستیکی یا فنری 
 صحیح است 2گزینه 

481 
گزارش شده   0.2توسط تولید کننده پیچ مطابق استاندارد در گواهینامه پیچ و مهره برابر    10.9از نوع  M22ضریب مهره پیچ    - ( 7۳

 13974 (402مهر –اجرا  –)عمران ( تقریباً چه مقدار است؟ bT( متناظر با نیروی پیش تنیدگی )tM)پیچشی لنگر .است
1 )770KN.m         2 )1100KN.m 

۳ )970KN.m         ۴ )880KN.m 
 : روش تعیین لنگر پیچشی متناظر با نیروی پیش تنیدگی  481صفحه   ۵-۵-۴-۱۰بند  ☑
نامیده می شوند،    مترترککه اصطلاحاً  آچارهای مدرج  توسط  شده  مقدار لنگر پیچشی اعمال، با  تنیدهعمل نیروی پیش تنیدگی پیچ های پیشدر  

 توان به طور تقریبی از رابطه زیر تعیین نمود:  ( را میTb)نیروی پیش تنیدگی متناظر با (𝑀𝑡)لنگر پیچشی می شوند. گیری و کنترل اندازه
(۱۰-۴-۵-۱)bdbMt = KT 

 که در آن: 
bT  الف و ب  ۸-۴-۱۰های = نیروی پیش تنیدگی لازم مطابق جدول 
bd  = قطر اسمی پیچ 

 K = (. بی بعد)ضریب مهره 
 .  ISOی پرمقاومت طبق استاندارد پیچ هاو بارگواه در  پیش تنیدگیب: حداقل نیروی  - ۸-۴-۱۰جدول 

 سطح مؤثر  ( mmقطر اسمی پیچ )
(2mm ) 

حداقل بار کششی  
(kN) ( بار گواهkN )   نیروی پیش تنیدگی

(kN) 
8.8 10.9 8.8 10.9 8.8 10.9 

M22 303 252 315 182 252 176.4 220.5 
Mt = 0.2 × 22 × 220.5 =970 kn.mm ➔ 0.97 Kn .m 

 این سوال از سوالات ازمون نظام مهندسی حذف شده است.  با توجه به تبدیل واحد این مقدار در گزینه ها وجود ندارد.
  481ص10( روش تعیین) پیش تنیدگیلنگر پیچشی متناظر با نیروی 

 گزینه  صحیح است 
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 481 

به کدام یک از   8.8از رده    M24یچ  پبه حداقل نیروی پیش تنیدگی    10.9از رده    M24نسبت حداقل نیروی پیش تنیدگی پیچ   ( 7۴
 13975( 402مهر –نظارت  –های زیر نزدیکتر است؟ )عمران  گزینه

1 )1      2 )1.۳8 
۳ )1.25     ۴ )1.5 
 :   481صفحه  ب -۸-۴-۱۰جدول 

 . ISOی پرمقاومت طبق استاندارد پیچ هاو بارگواه در  پیش تنیدگیحداقل نیروی 

 سطح مؤثر  ( mmقطر اسمی پیچ )
(2mm ) 

حداقل بار کششی  
(kN) ( بار گواهkN )   نیروی پیش تنیدگی

(kN) 
8.8 10.9 8.8 10.9 8.8 10.9 

M24 353 293 367 212 293 205.1 256.9 
256.9
205.1 = 1.25 

  480ص10" اتصالات پیش تنیده و لغزش بحرانی )نیروی پیش تنیدگی پیچ("  /نیروی پیش تنیدگی پیچ 
 صحیح است  3گزینه  

489 
 13976 (402مهر –نظارت  –؟ )عمران  های اتصال پیچی یک سازه فولادی کدام عبارت صحیح است برای اصلاح سوراخ ( 75

 مجاز است. برقوزنیمیلی متر بزرگتر از قطر سوراخ توسط  5 ها تا ( گشاد کردن سوراخ1
 استفاده از برش شعله برای گشاد کردن سوراخ ها مجاز است. ( 2
 متر بزرگتر از قطر پیچ مجاز است.میلی  5رقوی بنی برای گشاد کردن سوراخ با ز( استفاده از برقو۳
 توان سوراخ ها را گشاد کرد.  می پیچمیلی متر بزرگتر از قطر   2 با برقوی  ، باشند های اتصال دارای عدم انطباق  درصد سوراخ 20در صورتی که  ( ۴
 : اصلاح سوراخ ها   489صفحه  ۱۰-۵-۴-۱۰بند  ☑

قرار گرفتند، قطعات   روی سوراخ هابر    ورق های اتصالچیده شدند و    روی خرکشده بر  گذاریعلامت  قطعات، بعد از آنکه  مونتاژ نهایی قطعاتبرای  
 درصد تعداد سوراخ های یک اتصال   ۱۵  برابر  عدم انطباقثابت می شوند. حداکثر    جای خودگذرند، در  می  سوراخ های اتصالکه از    سنبه هاییبه وسیله  

قطر برقوی  آن ها را اصلاح نمود. حداکثر    به وسیله برقوزنیپیدا کرده،    گذراندن یک پیچ امتحانیاست. در چنین حالتی باید این سوراخ ها را با  
گشادکردن  برای    برش شعلهافزایش دهد. استفاده از    میلیمتر  ۵بیش از  است و برقوزنی نباید قطر سوراخ را    قطر پیچتر از  میلیمتر بزرگ  ۳  مصرفی
 مجاز نیست.  سوراخ ها
  489ص10)اتصال با پیچ(   اصلاح سوراخ 

 گزینه  صحیح است 
494 

 13977( 402مهر –نظارت  –در خصوص رنگ آمیزی اعضاء فولادی کدام عبارت صحیح است؟ )عمران   ( 76
 شوند نباید از رنگ استفاده شود.  ( تحت هیچ شرایطی نواحی که پیچ می1
 ( رنگ آمیزی با اسپری بی هوا در محیط های باز مجاز است.2
 سطوح گالوانیزه شده نمی تون رنگ امیزی نمود. ( ۳
 ز است.ساعت پس از تمیزکاری سطوح مجا 20طی سخت حی( رنگ امیزی قطعات در شرایط م۴

 آمیزی  رنگ:  494صفحه   ۴-۷-۴-۱۰بند  ☑
  بعد از تمیزکاری سطوح  ساعت برای سایر شرایط  ۲۴و    ساعت برای شرایط ملایم  ۴۸آمیزی را حداکثر تا  موظف است عملیات رنگ  سازنده: ج(    4گزینه  

 انجام دهد. 
آمیزی سطوح تماس ، رنگتنیده و لغزش بحرانیاتصالات پیشبه طور کلی مجاز است. در    کردن سطوح تماسرنگ،  اتصالات اتکایی: ر( در    1گزینه  

 رعایت شود.  پیچ های لغزش بحرانیمربوط به  مقررات پوشش، در صورت نیاز به پوششمجاز نبوده و باید 
 انجام شود.   محیط مناسب و سربستهباید در  هواآمیزی با اسپری بیرنگ : پ(  2گزینه 

 صحیح است 4گزینه 
 

 11مبحث 
39 

 13979 (402مهر –اجرا  –)عمران  صحیح است؟  LSFکدام عبارت زیر در خصوص الزامات سیستم  - ( 77
 است.نها در طول مهاربند ضروری آمهاربندهای تسمه ای قطری به عناصر متقاطع با (اتصال 1
 نظر گرفته می شود.در  در طراحی فشاری قطری به عنوان اعضای صرفا  تسمه ای بی مهاربند ندر باربری جا ( 2
 نصب شوند.ه ای قطری باید به روش پس تنیدگی به منظور رفع شل شدگی اولیه م( مهاربندهای تس ۳
 است.همواره الزامی  2800ها مطابق استاندارد  ضوابط دیافراگم صلب برای کلیه سقف تامین ( ۴
 ضروری است.  طول مهاربندبا آنها در  عناصر متقاطعبه  اتصال مهاربندی های تسمه ای قطری:  39صفحه  6-2-2-6-11:  بند   1گزینه ☑
 در نظر گرفته شوند.   تحلیل و طراحیدر    صرفا کششیبه عنوان اعضای  باید    باربری جانبیدر    های تسمه ای قطری  مهاربندی  7-2-2-6-11:  بند    2گزینه  ☑
 شوند.  نصب  اولیه به منظور رفع شل شدگی روش پیش کشیدگیهای تسمه ای قطری باید با  مهاربندی 8-2-2-6-11:  بند  3گزینه ☑
توصیه می شود. در غیر این    ۲۸۰۰استاندارد  در    ضوابط موجود ها با توجه به    کلیه سقفبرای    تامین ضوابط دیافراگم صلب  9-2-2-6-11:  بند    4گزینه  ☑

 متناظر طراحی شوند.  ضوابط آیین نامه های معتبرباید با توجه به  سازه و سقفصورت، 
 

 LSF / "   سیستم قاب سبک فولادی سرد نوردشدهLSF   ")38ص11)الزامات   
 صحیح است 1گزینه  
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49 
باشد. حداکثر ارتفاع قابل ساخت با روش تیلت    های بتن آرمه روش تیلت آپ می  های ساخت صنعتی ساختمان ش  یکی از رو- ( 78

 13980 (402مهر –اجرا  –)عمران آپ برای دیوارهای باربر یک ساختمان اداری در شهر تهران چه مقدار است؟ 
 متر  10( 1
 متر  1۳( 2
 متر  15( ۳
 ( مجاز نمی باشد.۴
در مناطق لرزه خیز   ۳و    ۲،  ۱های متعلق به گروه خطر پذیری    ساختمان   دیوارهای باربرآپ برای    -استفاده از روش تیلت:    49صفحه    2-2-5-6-11بند    ☑

 ممنوع است.  با خطر نسبی خیلی زیاد
 

 49ص11(  بتن آرمه   الزامات طراحی و اجرای ساختمان) آپ -روش تیلت 
 صحیح است 4گزینه 

49 
  –نظارت    – های بتن آرمه با شیوه تیلت آپ صحیح است؟ )عمران    های زیر در مورد طرح و اجرای ساختمان   کدام یک از گزینه ( 79

 13981( 402مهر
 متر با این روش قابل ساخت است.  15( ساختمان با ارتفاع 1
 انعطاف پذیر استفاده نمود.   ششیتوان از سقف های پو ( می2
 های شهر تهران مجاز است.  برای کلیه دیوارهای باربر ساختمان تیلت آپ( استفاده از روش ۳
 مجاز نیست. پی استفاده از جوش برای اتصال دیوار به سازه ( ۴
 آپ مجاز نیست؛ مگر اینکه سقف ها پوششی باشند. -( در روش تیلتهای غیرصلب )انعطاف پذیر   کاربرد سقف:    49صفحه    3-2-5-6-11: بند    2گزینه    ☑

 متر است.   ۱۳آپ   -حداکثر ارتفاع قابل ساخت با روش تیلت 1-2-5-6-11: بند  1گزینه 
در مناطق لرزه خیز با خطر   ۳و    ۲،  ۱های متعلق به گروه خطر پذیری    ساختمان  دیوارهای باربرآپ برای    -استفاده از روش تیلت  2-2-5-6-11: بند    3گزینه  

 ممنوع است.   نسبی خیلی زیاد
مجاز است و باید مطابق    سازه پی به    دیوارهای باربر  گروت  /استفاده از اتصالات جوشی، پیچ و مهره، گلدانی و غلاف ملات    6-2-5-6-11: بند    4گزینه  

 ضوابط مبحث نهم مقررات ملی ساختمان و سایر مراجع معتبر، طراحی گردند.
 49ص11(  بتن آرمه   الزامات طراحی و اجرای ساختمان) آپ -روش تیلت 

 صحیح است 2گزینه 
52 

از موارد زیر مجاز   ( 80 بعدی کدام یک  بتن پاششی سه  از صفحات  استفاده  با  )عمران  نیستدر ساخت ساختمان   –نظارت    –؟ 
 13982( 402مهر

 در کف  زرات( ایجاد اختلاف 1
 میلی متر  800ایجاد کنسول به طول ( 2
 بتن از پایین به بالا  ( پاشش۳
 های قائم و افقی   متر با اجرای کلاف 8( ارتفاع کل ساختمان ۴
 :   52صفحه -2-6-6-11بند  ☑
 است.  از تراز پایهمتر  7.2متر و در غیر این صورت،  ۱۰، اجرای کلاف های افقی و قائم، مشروط به ارتفاع مجاز ساختمانحداکثر  2-81- 11-6-6
 باید خودداری شود.  هاایجاد اختلاف سطح در کفاز  2-19- 11-6-6
 مجاز نیست.  احداث کنسول های بیشتر از یک متر 2-32- 11-6-6
 صورت گیرد.  پایین به سمت بالای دیواراز  بتن پاشی دیوارهالازم است  2-49- 11-6-6

  3ساختمان نیمه پیش ساخته باD 51ص11)نگهداری، مصالح،الزامات(  پانل 
 صحیح است 1گزینه  

54 
پانل( حداکثر طول مجاز کنسول ها چه مقدار است؟    3Dهای نیمه پیش ساخته با صفحات بتن پاششی سه بعدی )  در ساختمان  ( 81

 13983( 402مهر –نظارت  –)عمران 
 میلی متر  1200( 2      میلی متر  800( 1
 میلی متر  1500( ۴      میلی متر  1000( ۳

   پانل 3Dبا  نیمه پیش ساختهالزامات ساختمان های :  54صفحه   32-6-6-11بند  ☑
 مجاز نیست.   احداث کنسول های بیشتر از یک متر

  3ساختمان نیمه پیش ساخته باD 51ص11)نگهداری، مصالح،الزامات(  پانل 
 صحیح است  3گزینه  

57 
کدام یک از گزینه های زیر برای ابعاد چشمة شبکه    ،های نیمه پیش ساخته با صفحات بتن پاششی سه بعدی  در ساختمان  ( 82

 13984( 402مهر –نظارت  –؟ )عمران نیستجوش شده در پانل دیواری باربر، مناسب 
 میلی متر  90( 2      میلی متر  75( 1
 میلی متر  80( ۴      میلی متر  85( ۳
 :   57صفحه  1-6-11جدول 
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 ها   های ابعادی پانل  رواداری 

 پانل دیواری  پانل سقفی  واحد  مورد  ردیف 
 غیر باربر  باربر

 80 ±  5 80 ±  5 80 ±  5 میلی متر  ابعاد چشمه  4

{
80− 5 = 75

80
80+ 5 = 85

 

  3" پانل سه بعدی  /ابعاد چشمهD  ")57ص11)رواداری ابعادی 
 صحیح است 2گزینه 

 12مبحث 
3 

شخص حقیقی یا حقوقی که در زمینه اجرای ساختمان دارای پروانه اشتغال به کار از وزارت راه و شهرسازی است و با عقد    - ( 8۳
 –اجرا    –)عمران  قرارداد با صاحب کار اجرای عملیات ساختمانی را بر اساس نقشه های مصوب به عهده دارد چه نام دارد؟  

 13985 (402مهر
 ( خویش فرما  ۴  ( کارفرما ۳  ( پیمانکار 2  ( مجری  1
 ( مجریسازنده ) :  3صفحه  9-3-1-12بند  ☑

شخصی است حقیقی یا حقوقی که در زمینه اجرای ساختمان دارای پروانه اشتغال به کار از وزارت راه و شهر سازی است و با عقد قرار  سازنده )مجری(  
ی ساختمان و سایر مدارک  اجرای عملیات ساختمانی را بر اساس نقشه های مصوب، مقررات مل  دادهای همسان که با صاحب کار منعقد می نماید،  

در اجرای عملیات ساختمان بوده و پاسخگوی کلیه مراحل اجرای کار به ناظر و دیگر مراجع   نماینده صاحب کارسازنده  منضم به قرارداد بر عهده دارد.
 نظارت و کنترل ساختمان می باشد. 

  3ص 12 ”)مجری(سازنده“ / ی مجر 
 صحیح است 1گزینه  

18 
؟ نیستاز موارد زیر صحیح  های ساختمانی، کدام یک در خصوص مراقبت و نگهداری از سیلندرهای گاز تحت فشار در کارگاه ( 8۴

 13986( 402مهر –نظارت  –)عمران 
 سیلندر قرار داشته باشند. یر( کلاهک سیلندرها جز در هنگام استفاده باید بر روی ش1
 های مخصوص استفاده شود.  ی بالا بردن و پایین آوردن این سیلندرها لازم است از کلافابر ( 2
 روغن و یا گریس زده شود.آن اکسیرن باید به شیرآلات و اتصالات  زال و انفجار سیلندرهای گاعبه منظور پیشگیری از خطر اشت( ۳
 در استیلن باشد اینکار باید بوسیله آب گرم انجام شود.  یلندر( در صورتی که نیاز به گرم کردن شیر س۴
 : مراقبت و نگهداری از سیلندرهای گاز تحت فشار  18صفحه   7-4-2-12بند  ☑

 :در خصوص مراقبت و نگهداری از سیلندرهای گاز تحت فشار رعایت موارد زیر الزامی می باشد 
 . آچارهای مخصوص استفاده شود باز شود و در صورت لزوم از آچارو   چکشباید با دست و بدون استفاده از  شیر سیلندرهاالف: 

ا درجه حرارت بالا و  ی تابش مستقیم نور خورشیدکه از  قرار داده شوند فضای آزاد خارج از بناب: سیلندرهایی که مورد استفاده نباشند، باید طوری در 
 نیز وارد آمدن ضربه، محافظت شوند.

 . آنها، لازم است از کلاف های مخصوص استفاده شود   سیلندرها نباید از هیچ ارتفاعی به پایین پرتاپ شوند. در ضمن برای بالا بردن و پایین آوردنپ:  
شعله به آنها نرسد. در صورتی که این امر امکان    ای ت: سیلندرها باید از محل جوشکاری و برشکاری فاصله کافی داشته باشند به طوری که جرقه، براده  

 پذیر نباشد باید از موانع ضد آتش استفاده شود. 
 . خوداری شود روغن و گریسو اتصالات آن به   لاتآ، باید از آلودگی شیرگاز اکسیژنبه منظور پیشگیری از خطر اشتعال و انفجار سیلندرهای : ث

های آنها باید بجز در هنگام کلاهک شیر جلوگیری شود.    ن در جای خود محکم گردند تا از افتادن احتمالی آنهائج: سیلندرهای گاز باید بطور قائم و مطم
 استفاده بسته باشند. 

 .دیگر نگهداری شوند ا برشکاری حرارتی، باید جدا از سیلندرهایی: سیلندرهای اکسیژن به جز در هنگام جوشکاری چ
به آهستگی   ،ا جرقه یا منابع حرارت زایدور از شعله    : چنانچه سیلندرها دارای نشت گاز باشند، باید بلافاصله از محل کار دور و در فضای باز و كاملا ح

 . بکار بردن سیلندری که شیر آن نسبت به بدنه تغییر وضعیت داشته باشد، خودداری شود  و به تدریج تخلیه شوند. همچنین باید از
 جز در هنگام استفاده باید بر روی شیر سیلندر قرار داشته باشد. کلاهک سیلندرها: خ

به   بکارگیری سیمبست استاندارد استفاده شده و از    د: شیلنگ های گاز باید سالم و بدون ترک باشد و همواره جهت اتصال شیلنگ به سیلندرها از
 ست خوداری گردد.  بجای 
 . شود و هرگز نباید از شعله مستقیم استفاده گردد  در صورتی که نیاز به گرم کردن شیر سیلندر استیلن باشد، این کار باید به وسیله آب گرم انجام: ذ

  )19و  18ص12سیلندر گاز تحت فشار )مراقبت و نگهداری 
 صحیح است  3گزینه  

28 
؟ )عمران نیستدر کدام یک از موارد زیر الزامی    (ا وسایل محدود کننده مناسب)یهار  ماستفاده از حمایل بند کامل بدن و طناب   ( 85

 13987( 402مهر –نظارت  –
 ( نصب تورهای ایمنی 2     ( کار بر روی بام شیبدار 1
 ( هر گونه کار در ارتفاع۴     ( کار در عمق چاه ۳
و یا هر نوع کار دیگر در ارتفاع که امکان تعبیه سازه های حفاظتی    جوشکاری، سیم کشیبرای کارهایی از قبیل  :    28صفحه    1-3-4-12: بند    4گزینه    ☑

مهار    برای جلوگیری از سقوط کارگران وجود نداشته باشد، باید وسایل و تجهیزات حفاظت فردی کار در ارتفاع از قبیل حمایل بند کامل بدن، طناب
 ( و سایر وسایل متوقف کننده از نوع استاندارد تهیه و در اختیار آنان قرار داده شود. طناب تکیه گاهی) 

کارگرانی که بر روی بام های شیب دار کار می کنند، باید با توجه به آئین نامه ایمنی کار در ارتفاع، مصوب شورای  :    78صفحه    6-6-11-12: بند    1گزینه  
 .عالی حفاظت فنی، مجهز به حمایل بند کامل بدن و وسایل محدود کننده مناسب، باشند

 : تورهای ایمنی  36صفحه  8-5-12: بند  2گزینه 
، از  جلوگیری از سقوط افرادمتر امکان پذیر نباشد، باید برای    3.5  بیش ازارتفاع  در مواردی که نصب سکوهای کار و نرده های حفاظتی در    12-5-8-1

ان
 م 

شار
ت

 د
نی

انو
د ق

گر
 پی

ی
جار

ه ت
فاد

ست
ه ا

گون
هر 

 و 
ت

س
 نی

جاز
ت. 

س
 نی

ت
ضای

د ر
مور

 و 
رد

ا
 

 



 1402مهر عمران سوالات آزمون  29

 : استفاده شودبا رعایت موارد زیر  تور های ایمنی
متر و    2.4حداقل    فاصلهتورهای ایمنی باید در فاصله و شرایطی که سازندگان آنها مشخص نموده اند نصب شود، به نحوی که تور ایمنی در  الف:  

 نصب گردد تا در صورت سقوط کارگران، امکان اصابت آنها به اجسام سخت وجود نداشته باشد. تراز کاریمتر پایین تر از ناحیه یا  4.6حداکثر 
آنها باید توسط شخص ذیصلاح و با استفاده از حمایل بند کامل بدن و طناب مهار   جمع آوری و برچیدن، همچنین  نصب تورهای ایمنی برپایی و  ب:  

تورهای منی تورها قبل از استفاده و در مدت بهره برداری باید به طور مستمر توسط شخص ذیصلاح بازرسی و کنترل شود. استفاده از  یصورت گیرد. ا
 به هیچ وجه مجاز نمی باشد. فرسوده و آسیب دیده

 در استفاده و برپایی و نصب تورهای ایمنی، رعایت آیین نامه ایمنی کار در ارتفاع مصوب شورای عالی حفاظت فنی الزامی می باشد. پ:
( باشند. انتهای طناب نجات )   بند کامل بدن و طناب مهارحمایل  کار می کنند، باید مجهز به    عمق چاهکارگرانی که در  :    28صفحه    3-3-4-12: بند    3گزینه  

 آزاد مهار باید در بالای چاه در نقطه ثابتی محکم شود تا به محض احساس خطر، امکان بالا کشیدن و نجات کارگر وجود داشته باشد. 
  28ص12)موارد استفاده( حمایل بند بدن و طناب مهار 

 صحیح است 4گزینه 
31 

کدام یک    ،های پایینی ساق پای کارگرانی که در معرض جرقه های جوشکاری یا برشکاری قرار دارند  به منظور حفاظت قسمت ( 86
 13988 (402مهر –نظارت  –؟ )عمران از وسایل و تجهیزات حفاظت فردی زیر به طور خاص باید در اختیار کارگران قرار داد

 چکمه با پنجه فلزی ( 2      ( لباس کار  1
 ر حفاظتی  ت( گ۴     کفش و پوتین ایمنی ( ۳
  گتر حفاظتی:  31صفحه  12-4-12بند  ☑
قرار دارند    جرقه های جوشکاری یا برشکارییا    پاشش فلزات مذابکه در معرض    ساق پای کارگرانیبه منظور حفاظت قسمت های پایینی    12-4-12-1

 مناسب تهیه و در اختیار آنها قرار گیرد.  گتر حفاظتیباید 
 31ص12”  )موارد استفاده( “گتر حفاظتی  / قسمت پایینی ساق پای 

 صحیح است 4گزینه 
31 

 13989 (402مهر –اجرا  –)عمران ؟ تر حفاظتی در کدام یک از موارد زیر الزامی نیستگ - ( 87
 ( کارگران در معرض جوشکاری 1
 ( کارگران در معرض ریخته گری و مواد مذاب 2
 کارگران در معرض برق گرفتگی با بخارهای شیمیایی زیان آور  ( ۳
 ( کارگران در معرض برشکاری فلزات ۴
  گتر حفاظتی:  31صفحه  12-4-12بند  ☑
قرار دارند    های جوشکاری یا برشکاریجرقه  یا    پاشش فلزات مذابکه در معرض    ساق پای کارگرانیبه منظور حفاظت قسمت های پایینی    12-4-12-1

 مناسب تهیه و در اختیار آنها قرار گیرد.  گتر حفاظتیباید 
 

 31ص 12 )موارد استفاده(  حفاظتی گتر 
 صحیح است  3گزینه  

34 
این راهرو میتواند   مفروض است.راهروی سرپوشیده موقت    1.2mبرای یک کارگاه ساختمانی در مجاورت پیاده رویی به عرض    - ( 88

متری جهت    .................متر با فواصل  ..................حفاظ هایی به ارتفاع    متر بوده و اطراف آن میبایست از...............دارای عرض
 13990 (402مهر –اجرا  –)عمران تعبیه پایه های عمودی استفاده شود. 

  2.5فواصل  - 1.2ارتفاع  -2( عرض 1
  2.5فواصل   - 1.2ارتفاع  - 1.5( عرض 2
   2فواصل   - 1ارتفاع  - 1( عرض ۳
  1.5فواصل  - 1ارتفاع  - 1.2( عرض ۴
مگر آنکه عرض پیاده روی متر باشد    1.5آن نیز نباید کمتر از  عرض  متر و    2.5راهروی سرپوشیده نباید کمتر از  ارتفاع  :    34صفحه    2-4-5-12بند    ☑

 . موجود کمتر از آن باشد که در این صورت، هم عرض پیاده رو خواهد بود
ارتفاع نرده حفاظتی باشد.    متر بیشتر  1.10متر کمتر و از    0.9  نباید ازکار    ارتفاع نرده حفاظتی موقت از کف طبقه یا سکوی :    33صفحه    2-2-5-12بند  

 متر بیشتر باشد.  0.85متر کمتر و از  0.75نباید از  سطوح شیبدار موقت راه پله و  
با توجه به مفاد مبحث “بارهای وارده   و ساختمان و اجزای سازه آن  بوده  پایه های عمودیمتر، دارای    2حداکثر    نرده حفاظتی باید در فواصل  12-5-2-3

ریزی و   -دفتر تحقیقات و معیارهای فنی معاونت برنامه    ۱۳۹بر ساختمان )مبحث ششم مقررات ملی ساختمان و آیین نامه “بارگذاری پل ها )نشریه  
هات مقاومت نمایند. به علاوه  ج نظارت راهبردی ریاست جمهوری(” دارای چنان مقاومتی باشند که بتوانند در مقابل نیروها و ضربه های وارده در تمام  

 نرده باید مقاومت لازم را برای مواقعی که در معرض برخورد با وسایل نقلیه و سایر وسایل متحرک قرار می گیرد، داشته باشد.
  34ص12  (راهروی سرپوشیده موقت )الزامات 

 صحیح است 4گزینه 
35 

 13991( 402مهر –نظارت  –کدام یک از عبارات زیر در خصوص ایمنی صحیح است؟ )عمران  ( 89
 میلی متر مناسب است. 2000ابعاد به میلی متر برای پوشش حفاظتی موقت دهانه های باز  50( تخته های چوبی با ضخامت 1
 ر بیشتر باشد. تمیلی م 1100میلی متر کمتر و از  900ارتفاع نرده حفاظتی موقت راه پله نباید از  ( 2
 میلی متر دارای پایه های عمودی باشد.  2000نرده حفاظتی باید در فواصل حداقل ( ۳
 میلی متر باشد.  20ا خورهای حفاظتی باید از چوب به ضخامت حداقل پ( ۴
 پوشش حفاظتی موقت باید دارای شرایط زیر باشد: :  35صفحه  2- 6-5-12بند  :  1گزینه  ☑

 میلی متر 25متر، تخته های چوبی با ضخامت حداقل  0.45 دهانه های باز با ابعاد کمتر ازدر مورد الف: 
 میلی متر.  50متر، تخته های چوبی با ضخامت حداقل   2.5متر تا  0.45دهانه های باز با ابعاد بیشتر از در مورد ب: 
 مت لازم برخوردار باشد.ا، پوشش مذکور باید از مقپوشش های فولادیدر صورت استفاده از پ: 
ارتفاع نرده  متر بیشتر باشد.    1.10متر کمتر و از    0.9  کار نباید از  ارتفاع نرده حفاظتی موقت از کف طبقه یا سکوی:    33صفحه    2-2-5-12: بند    2گزینه  
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 متر بیشتر باشد. 0.85متر کمتر و از  0.75نباید از  حفاظتی موقت راه پله و سطوح شیبدار 

با توجه به   بوده و ساختمان و اجزای سازه آن  پایه های عمودیمتر، دارای    2حداکثر    نرده حفاظتی باید در فواصل:    33صفحه    3-2-5-12: بند    3گزینه  
دفتر تحقیقات و معیارهای فنی    ۱۳۹مفاد مبحث “بارهای وارده بر ساختمان )مبحث ششم مقررات ملی ساختمان و آیین نامه “بارگذاری پل ها )نشریه  

هات جریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری(” دارای چنان مقاومتی باشند که بتوانند در مقابل نیروها و ضربه های وارده در تمام   -معاونت برنامه 
، داشته مقاومت نمایند. به علاوه نرده باید مقاومت لازم را برای مواقعی که در معرض برخورد با وسایل نقلیه و سایر وسایل متحرک قرار می گیرد

 باشد. 
- 12میلی متر که باید در طرف باز سکو های کار و سایر موارد مندرج در بند  150 ارتفاعمانند به  یزقرنحفاظی است :   34صفحه  1-3-5-12: بند  4گزینه 

میلی متر باشد.   25  حداقل  ضخامتجهت جلوگیری از لغزش و ریزش ابزار کار و مصالح ساختمانی نصب گردد. پاخورها باید از چوب مناسب به    2-3-1
 باشد. تیز و برندهدر صورت استفاده از ورق فولادی لبه های آن نباید  

  35ص12 ”پوشش موقت فضای باز )تعریف(“ /پوشش حفاظتی موقت 
 صحیح است 1گزینه  

45 
 13992 (402مهر –نظارت  –)عمران ؟ نیستها و وسایل موتوری بالابر صحیح  کدام یک از موارد زیر در خصوص دستگاه ( 90

 استفاده از اسانسورهای موقت حمل بار و نفر بدون حضور متصدی مربوطه ممنوع است.( 1
   .ساختمانی به هیچ وجه مجاز نیست( عبور بار از روی ،معایر فضاهای عمومی و خصوصی مجاور کارگاه 2
 ( حمل کارگران و افراد با وسایل بالابرنده ممنوع است.۳
 های دستگاه توسط شخص ذیصلاح هفته ای یک بار ضروری است. بازدید فنی کلیه قسمت ( ۴
: از روی معابر و فضاهای عمومی و خصوصی مجاور کارگاه ساختمانی نباید هیچ باری به وسیله دستگاه های    45صفحه    14-2-6-12: بند    2گزینه    ☑

این معابر   1-2-2-12بالابر عبور داده شود و چنانچه انجام این کار اجتناب ناپذیر باشد، باید با کسب مجوز از مرجع رسمی ساختمان و با رعایت مفاد بند  
صوص و فضاها با استفاده از وسایل مناسب محصور، محدود و یا مسدود گردیده و همچنین علائم هشدار دهنده موثر از قبیل تابلوها، پرچم های مخ

ئید گردد، باید یا چراغ های چشمک زن به کار برده شود. در صورتی که ضرورت عبور بار از روی املاک مجاور کارگاه توسط مرجع رسمی ساختمان تا
 این موضوع کتباً به اطلاع مالکین و ساکنین مربوط برسد و تمهیدات ایمنی لازم بعمل آید.

باید این   43صفحه    3-2-6-12: بند    1گزینه   بار مجاز و همچنین سرعت و زاویه کار مطمئن و مشخصی است که  بالابر دارای ظرفیت  : هر وسیله 
فیت  مشخصات بر روی تابلویی درج و در محل مناسبی بر روی دستگاه نصب شود. باری که حمل می شود و سرعت کار بالابر، به هیچ وجه نباید از ظر

 .استفاده از آسانسورهای موقت حمل بار و نفر بدون حضور متصدی مربوط ممنوع می باشدن بیشتر باشد. بعلاوه بار و سرعت کار مطمئن آ
 جابجایی و حمل کارگران و افراد با وسایل بالابرنده بار ممنوع می باشد.:  46صفحه  16-2-6-12: بند  3گزینه 
قسمت های مختلف دستگاه ها و وسایل بالابر باید طبق برنامه زیر مورد بازدیدهای دورهای با معاینه فنی و :    44صفحه    9-2-6-12: بند    4گزینه  

 آزمایش قرار گیرند:
استفاده    بازدید روزانه قلاب ها، حلقه ها، اتصالات، چنگک ها، کابل ها، زنجیرها و به طور کلی تمام لوازمی که برای بستن و بلند کردن بار مورد:  الف

 قرار می گیرند، از نظر فرسودگی، خوردگی، شکستگی، ترک خوردگی و هر نوع عیب و ایرادهای ظاهری دیگر، توسط متصدی و مسئول دستگاه. 
 بازدید فنی کلیه قسمت های دستگاه، هفته ای یک بار، توسط شخص ذیصلاح.: ب
ماه یک بار و همچنین قبل از استفاده    6معاینه فنی و آزمایش کلیه قسمت های دستگاه توسط شخص ذیصلاح و صدور برگ گواهی اجازه کار، هر  :  پ

 برای اولین بار و یا پس از هرگونه جابجایی و نصب در محل جدید.
 صحیح است 2گزینه 

50 
 13993 (402مهر –اجرا  –)عمران  کدام یک از موارد زیر صحیح نیست؟ای  در خصوص اجرای داربست سازه - ( 91

 می باشد.250mmست برابر بعرض حداقل تخته های چوبی جایگاه دار( 1
 پوشاند.جهت افزایش دوام داربست چوبی میتوان آن را با رنگ مناسب  ( 2
 .باشد 50mmجایگاه داربست برابر  چوبیضخامت حداقل تخته های ( ۳
 ساختمانی استفاده شود. ست برای انبار کردن مصالح ب از جایگاه دار نبایدبرای کارهای بلندمدت چند روزه ( ۴
: تخته های چوبی که برای جایگاه داربست مورد استفاده قرار می گیرند، باید صاف، بدون هر گونه زائده و برجستگی و    50صفحه    4-2-7-12بند    ☑

میلیمتر ضخامت   ۵۰میلی متر عرض و    ۲۵۰عاری از مواد چسبنده و لغزنده باشند. کلیه تخته ها باید دارای ضخامت یکسان بوده و حداقل دارای  
در کنار یکدیگر قرار داده و مهاربندی شوند که به هیچ وجه جابجا نشده و ابزار و مصالح از بین آنها به پایین سقوط ننماید. همچنین    باشند و طوری

ته حداقل عرض جایگاه باید با توجه به آئین نامه حفاظتی کارگاه های ساختمانی مصوب شورای عالی حفاظت فنی تعیین و فاصله تکیه گاه های تخ
 متر باشد.  2.3متر و برای کارهای سبک  1.8داکثر برای کارهای سنگین ها ح

  )49ص12داربست )تعریف، ظرفیت پذیرش، مصالح 
 صحیح است 2گزینه 

 14مبحث 
57 

حداقل اندازه سطح هود چهار طرفه روی سکوی فوق چند متر   د،باش  متر می  2.5×4یک آشپزخانه تجاری ابعاد سکوی پخت    - ( 92
 13994 (402مهر –اجرا  –)عمران باشد؟  مربع می

1 )10.60       2 )10.00 
۳ )11.00      ۴ ) 12.0۴  
 :   57صفحه   2-6-5-14بند  ☑
  ۱۵۰است باید، روی دستگاه پخت را کاملًا بپوشاند و از هر طرف دست کم    دود و روغن،  بخار آب،  ورود هوای گرم، که محل  سطح افقی زیر هود(  ۶)

یک طرف    اینچ( خارج از سطح دستگاه ادامه یابد، مگر در مواردی که دستگاه پخت و پز کاملا کنار دیوار قرار داشته باشد که در این حالت  ۶میلی متر )
 به دیوار می چسبد.  سطح زیرین هود

2.5+ 0.3 = 2.8
4 + 0.3 = 4. .3 = 2.8 × 4.3 = 12.04 𝑚2 

  55ص14“تخلیه هوای آشپزخانه تجاری )طراحی، ساخت و نصب هود(”  /آشپزخانه تجاری 
 صحیح است 4گزینه 
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 19مبحث 
114 

( 402مهر  –نظارت    –شوند؟ )عمران    ها توصیه می  کدام یک از لامپ  (ساختمان کم انرژی  )  +ECدر یک ساختمان با رتبه انرژی   ( 9۳
13995 

𝐿𝑢𝑚𝑒𝑛و بهره نوری   150W( لامپ متال هالید با توان نامی 1 𝑊⁄ 81 
𝐿𝑢𝑚𝑒𝑛 و بهره نوری  ۳6Wفلورسنت معمولی با توان نامی  پلام ( 2 𝑊⁄ 60 

𝐿𝑢𝑚𝑒𝑛و بهره نوری   70W( لامپ بخار جیوه با توان نامی ۳ 𝑊⁄ 90 

𝐿𝑢𝑚𝑒𝑛 هره نوری بو  18Wلامپ فلورسنت فشرده با توان نامی ( ۴ 𝑊⁄ 65 
 :   114صفحه  35-5-19جدول  ☑

 های متعارف، برای رتبه بندی های مختلف انرژی ساختمانحداقل بهره نوری )لومن بر وات( لامپ 

 رتبه انرژی 

 توان نامی لامپ
 فشرده )کامپکت(  معمولی )تیوبلار( لامپ بخار سدیم لامپ متال هالید  لامپ  فلورسنت

18
 )W
(

 36
)W
(

 18
 )W
(

 24
 )W
(

 36
 )W
(

 

70
 )W
(

 15
0 )
W
(

 25
0 )
W
(

 

40
0 )
W
(

 

70
 )W
(

 15
0 )
W
(

 25
0 )
W
(

 

40
0 )
W
(

 

 63 72 66 70 80 69 80 80 90 93 93 100 108 ( +ECساختمان کم انرژی )
  113ص19)صرفه جویی در انرژی، روش تجویزی("  لامپ سیستم روشنایی  "  / متال هالید 

 صحیح است 1گزینه  

 21مبحث 
6 

طرح شود. اجزای آن باید دارای حداقل چه   3تختخوابی در صورتی که برای انفجار در هوا با سطح خطر    70یک بیمارستان   ( 9۴
 13996( 402مهر – نظارت –سطح عملکردی باشند؟ )عمران 

 ( ایمنی جانی 1
 قابلیت استفاده بی وقعه  ( 2
 ( بی دفاع ۳
 ش ریز روف( آستانه ۴
 :   6صفحه -2-1-21جدول  ☑

 2و1بندی ساختمان ها گروه 

وه
گر

درجه   
 نمونه ویژگی  اهمیت 

یاد 3
 ز

ساختمان های مهم-  
تا   200محل تجمع و یا استقرار جمعیت -

نفر 500  
تا   8000طبقه و یا  15 تا 9ساختمان های  -

مترمربع زیر بنای مفید   15000  
 )گروه ج مبحث دوم( 

  96بیمارستان های کمتر از 
خواب تخت  

 مراکز آموزشی بزرگ
 مراکز اداری مهم استانی 

ساختمان های مسکونی، تجاری،  
 صنعتی و تولیدی
 مراکز خدماتی مهم
 فروشگاهای بزرگ

مراکز مذهبی و  مساجد و 
 فرهنگی بزرگ و متوسط 

 دفاتر مرکزی صنایع مادر 
بخش های مهم شعبات مرکزی بانک 

 ها در استان 
 زندان های مهم و یا بزرگ 

فرماندهی مدیریت بحران و ستادهای  
 امداد و نجات شهرستان

 مراکز اسناد، رایانه ها و داده های مهم
 

 :   9صفحه -4-1-21جدول 
 حداقل سطح عملکرد اجزای ساختمان ها 
 گروه بندی ساختمان 

 
 سطح خطر انفجار

1 2 3 4 5 

 ایمنی جانی  1
 -- - -- - -- - -- - )محافظت متوسط(

 ایمنی جانی  “ 2
 -- - -- - -- - )محافظت متوسط(

 استفاده بی وقفه 3
 ایمنی جانی  “ )محافظت زیاد( 

 -- - -- - )محافظت متوسط(

 استفاده بی وقفه “ 4
 -- - -- - “ )محافظت زیاد( 

 به امکانات مالی می توان سطح عملکرد بالاتر از موارد جدول فوق در نظر گرفت.تبصره: در صورت تمایل صاحب بنا و با توجه 
  9ص21 ”)بار انفجار( “عملکرد سازه ای اجزای ساختمان/  4-1-21جدول  / سطح عملکرد اجزای ساختمان 

 صحیح است 1گزینه  
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 18 

 –اجرا    –)عمران  مقدار حریم آوار یک ساختمان طرح شده براساس ضوابط پدافند غیر عامل کدام یک از مقادیر زیر است؟    - ( 95
 13997 (402مهر

حداقل( 1
1

5
 ارتفاع ساختمان  

حداقل  ( 2
1

۳
 ارتفاع ساختمان   

حداقل( ۳
1

6
 ارتفاع ساختمان  

حداقل  ( ۴
1

۴
 ارتفاع ساختمان 

1حداقل  به منظور کاهش خطر ریزش آوار، فضایی با عرض  :    18صفحه    -3-1-2-2-21بند  ☑
ساختمان، به عنوان حریم آوار، باید در نظر گرفته شود.    ارتفاع   3

 در این حریم، صرفا ایجاد فضای سبز و مستحدثات ایمن در برابر آوار، مجاز است. 
 18ص21)پدافند غیرعامل(” “جانمایی ساختمان  / حریم آوار 

 صحیح است 2گزینه 
54 

تنش نهایی دینامیکی طرح به کدام   ر،های انفجاری تحت اثر خمش و فشا  در طراحی  St37شده  برای فولاد ساختمان نورد    - ( 96
 13998 (402مهر –اجرا  –)عمران  یک از مقادیر زیر نزدیک تر است؟ 

 
 مگاپاسکال  51.5( 1
  ل مگاپاسکا  ۴۴.5 ( 2
 لمگاپاسکا  16.5( ۳
 لمگاپاسکا  55.5( ۴

 ویژگی های دینامیکی مصالح  :   52صفحه -3-4-21بند ☑
 می پردازد.  تشریح ویژگی های دینامیکی مصالح مورد استفاده در سازه های مقاوم انفجاریاین بخش به 

 ( SIFضریب افزایش مقاومت )-21-4-3-1
 منظور شود. مصالح فولادی و بتنی برای 1-4-21 مطابق جدول مقاومتافزایش ضریب  

ضریب افزایش مقاومت  1-4-21جدول   
 ضریب افزایش مقاومت  مصالح

S500میلگردهای رده   و کمتر    1.15 
St37فولاد ساختمانی نورد شده   و    St52 1.15 

 1.15 تیر ورق ها و سایر اعضای ساخته شده از ورق 
روزه   28بتن    1.1 
ماهه   6بتن   1.21 

 1.26 بتن یکساله 
نیز از مقدار مقرر ارائه شده توسط کارخانه بیشتر است. برای منظور کردن    مقاومت واقعی مصالح فولادیافزایش می یابد.    مقاومت بتن در طول زمان)

 ( ، ضرب می شوند.طراحی مقاوم در مقابل انفجار در ضرایب افزایش مقاومت برای   مقاومت مقرر فولادو   مقاومت مشخصه بتن این عوامل، 
 (  DIFضریب افزایش دینامیکی )-21-4-3-2

 شود.  اعمال 3-4-21جدولبرای فولاد مطابق  و  2-4-21جدول مطابق  بتن مسلح )بتن و میلگرد( و مصالح بناییضریب افزایش دینامیکی برای 
ضریب افزایش دینامیکی برای بتن مسلح و مصالح بنایی  2-4-21جدول   

 تنش
 ضریب افزایش دینامیکی 

هالگرد یم  مصالح بنایی  بتن 
𝒇𝒅𝒚.𝒚

𝒇𝒚
 𝒇𝒅𝒚.𝒖

𝒇𝒖
 𝒇𝒅𝒚.𝒄

′

𝒇𝒄
′

 
𝒇𝒅𝒚.𝒎

′

𝒇𝒎
′

 
 1.2 1.2 1.05 1.2 خمشی 

 1.15 1.15 1.00 1.10 فشار محوری 
 1.00 1.00 1.00 1.00 کشش قطری 
 1.00 1.10 1.00 1.10 برش مستقیم 
 1.00 1.00 1.05 1.20 چسبندگی 

ضرایب افزایش دینامیکی برای سازه های فولادی  3-4-21جدول   

 مصالح

 ضریب افزایش دینامیکی 
برش  -خمش   تنش نهایی  تنش تسلیم  کشش  - فشار    

𝒇𝒅𝒚.𝒚

𝒇𝒚

 
𝒇𝒅𝒚.𝒚

𝒇𝒚

 𝒇𝒅𝒚.𝒖

𝒇𝒖

 
37St 1.3 1.2 1.10 
52St 1.2 1.15 1.05 

تاثیر افزایش مقاومت مصالح به علت نرخ کرنش سریع، ضریب افزایش دینامیکی به مقادیر مقاومت استاتیکی اعمال می شود. برای در نظر گرفتن  
  های یلی سریع شکل می گیرند، در حالیکه برشهای خمشی خ این ضریب به ماهیت تنش )مثلا خمشی، برش مستقیم( بستگی دارد. تنش

نرخ کرنش پایین در برش رخ می دهند. مقدار نرخ کرنش برای کشش و فشار محوری در اعضا فولادی حداکثر به طور نسبی با تاخیر بیشتری به خاطر  
 .و بتنی نیز، کمتر از حالت خمشی است

تغییر نمی کند و در بتن اندکی مدول الاستیسیته استاتیکی در مصالح فولادی  آزمایشات نشان می دهد که مدول الاستیسیته دینامیکی نسبت به   
 افزایش می یابد که در محاسبات تاثیرگذار نیست. 

 تنش تسلیم طراحی در سازه های مقاوم در برابر انفجار -21-4-3-3
و    اعمال ضریب افزایش مقاومتبه کار می روند، با    طراحی های انفجاری( که در  dufتنش نهایی دینامیکی طرح )( و  dyfتنش تسلیم دینامیکی طرح ) 
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 به تنش تسلیم و تنش نهایی بدست می آیند.  ضریب افزایش دینامیکی
 الف: فولاد

(21-4-1)  y=(SIF)×(DIF)×fdyf 
(21-4-2)  u=(SIF)×(DIF)×fduf 

 ب: بتن
(21-4-3)  c=(SIF)×(DIF)×f′dcf′ 

1.15 × 1.1 × 360 = 455.4 mpa 
  تنش نهایی دینامیکی طرحduf /  ”)54ص 21“ویژگی دینامیکی مصالح )بار انفجار 

 این سوال از سوالات آزمون حذف شده است.   گزینه صحیح وجود ندارد به دلیل اینکه 
 گزینه  صحیح است 

 
 

 2800استاندارد 
32 

متر موجود است. در رابطه با زمان    20سازه فولادی یک آمفی تئاتر با سیستم قاب خمشی ویژه و سقف قوسی به ارتفاع      - ( 97
 14001 (402مهر  –اجرا  –)عمران ؟  تناوب اصلی انتقالی این سازه کدام یک از گزینه های زیر صحیح است

 ثانیه   0.75( براساس روابط تجربی 1
 ثانیه  0.6( براساس روابط تجربی 2
 ( از روابط تجربی نباید استفاده شود. ۳
 ثانیه   0.95( براساس روابط تجربی ۴
 ساختمان های غیرمتعارف :  32صفحه   3-3-3-2بند  ☑
  های   ساختمانگنبدها برخی از  ( نمی گردند، مانند  1-3-3-3د )نساختمان های غیرمتعارف به ساختمان هایی اطلاق می شوند که مشمول تعريف ب 

، و... در این ساختمان ها زمان تناوب اصلی نوسان باید با استفاده از تحلیل دینامیکی ساختمان و با منظور  سالن های ورزشی،  آمفی تئاترها،  مساجد
 : داشتن ضوابط زیر تعیین گردد

 در مواردی که جداگرهای میانقابی در مدل تحلیلی منظور شده باشند -الف
T = TD 

 در مواردی که جداگرهای میانقابی در مدل تحلیلی منظور نشده باشند -ب
T = 0.8 TD 

 زمان تناوب اصلی انتقالی در تحلیل دینامیکی است. DTدر این روابط 
 

  
 صحیح است  3گزینه  

 
129 

 14002 (402مهر –اجرا  –)عمران غالب مراکز جمعیتی کشور از نظر خطر نسبی زلزله در کدام دسته قرار دارند؟ - ( 98
 (کم ۴   (خیلی زیاد ۳   (متوسط 2    ( زیاد1
 نسبی زیاد قرار دارند.: بیشتر شهر های کشور در منطقه با خطر  129صفحه  2800استاندارد  1با توجه جدول پیوست بند  ☑

 127ص 2800 درجه بندی خطر نسبی زلزله  
 صحیح است 1گزینه  

165 
 ( 402مهر  –اجرا    –)عمران  باشد؟    کدام یک از گزینه های زیر به عنوان جنس الکترود دفن شده در داخل بتن مناسب می  - ( 99

14003 
 ( فولاد با روکش مس عجین شده  1
 س( فولاد با روکش م2
 ( فولاد ضدرنگ ۳
  س( م۴
 :   165صفحه  ۴-۲-۱۰-۱جدول پ   ☑

از نظر خوردگی، زنگ زدگی و مقاومت مکانیکی آن ها الکترودهای زمین و حداقل اندازه  ۴-۲-۱۰- ۱جدول پ   

 شکل جنس الکترود 
قطر 
)میلی  
 متر( 

سطح مقطع  
)میلی متر  
 مربع( 

ضخامت  
 )میلی متر( 

ضخامت  
پوشش  
 )میکرون(

فولاد دفن شده در  
داخل بتن )از نوع  
لخت، گالوانیزه عمقی  
داغ و یا فولاد  
 ضدزنگ( 

 - - - 10 سیم لخت مفتولی یا میله گرد 

 - 3 75 - تسمه

 
  

 صحیح است  3گزینه  
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 2800استاندارد   6پیوست 
 26و  12

 14004( 402مهر –نظارت  –)عمران ؟ استکدام عبارت زیر در خصوص جزئیات و ضوابط اجرایی دیوارها صحیح  ( 100
 میلی متری از کف طبقه الزامی است.   50رعایت حداقل فاصلة  ،رت ستوناو( در دیوارهای بیمارستان هنگام استفاده از ناودانی سرتاسری قائم مج1
 اند جوش شوند.  صفحه نصب شدههای تعبیه شده در تیرها که تنها جهت جلوگیری از حرکت خارج از  شیبدارها باید به ن ( وا2
 دارها همواره الزامی است.  اادار چید و رعایت فاصله جداسازی دیوار در مجاورت وور بتوان دیوار را از  ( در هیچ شرایط نمی۳
 میلی متری الزامی است.   25( در جزئیات اتصال تیرک ها به ستون بتنی رعایت فاصلة ۴
  اتصال وادار به قاب سازه ای :  12صفحه -3- 2-4-1-6پبند  ☑
 آزادی در حرکت جانبیهمزمان از    دیوار و واداردیوارها، مجموعه    داخل صفحه  حرکت جانبیدارند به منظور تامین    نیاز به وادار که    دیوارهای بلوکیدر  

-6)شکل پ شوند  جوشنصب شده اند  جلوگیری از حرکت خارج از صفحهها که تنها جهت تیردر   نبشی های تعبیه شدهوادارها نباید به برخوردارند. 
  شود  چیده  بر وادارها نمی باشد و دیوار می تواند از  مجاورت واداردر    فاصله جدا سازی دیوارنیازی به رعایت    اتصال کشویی واداربا توجه به  الف(.    -6

(”شوند  اتصال تلسکوپیباید در برابر حرکت جانبی در هر دو جهت مقید )به صورت    وادارهای دو انتهای دیوار،  دیوارهای واقع در خارج قابتبصره: در  
  % 1فاصله جدا سازی  به این وادارها مانند اتصال به ستون ها می باشد در این    جزییات اتصال دیوار داده شود. در این حالت    اجازه حرکتو به دیوار  

 ب(”. -6-6بین وادار و دیوار باید رعایت شود )شکل پ
 ها  جزییات اجرای دیوار در بیمارستان:  26صفحه -10-2-4-1-6پبند 
ضروری است که در    سرویس دهی از    خارج نشدن فضاهای استریلو    در هنگام زلزلهدر دیوار    جلوگیری از ایجاد هر گونه تركجهت    بیمارستانهادر  

پر   پشم سنگ ضد رطوبتنظیر    مواد تراکم پذیراز    ارتفاع طبقه، که داخل آن به اندازه یک درصد  ناودانی سرتاسریقطعات  از    مجاورت تیر و ستون
 لازم الاجرا می باشد.  دیوارهای بلوکی و پانلیاستفاده شود. این جزییات برای هر دو نوع  18-6و شکل پ  17-6شده است، مطابق شکل پ

 
 صحیح است 1گزینه  

140 
 – )عمران  شود؟    ( در کدام یک از سازه های زیر بیشتر مشاهده میGallopingپدیده ارتعاشی رقصانی )  ،هنگام وزش باد- ( 101

 14005 (402مهر –اجرا 
 ه طره افقی غ( تی۴  کابل برق( ۳  معلق  ( پل 2  ( تابلو علامت 1
 سایر پدیده های ارتعاشی :  140صفحه   ۶-۴-۶-پبند  ☑

رقصانی  ، پدیده هایی از قبیل  زمانو در  ارتفاع  در  اثرات سرعت متناوب باد  و  شکل و مشخصات دینامیکی اجزاء سازه ای در معرض باد  با توجه به  
(galloping  در )  پروفیل های و  تیغه نبشی هاو  کابل های برقI   ،  بال بال زدن (fluttering  و )  واگرایی(divergence  در )معلق در  و  نازک  ،  قطعات باریک

انجام آزمایش  یا  منابع فنی معتبر  ( و در کابل های برق مشاهده می شوند. با استفاده از  تیغه های طره افقی،  تابلوهای علامت،  پل های معلق)  هوا  
 می توان اثرات این پدیده ها را روی اجزاء گفته شده تعیین کرد. تونل باد در 

  140ص  6محاسبه اثرات بار بر سازه( پ )ضوابط تکمیلی پدیده ارتعاشی 
 صحیح است  3گزینه  

 راهنمای جوش
129 

 14006 (402مهر – نظارت –در خصوص بریدگی کناره جوش در جوشکاری کدام عبارت صحیح است؟ )عمران  ( 102
 نیست.تعمیر جوش نیازی به  ،وشی که باعث تقلیل قابل ملاحظه مقطع نشود و مقدار آن در حد مجاز باشدجکنار  بریدگی( به طور کلی در 1
 همواره باید بریدگی کناره جوش تعمیر و اصلاح شود.( 2
گی کناره به طور کلی اگر بریدگی باعث تقلیل قابل ملاحظه در مقطع نشود و مقدار آن در حد مجاز باشد و جهت نیروهای وارد بر مقطع موازی با برید  ( ۳

 ست  نی ازی به تعمیر جوش یش باشد نجو
 نیست.( در صورتی که جهت نیروهای وارد بر مقطع عمود بر بریدگی باشد به تعمیر جوش نیازی ۴
 :   129راهنمای جوش صفحه  ☑

 (402مهر –اجرا  –؟ )عمران بنابراین چنانچه بریدگی ایجاد شد، این سؤال مطرح می شود که آیا این بریدگی مضر است و نیاز به تعمیر دارد یا خیر
 بیان شده است.  پذیرش بازرسی چشمیای در مقطع شود، مجاز نمی باشد، که این مقدار در جدول حدود  تقلیل قابل ملاحظهاگر بریدگی باعث  -1
-۵به حساب می آید )شکل    افزایش خستگیبرای    نقطه ضعیفیباشد، آنگاه بریدگی به عنوان    عمود بر محور بریدگی،  نیروی مورد انتقالثاني اگر    -۲
7  .) 

 
 ۔ جهت بریدگی لبه جوشنسبت به  جهت بارگذاریرابطه    7-5شکل 

  127جوش )معایب اصلی جوش( ج صبریدگی کناره 
 صحیح است  3گزینه  
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در خصوص تحدب ناشی از هلالی شدن کدام عبارت زیر صحیح  ،  جوش  در اتصال بال به جان در قطعات فولادی به کمک- ( 10۳
 14007 (402مهر –اجرا  –)عمران   است؟

 . یابدافزایش و با زیاد شدن ضخامت بال تیر، کاهش می  ،وش گوشه جان به بال ج( با افزایش اندازه 1
 .  یابدکاهش می  ر،کاهش و با ازدیاد ضخامت بال تی ،با افزایش اندازه جوش گوشه جان به بال  ( 2 
   می یابد. افزایش ،افزایش و با ازدیاد ضخامت بال تیر ،وش گوشه جان به بال اندازه ج( با کاهش ۳
 کاهش و با افزایش ضخامت بال تیر، افزایش می یابد   ،( با افزایش اندازه جوش گوشه جان به بال ۴
 گویند. پرانتزی شدنرا هلالی شدن و یا  انحنای عرضی بال  :   165راهنمای جوش صفحه  ☑

 
 استفاده نمود:  تحدب بالاز رابطه زیر می توان برای تخمین 

(6-2 )        ∆ =
0.038W D1.3

𝑡2
 

 در رابطه فوق:
W =عرض بال (cm) 
D =اندازه جوش (cm  ) 

 ( cm) میزان تحدب عرضی∆= 
t =ضخامت بال  (cm ) 

 165هلالی شدن بال ج ص 
 صحیح است 1گزینه  

165 
 14008 (402مهر –نظارت  –کدام عبارت زیر در خصوص جزئیات اجرایی جوشکاری صحیح است؟ )عمران  ( 10۴

 متعادل نباشند ارجح است ابتدا جوش دورتر از محور خشتی انجام شود.   خنثیحول محور  اه بال به جان اگر جوش( هنگام خوش ورق 1
 ضخامت بال و اندازه جوش و نسبت معکوس با عرض بال دارد.  اال به جان نسبت مستقیم بب( هلالی شدن بال هنگام جوش ورق 2
 وش افزایش و با افزایش ضخامت بال کاهش می یابد.جبال به جان با افزایش عرض بال و اندازه  قور ش( هلالی شدن بال هنگام جو۳
متعادل نباشند ارجح است که اندازه جوش نزدیک به محور خنثی نیز به تناسب کاهش   خنثیها حول محور    ( هنگام جوش ورق بال به جان اگر جوش۴

 یابد.  
 :   165: راهنمای جوش صفخه  2و  3گزینه  ☑

 گویند. پرانتزی شدنرا هلالی شدن و یا  انحنای عرضی بال

 
 استفاده نمود:  تحدب بالاز رابطه زیر می توان برای تخمین 

(6-2 )        ∆ =
0.038W D1.3

𝑡2
 

 در رابطه فوق:
W =عرض بال (cm) 
D =اندازه جوش (cm  ) 

 ( cm) میزان تحدب عرضی∆= 
t =ضخامت بال  (cm ) 

 اجرا گردند جوش های نزدیک به تار خنثی ، ارجح است ابتدا جوش ها در حول تار خنثی متعادل نباشددر صورتی که :  167:صفحه  4و  1گزینه 
 165هلالی شدن بال ج ص 

 صحیح است  3گزینه  

 قانون کار
 95ماده 

ایران   - ( 105 کار جمهوری اسلامی  قانون  اجرای  و   ،در  بر عهده کیست؟  کار  بهداشت  و  اجرای مقررات و ضوابط فنی  مسئولیت 
 14009 (402مهر –اجرا  –)عمران چنانچه بر اثر عدم رعایت مقررات حادثه ای رخ دهد کدام گزینه صحیح است؟ 

قانون بوده و در صورت بروز حادثه ناشی از عدم رعایت  85اجرای مقررات بر عهده کارفرما یا مسئولین واحدهای موضوع ذکر شده در ماده ( مسئولیت 1
را در   حوادثشخص کارفرما با مسئول مذکور از نظر کیفری و حقوقی و قانون کار مسئول است. همچنین موظف است کلیه    ،مقررات از طرف ایشان

 ای ثبت و مراتب را سریعاً به اطلاع اداره کار محل برساند.   دفتر ویژه
مقصر و مسئول بوده و باید جبران خسارت کند و ضمن ثبت حوادث موظف است مراتب  ،( مسئولیت بر عهده کارفرماست و در هر صورت با بروز حادثه2
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 را ظرف یک هفته به اداره کار اعلام نماید.  
قانون کار می باشد. در صورت بروز حادثه نیز تحت هر شرایطی ایشان مقصر   85( مسئولیت اجرای مقررات بر عهده کارفرما با مسئولین موضوع ماده  ۳

 روز مراتب را به مراجع قانونی اعلام کند. 15بوده و باید جوابگو باشد و لازم است ضمن ثبت حداکثر ظرف 
از نظر    ،هده کارفرما و مالک ساختمان است و در صورت بروز حادثه در صورت کوتاهی از طرف ایشان و عدم رعایت ضوابط و مقرراتع ( مسئولیت بر  ۴

روز به اداره کارسازمان استان و مرجع صدور پروانه اعلام   10کیفی و حقوقی و قانون کار مسئول بوده و باید سریعاً ضمن تامین دلیل مراتب را ظرف  
 نماید.  

 95ماده :  95قانون کار ماده  ☑
بود.   اين قانون خواهد  85كارفرما يا مسئولين واحدهاي موضوع ذكر شده در ماده   بهداشت كار برعهده  مسئوليت اجراي مقررات و ضوابط فني و

 واحد، حادثه اي رخ دهد، شخص كارفرما يا مسئول مذكور از نظر كيفري و حقوقي هرگاه بر اثر عدم رعايت مقررات مذكور از سوي كارفرما يا مسئولين
  .هاي مندرج در اين قانون مسئول است و نيز مجازات

 1تبصره 
وزارت كار و امور   موظفند كليه حوادث ناشي از كار را در دفتر ويژه اي كه فرم آن را از طريق اين قانون  85كارفرما يا مسئولان واحدهاي موضوع ماده  

  .كتبي به اطلاع اداره كار و امور اجتماعي محل برسانند گردد ثبت و مراتب را سريعا به صورتاجتماعي اعلام مي
 2تبصره 

كارگر قرار داده  قانون براي حفاظت فني وبهداشت كار وسايل و امكانات لازم را در اختيار اين  85چنانچه كارفرما يا مديران واحدهاي موضوع ماده  
مسئوليتي نخواهد   دستورالعمل و مقررات موجود از آنها استفاده ننمايد كارفرماتوجه به   هاي لازم و تذكرات قبلي بدون  باشند و كارگر با وجود آموزش

  .بود داشت. درصورت بروز اختلاف، راي هيات حل اختلاف نافذ خواهد
  95مسئوليت اجراي مقررات و ضوابط فني وبهداشت كار »قانون کار« ماده 

 صحیح است 1گزینه  

 قانون مالیات های مستقیم 
 1ماده 

  – اجرا    –)عمران  های مستقیم کدام یک از اشخاص زیر مشمول پرداخت مالیات نمی باشد؟    براساس ضوابط قانون مالیات  - ( 106
 14010 (402مهر

 ( هر شخص حقیقی ایرانی مقیم خارج از ایران نسبت به درآمدهایی که در ایران تحصیل نماید.1
 حصیل می نماید.ت به درآمدهایی که در ایران یا خارج ایران نسبت ( هر شخص حقیقی ایرانی مقیم ایران 2
 .هر شخص غیرایرانی نسبت به درآمدهایی که در ایران تحصیل می نماید ( ۳
 نماید.   میم خارج از ایران نسبت به درآمدهایی که خارج ایران تحصیل یهر شخص حقیقی ایرانی مق ( ۴
 ۱ماده :  1قانون مالیات های مستقیم ماده  ☑

 باشند:اشخاص زیر مشمول پرداخت مالیات می
 كلیه مالكین اعم از اشخاص حقیقی یا حقوقی نسبت به اموال یا املاك خود واقع در ایران طبق مقررات باب دوم. -۱
 نماید. ایران یا خارج از ایران تحصیل میهر شخص حقیقی ایرانی مقیم ایران نسبت به كلیه درآمدهایی كه در  -۲
 كند. هر شخص حقیقی ایرانی مقیم خارج از ایران نسبت به كلیه درآمدهایی كه در ایران تحصیل می -۳
 نماید.هر شخص حقوقی ایرانی نسبت به كلیه درآمدهایی كه در ایران یا خارج از ایران تحصیل می   -۴
نماید و همچنین نسبت به درآمدهایی كه بابت هر شخص غیر ایرانی )اعم از حقیقی یا حقوقی( نسبت به درآمدهایی كه در ایران تحصیل می  -۵

های سینمایی )كه به عنوان بها یا حق نمایش یا هر عنوان  های فنی و یا واگذاری فیلمواگذاری امتیازات یا سایر حقوق خود و یا دادن تعلیمات و كمك
 كند.گردد( از ایران تحصیل می عاید آنها می  دیگر

 مالیات مستقیم«  اشخاص مشمول مالیات  "/1مشمولین مالیات م« 
 صحیح است 4گزینه 

 قانون کار
   82ماده 

باید چه شرایطی داشته باشند؟    ،قانون برای اعضای هیت مدیره  11بازرسان نظام مهندسی استان علاوه بر داشتن شرایط ماده   ( 107
 14011( 402مهر –نظارت  –)عمران 

سال قبل از انتخاب   5به بالا از    ۳اطلاعات کافی در زمینه فعالیت خود و عدم سابقه محکومیت انتظامی از درجه    ،( باید دارای پروانه اشتغال پایه یک1
 باشند.

 های بازرسی و عدم سابقه هرگونه محکومت انتظامی باشند.  باید دارای اطلاعات کافی در زمینه فعالیت ( 2
سال قبل از ثبت نام در انتخابات   7اطلاعات کافی در زمینه بازرسی و عدم سابقة محکومیت انتظامی از    ،ایه یکپباید دارای پروانه اشتغال به کار  (  ۳

 باشند.
سال قبل از انتخاب و شروع   7از    ۳رسی و عدم سابقة محکومیت بالاتر از درجه  زاطلاعات کافی در زمینه با  ،یک  پایهباید دارای پروانه اشتغال به کار    ( ۴

 فعالیت قانونی 
 مکرر :  82قانون آیین نامه اجرایی ماده  ☑
 مکرر   ۸۲ماده
، اطلاعات  پروانه اشتغال پایه یک( قانون برای اعضای هیأت مدیره، دارای  ۱۱باید علاوه بر داشتن شرایط ماده )  بازرسان نظام مهندسی استانالف ـ  

 .از درجه سه به بالا از پنج سال قبل از انتخاب باشند سابقه محکومیت انتظامیکافی در زمینه وظایف خود و عدم  
 صحیح است 1گزینه  
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 پیمان شرایط عمومی و خصوصی 
 46ماده 

های عمرانی، کدام یک از موارد زیر از اختیارات براساس ضوابط مرتبط با شرایط عمومی پیمان در قراردادهای مربوط به پروژه   ( 108
 14012 (402مهر –اجرا  –)عمران  باشد؟ کارفرما برای فسخ پیمان نمی

 آن.ارائه برنامه زمانی تفصیلی به مدت بیش از نصف مهلت تعیین شده برای تسلیم  در ( تاخیر1
 یک ماه هر کدام که کمتر است.  یاتاخیر در شروع عملیات موضوع پیمان بیش از یک دهم مدت اولیه پیمان ( 2
 .پیمان ۳0اخیر در اتمام کار به مدت بیش از یک چهارم مدت پیمان با توجه به ماده ( ت۳
 روز 15یش از با تعطیل کردن کار بدون اجازه کار فرما یبدون سرپرست گذاشتن کارگاه ( ۴ 
 :  46شرایط عمومی و خصوصی پیمان ماده  ☑

 موارد فسخ پیمان:  -46ماده 
 .فسخ کند ۴۷طبق ماده پیمان را زیر موارد یک از صورت تحقق هر  در می تواند الف(کارفرما

  ۲۸ مهلت تعیین شده دربند”ب”ماده بیش از جانب پیمانکار کارگاه ازتحویل گرفتن  در تاخیر(۱
 .نصف مهلت تعیین شده برای تسلیم آن ارائه برنامه زمانی تفصیلی به مدت بیش از در تاخیر(۲
این حالت   موافقتنامه فسخ پیمان در  ۴نصف مدت تعیین شده دربند”ج”ماده کارگاه برای شروع عملیات موضوع پیمان بیش از تجهیز در تاخیر(۳

 .پرداخت کرده باشد تحویل کارگاه پرداخت کند از بعد که باید پیش پرداخت را قسمتی از درصورتی مجازاست که کارفرما
 .است دو ماه هرکدام که کمتر  یک دهم مدت اولیه پیمان یا شروع عملیات موضوع پیمان بیش از در تاخیر(۴
 ۳۰برنامه زمانی تفصیلی بیش ازنصف مدت تعیین شده برای آن کارباتوجه به ماده  کارهای پیش بینی شده در یک از اتمام هر در تاخیر(۵
 ۳۰توجه به ماده  یک چهارم مدت پیمان با به مدت بیش از اتمام کار در تاخیر(۶
 سوی کارفرما  از ابلاغ شروع کار و ۴۳عدم شروع کارپس ازرفع وضعیت قهری موضوع ماده(۷
 روز ۱۵بیش از بدون اجازه کارفرما، تعطیل کردن کار  گذاشتن کارگاه یا بدون سرپرست (۸
 ۳۲برای اصلاح کارهای انجام شده معیوب طبق بند”د”ماده مهندس مشاور عدم انجام دستور(۹
 .انحلال شرکت پیمانکار(۱۰
 .کندی پیشرفت کارشود  گونه ای که موجب توقف یااموال پیمانکار ازسوی محاکم قضایی به  توقیف ماشین آلات و یا ورشکستگی پیمانکار(۱۱
 ۱۷بیش ازیک ماه درپرداخت دستمزد کارگران طبق بند”و”ماده تاخیر(۱۲
 واسطه های آنها  آنها یا هدایایی داده است یا برای تحصیل پیمان یااجرای آن به عوامل کارفرما حق العمل،پاداش یا که پیمانکار هرگاه ثابت شود(۱۳
 .سهیم کرده است منافع خود در را
 

  46" موارد فسخ پیمان" پیمان م /فسخ پیمان 
 صحیح است 2گزینه 

 قانون آیین نامه اجرایی
 90ماده 

سال محروم    4از استفاده از پروانه اشتغال به مدت    ،یکی از اعضای نظام مهندسی استان که به دلیل یک نوبت تخلف حرفه ای ( 109
( 402مهر   –نظارت    –شود؟ )عمران    تا چه زمانی از تصدی یا انتخاب شدن به سمت عضو شورای انتظامی محروم می   ،شده است

14013 
 سال  10( به مدت 1
 سال نظیر شرایط مربوط به هیات مدیره نظام مهندسی   5به مدت ( 2
 سال  ۴به مدت  ( ۳
 سال  8( به مدت ۴
 - 90: ماده  90قانون آیین نامه اجرایی ماده  ☑

 :های انتظامی تبعیمجازاتب ـ 
پایه پروانه  یا سازمانی از قبیل عضویت در سازمان استان و ارکان آن یا اخذ و ارتقای  کسب امتیاز حرفه ای  در مواردی که     سلب امتیاز کسب شدهـ  ۱

 .باشد، در صورت محکومیت قطعی درجه سه به بالا تخلف انتظامیاز طریق انجام  اشتغال
سازمان استان تا پنج سال پس از قطعیت حکم مجازات انتظامی درجه سه تا درجه پنج و   محرومیت از انتخاب شدن به سمت عضو هیأت مدیرهـ ۲

 شورای مرکزی و شورای انتظامی نظام مهندسی ،  بازرس نظام مهندسی استانو    عضو شورای انتظامیمحرومیت از تصدی یا انتخاب شدن به سمت  
محرومیت دایم از انتخاب و    های چهار و پنجدرجهاستفاده از پروانه اشتغال فقط برای محکومان به مجازات انتظامی    مدت محرومیتبه مدت دو برابر  

 .های مذکور در این بند برای محکومان به مجازات انتظامی درجه ششیا تصدی تمام سمت شدن
  90ق آ ا ماده   ”مجازات انتظامی“ /عضو شورای انتظامی 

 صحیح است 4گزینه 
 91ماده 

مکرر مهندسان در مورد انجام تعهدات به نحوی که موجب زبان یا تضییع حقوق صاحب کار یا اشخاص  در صورت خلف وعده   ( 110
 14014( 402مهر –نظارت  –های انتظامی زیر خواهد شد؟ )عمران  شامل کدام یک از مجازات ،ثالث شود

 از درجه دو تا درجه پنج  ( 2   ( از درجه سه تا درجه پنج  1
 ( از درجه یک تا درجه چهار  ۴   ( از درجه دو تا درجة جهار  ۳
 :    91قانون آیین نامه اجرایی ماده  ☑
  خلف وعده مکرریا    تعهدات قراردادیکه به موجب قوانین و مقررات موظف به آن است یا  قصور و تقصیر در انجام وظایف حرفه ای  ـ عدم انجام یا  ۲

محیط  یا    منابع مواد و انرژی،  اموال عمومیشود یا به    اشخاص ثالثیا    تضییع حقوق صاحب کاردر مورد انجام آن ها به نحوی که موجب زیان یا  
 .مجازات انتظامی از درجه دو تا درجه پنجآسیب رساند، به  زیست

  91"تخلفات انضباطی و حرفه ای )تخلفات انتظامی(" ق آ ا ماده  / خلف وعده مکرر 
 صحیح است 2گزینه 
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